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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

Школска 2022/23. година започела је као година великих очекивања. Престанак ограничења у 

вези са епидемиолошком ситуацијом омогућио нам је да наставу и све образовно-васпитне 

активности у школи реализујемо непосредно и у пуном капацитету. У организацији образовно-

васпитног рада усмерили смо пажњу на два паралелна циља. Примарним смо сматрали 

подршку ученицима да надокнаде пропуштено и успоставе оптималан ритам рада и учења. 

Сматрали смо корисним да наставу организујемо на начин који би за ученике представљао 

комбинацију метода активног учења, уз критичку и сврсисходну примену вештина у 

коришћењу дигиталних технологија, јер су постале неминовност у периоду када смо били 

принуђени да наставу оргнизујемо онлајн (на даљину, или по комбинованом моделу). Други 

смер рада у школи одликовала је наша јасна намера да промовишемо културу учења, 

хуманистичке вредности, врлине... да подстакнемо ученике на активности и активизам... да 

путујемо, дружимо се, сарађујемо на интерним и међународним пројектима, такмичимо се... 

Енергија која је покренута искрајем претходне школске године резултирала је приредбама, 

књижевним сусретима, позоришним представама, екскурзијама и стручним путовањима, 

посетама музејима, позориштима, галеријама... Одржана је још једна сјајна Ноћ у библиотеци, 

о екологији на свим нивоима људског битисања и делања, о којој су медији известили као о 

примеру изузетне наставне праксе. Добили смо књиге, електричне оргуље, кошницу са 

јединственим масон пчелама. Матуранти су уписали жељене факултете и још једном 

оправдали углед XIII београдске гимназије, као школе која држи до квалитета.  

На жалост, ни ова школска година није завршена мирно. 3. маја постали смо сведоци 

најтрагичнијег догађаја у нашем школству. Ученик 7. разреда основне школе у Београду убио 

је у својој школи, из ватреног оружја које је донео од куће, девет својих вршњака и радника 

обезбеђења, и ранио наставницу и неколико другара. Тај монструозан чин претио је да покрене 

спиралу новог насиља, али нас је и приморао да размотримо приоритете у образовно-

васпитном систему и пажљиво проверимо безбедносне ризике у организацији радног дана.  У 

данима непосредно након масакра одали смо пошту жртвама. Наша обавеза била је да  

ученицима и једни другима будемо подршка у периоду туге и превазилажења страха. Настава 

је неминовно уступила место разговорима, промоцији етичких вредности, култури дијалога... 

Према одлуци Владе Републике Србије, наставна година је и званично прекинута три недеље 

пре планираног завршетка. У складу са инструкцијама Министарства просвете, у школи су 

током јуна организоване ваннаставне активности и часови допунске наставе, а ученици су 

користили могућности да поправе оцене.  

Стручна већа за област предмета имају обавезу да на почетку школске 2023/24. године ураде  

анализу реализације наставног плана и програма у претходној школској години и на основу 

темељне процене донесу план надокнаде пропуштеног градива. На Педагошком колегијуму 

већ су уочена два нивоа проблема: надокнада градива из предмета које ученици неће имати у 

нареадном разреду и надокнада сегмената градива које је неопходно за успостављање 

континуитета рада у оквиру наставног курикулума предмета који су заступљени у наставном 

плану са великим бројем часова на недељном нивоу. Било би корисно да је проблем решаван 

на институционалном нивоу, кроз доношење смерница за организацију надокнаде или/и 

корекцију наставних програма.  
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 Извештај о раду XIII београдске гимназије у школској 2022/23. није само наша законска обавеза, већ и 

прилика да саберемо и на једном месту прикажемо свој рад и постигнућа, те да на основу њих 

покушамо да објективно сагледамо све своје капацитете, детектујемо добре и мање добре стране 

сопственог рада, уочимо прилике и могућности за унапређивање и напредовање.  

DIES DIEM DOCET! 
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УСЛОВИ  РАДА  ШКОЛЕ 

        

Школски простор 

Образовно-васпитни рад обавља се у једном објекту, који је функционалан и наменски. Састоји се од 

18 учионица, 12 кабинета и 2 фискултурне сале.  

Површина објекта износи 4200 м2. Учионички простор је изграђен према Нормативу, и у њему је 

претходних година изведено више радова.  

За потпуну реализацију наставних и ваннаставних активности недостају спортски терени и 

вишенаменска сала. 

Опрема 

Опремање учионица и кабинета функционалним намештајем и целисходним наставним 

средствима представља сталну интецију управе школе. Кабинети су опремљени потребним 

намештајем према утврђеном нормативу. Сви кабинети поседују рачунар и пројектор, као и 

специфична наставна средства: слике, карте, пианино, моделе... Почетком школске 2021/22. 

године, уз иницијативу и подршку Савета родитеља, све учионице су опремљене рачунарима 

(лаптоп, или десктоп рачунар са веб-камером), како би се обезбедило да у активностима на 

часу учествују и ученици који наставу прате онлајн. 

Истраживања ставова ученика и наставника, која су спроведена претходних година, показују 

висок степен задовољства који се односи на опремљеност наставним и техничким средствима. 

Један од разлога лежи у чињеници да школа поседује покретне лаптоп рачунаре и пројекторе 

за рад у учионицама, као и у чињеници да се континуирано ради на побољшању и 

унапређивању интернет конекције. У новембру 2020. године школа је добила лиценцу за 

коришћење платформе G Suit for Educakation, чиме је омогућено квалитетније повезивање 

свих ученика и наставника у виртуелним учионицама, које смо користили у режиму 

реализације наставе на даљину, али примењујемо и у свакодневном раду. У току школске 

године смо, одговарајући на захтеве стручних већа за области предмета,  набављали опрему, 

као нпр: потребне компоненте за компјутере, видео пројекторе, спортске реквизите и 

одговарајућу литературу, нов намештај, хемикалије потребне за наставу хемије и сл. У школи 

су доступни штампачи и фотокопир апарат, чиме је наставницима омогућено да припреме и 

обезбеде потребне штампане материјале за непосредни рад у настави (тестове, контролне и 

писмене задатке, матурске задатке, материјале за вежбање и др.)  

Набавка нових рачунара и унапређивање непрекидне везе са Интернетом означени су као 

стални приоритет. То је значајан корак у процесу компјутерског описмењавања, коришћења 

савремених технологија у учењу и тренутног добијања информација из разних области 

образовања, науке, уметности. Подаци о овогодишњим набавкама, опремању и радовима у 

школи дати су у извештају Стручног актива за развојно планирање. 

Табеларни преглед опремљености и просторија школе: 
простор опремљеност 

Укупна 

површина 

школског 

простора:  

42000 m2  

18 учионица у складу са нормативом + рачунар и веб-камера + 

мобилни пројектори 

10 кабинета са припремним 

просторијама 

у складу са нормативом + рачунар и пројектор + 

специфични дидактички материјали и техн.помагала 

2 кабинета за информатику 2 сервера са 20+10 умрежених рачунара 

библиотека 16135 књига (2 легата) + 558 периодичних публикација + 

пианино + рачунар + пројектор 

2 фискултурне сале у складу са нормативом и потребама наставе 

зборница рачунар, штампач, скенер + фотокопир апарат 

свечана сала у складу са потребама 

5 канцеларија у складу са потребама посла 
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Кадровска структура 

Васпитно-образовне задатке (кроз реализацију наставе обавезних предмета, обавезних изборних 

предмета, изборних програма, часова додатне, допунске и припремне наставе и секција) реализовало 

је 77 наставника, и то: 65 са пуним радним временом и 12 са одређеним процентом до пуног радног 

времена. У школи су ангажована три стручна сарадника (два психолога и педагог) и два библиотекара. 

Три наставника имају висока академска звања: наставник српског језика и књижевности је доктор 

наука, а две наставнице биологије су магистри.  

Сви запослени својим стручним квалификацијама, професионалним и људским квалитетима 

доприносе оптималној реализацији планираних задатака и одржавају углед Школе. 

 

Кадровска структура запослених 
Степен стр. 
спреме 

Број 
извршилаца 

Проценат ангажовања 

Директор VII 1 100% 

Помоћник директора VII 2 25%+25% 

Стручни 

сарадници  

психолог VII 2 60%+50% 

педагог VII 1 90% 

Библиотекар  VII 2 100%+50% 

Наставници 
са пуним радним временом VII 65 Наставници 
са непуним радним временом VII 12  

Секретар  VII 1 100% 

Дипломирани економиста за финансијско 

рачуноводствене послове 

VII 1 100% 

Референт за финасијско рачуноводствене послове IV 1 100% 

Референт за правне, кадровске и административне 

послове 

IV 1 50% 

Техничар одржавања информационих система и 

технологија 

IV 2 50%+50% 

Домар III 1 100% 

Радник на одржавању хигијене I 10 100% 

Укупно запослених:  93  

 

Упис у први разред 

 

Школске 2022/23. године у први разред уписанo је 269 ученика: 91 у три одељења друштвено-

језичког смера и 178 ученика у шест одељења природно-математичког смера.  Упис је 

спроведен у јунском уписном року по прописаној процедури: путем он-лајн пријава, или у 

директном контакту у школи. Са поносмо истичемо да је и ове школске године владало велико 

интересовање за нашу школу (већини уписаних ученика првог разреда XIII београдска 

гимназија била је прва жеља) и да су ученици имали задовољавајући доњи уписни праг.  

Критеријуми за формирање одељења су: број бодова, страни језици које  су се учили у основној 

школи, одабрани изборни предмети и пол ученика. 
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Организација рада школе 

 

Образовно-васпитни рад изводио се по тзв. “хоризонталној подели” разреда. У једној смени су 

ученици I и III разреда, у другој ученици II и IV разреда. Подела је извршена у циљу 

оптималног коришћења простора и размене искустава. Ученици су распоређени у 36 одељења 

и то: 

 

Број ученика по разредима и одељењима у шк. 2022/23. год. 

Укупно ученика 
разр. 

 одељ. 

Друштвено-језички 

смер 

Природно-математички  

смер 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 

I 34 31 26 25 30 34 29 29 31 269 

II 29 34 31 26 31 32 28 27 31 269 

III 30 34 31 32 31 32 32 32 33 287 

IV 31 33 31 29 33 32 30 31 31 281 

 1106 

 

 

Настава у преподневној смени почиње у 8h, а у поподневној у 14h.  

 

Часови су трајали 45 минута.  
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РЕАЛИЗАЦИЈА ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНОГ РАДА 

 

Образовно-васпитни рад реализован је према прописаним правилницима о наставном плану и 

програму за гимназију друштвено-језичког и природно-математичког смера, кроз обавезне, 

изборне и факултативне облике рада. Током школске 2022/23. године у сва четири разреда 

настава је реализована по реформисаном плану и програму за гимназију (Правилник из 2020.) 

Редовна настава 

Часови наставе обавезних предмета, као и вежбе из хемије, физике, биологије, рачунарства и 

информатике и другог страног језика реализоване су према распореду часова, кроз непосредан 

рад у школи. 

Изборни програми доминантно су реализовани кроз пројектну наставу, самосталне 

истраживачке радове и облике рада на даљину. Ученици првог и другог разреда изабрали су 

по два од четири понуђена изборна програма, која се реализују са по једним часом недељно 

(укупно два часа), док су ученици трећег и четвртог  разреда изабрали по два од шест 

понуђених изборних програма, који су у распореду заступљени са по два часа недељно. 

Реализација наставних садржаја, захтевала је честу размену искустава у стручним већима. Та 

размена имала је за циљ унапређивање метода рада, сарадњу у сегменту планирања, израду 

наставних материјала, уједначавање критеријума оцењивања, подршку ученицима...  

Извештаји одељењских и стручних већа, базирани на детаљној анализи реализованих часова, 

сведоче да Наставни план није реализован у потпуности, али је квалитет рада и учења био на 

коректном нивоу.  

 
Додатна, допунска и припремна настава 

Додатна, допунска и припремна настава реализоване су кроз индивидуалне и групне 

консултације ученика са предметним наставницима, у заказаним терминима у школи, или 

путем договорених канала комуникације и употребу икт-а.  

Допунска настава је организована за ученике који су из субјективних или објективних разлога 

имали тешкоће да савладају наставни програм. Од почетка наставне године одељењске 

старешине и предметни наставници радили су на идентификацији ученика који су имали 

тешкоће да савадају наставну материју појединих предмета и за њих организовали посебне 

термине за консултативну наставу. По потреби, у рад су укључени и стручни сарадници. 

Коначан успех на крају школске године показује да је врло мало ученика имало озбиљнијх 

проблема у учењу. 

Припремна настава организована је за ученике који су упућени на полагање разредних (у јуну 

и августу) и поправних испита (у августу). Сви ученици успешно су положили испите.  

За ученике четвртог разреда припремна настава је реализована са троструким циљем: 

припрема за полагање матурског испита, консултације за израду матурског рада и припреме 

за полагање пријемних испита за одабране факултете. Доминантан део ових активности 

реализован је кроз индивидулане или групне консултације, у школи или онлајн. Велику 

популарност и изван оквира наше школе стекао је наставник математике који је на свом 

YouTube каналу реализовао припрему матураната за упис на ЕТФ, МФ и сродне факултете. 

 

  



 

9 

 

Слободне активности и секције 

Због презахтевног наставниог плана за гимназију, суочени смо са проблемом изналажења 

термина за реализацију слободних активности и секција. Оне по природи ствари 

претпостављају заједничку активност веће групе ученика, хетерогене по узрасту и одабраном 

образовном профилу, што усложњава проблем изналажења слободног термина и простора за 

заједничке састанке. Ентузијазам ученика и наставника неретко се сели и у виртуелне 

учионице.  

УЧЕНИЦИ 

 

 Истински понос XIII београдске гимназије. Они, који имају идеје, капацитет за учење, емпатију, који, 

што им се више пружа, траже више знања и квалитетног простора за испољавање својих талената и 

задовољавање специфичних интересовања.  

 

Успех ученика 

          У школској 2022/23. години сви ученици су са позитивним успехом завршили разред. На крају 

наставне године тринаест ученика имала су статус неоцењеног, из једног или више предмета, и 

успешно су положила разредне испите. Једанаест ученика 1-3. разреда упућена су на полагање 

поправних испита због недовољног успеха из једног или два предмета. За ове ученике у августу је 

организована припремна настава; успешно су положили поправне испите и завршили разред са добрим 

успехом. 

  Сви ученици IV разреда успешно су положили матусрки испит. Одбране матурских радова 

показале су велику посвећеност ученика одабраним темама, поштовање методологије научних 

истраживаеа, као и квалитет у теоријским разматрањима. 

 

Успех ученика на крају наставне године (јун 2022.) 

 

Разред 
број 

ученик 
Одличан 

просек 

5,00 

Врло 

добар 
Добар 

Дово- 

љан 
Разредни Поправни 

I 270 
98 

27 
161 9 0 

0 2 
36,30% 59,63% 3,33% - 

II 268 
119 

21 
129 5 0 

2 3 
44,40% 48,13% 1,87% - 

III 287 
141 

31 
129 13 0 

4 0 
49,13% 44,95% 4,53% - 

IV 278 
155 

45 
101 14 0 

7 0 
55,76% 36,33% 5.04% - 

∑ 1103 
513 

128 
520 41 0 

13 11 
46,51% 47,14% 3,72% - 

 

 

 

 

 



 

10 
 

 

Списак носилаца Дипломе "Вук Караџић" 

                                                

Од 155 одличних ученика у IV разреду, 22 су носиоци Дипломе "Вук Караџић": 

 

Носиоци Вукове дипломе: 22 ученика. 

 

4/1 

Магдалина Тмушић 

Маша Мојсиловић 

 

4/2 

Ива Спасојевић 

 

4/3 

Маша Стефановић 

 

4/4 

Петар Голубовић 

Исидора Васојевић 

Лара Стевановић 

Петра Ћирић 

 

4/5 

Теодора Јовановић 

Ивана Јовановић 

Зоран Сарамандић 

 

4/6 

Никола Петровић 

 

4/7 

Лука Комазец 

 

4/8 

Душан Ђекић 

Наталија Јакшић 

Софија Миловановић 

Ива Пајкић 

Ивана Паклар 

Маша Радовановић 

Никола Станишић 

 

4/9 

Ива Богдановић 

Марко Митић 
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Успех матураната на такмичењима 

 

За постигнут успех на државним такмичењима и смотрама, школа и ГО Чукарица наградили су 

матуранте. 

 

Књижевна олимпијада:  

Маја Алексић  4-8, прво место  

 

Такмичење ученика СШ из књижевности (писмени задатак): 

Тијана Петровић, 4/9, 1. награда ДСЈК 

 

Хемија:  

Зоран Сарамандић, 4/5, 3. место 

 

Биологија: 

Никица Рудеж, 4/6, 1. место 

Теодора Јовановац, 4/5, 2. место 

Ивана Јовановић, 4/5, 3. место 

Ива Богдановић, 4/9, 1. место 

Миња Мијаиловић, 4/6, 3. место 

 

Национална географска олимпијада: 

Зоран Сарамандић, 4/5, 1. место 

Растко Пантовић, 4/8, 1. место 

Никола Станишић, 4/8, 3. место 

 

 

 

Изостанци ученика 
 

Евиденција у есДневнику показује да су ученици солидан број пута оправдано или 

неоправдано изостали са наставе. Одељењске старешине су правдале изостанке на основу 

лекарских оправдања и изјава родитеља. Током године су предузимане мере за смањење 

изостанака, похваљивани су ученици који нису имали изостанке, а са онима са више 

неоправданих изостанака вођени су разговори. Ово је глобални проблем, чије решавање 

захтева широко постављену и добро осмишљену акцију. 
. 

 

Разред Оправд. Неоправд. Укупно 

I 21178 415 21593 

II 25949 567 26516 

III 28232 1131 29369 

IV 30656 1064 31720 

Укупно 106015 3177 109198 
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СТРУЧНИ ОРГАНИ 

 

 Активност стручних органа одвијала се по утврђеном плану и програму рада, уз неопходне корекције 

садржаја и начина реализације које су проистицале из ситуација које је наметала нова реалност. Због 

ефикасности рада, део седница стручних органа реализован је онлајн.  

 

Наставничко веће 

 

Садржаји рада реализовани су у пуном обиму и по плану који је предвиђен Годишњим планом рада за 

школску 2022/23. годину.  

Осносвни предмет разматрања на седницама НВ био је: праћење и анализа ученичких постигнућа, 

усвајање распореда часова, предлог плана израде писмених задатака и контролних вежби, подела 

разредног старешинства, број одржаних часова редовне, допунске и додатне наставе, учешће на 

такмичењима... Уједначавање критеријума оцењивања, размена искустава, стручно усавршавање и  

проналажење  нових  облика  рада  утврђени су као обавеза свих  наставника, озваничени на седницама 

Педагошког колегијума и анализирани су на седницама НВ. 

Наставничко веће се посебно бавило и следећим темама: разматрање проблема изостајања ученика и 

предузимање мера за њихово смањивање;  анализа постигнућа ученика у настави и на такмичењима; 

анализа искоришћености наставних средстава и нове потребе, безбедност у школи итд. Такође, посебна 

пажња је посвећена  извештајима са разних семинара стручног усавршавања.  

Чланови Наставничког већа су одраније упознати са основним одредбама новог Правилника о 

оцењивању.  

Наставничко веће изјаснило се и о предлозима за избор ученика генерације. 

Утврђени дневни ред реализован је тако да су извођени предлози, ставови и констатације, што је била 

основа за даљи рад одговарајућих тела школе.  

На седницама у јуну и августу констатован је успех ученика. Према закључцима одељењских већа, 

закључено је да су наставни садржаји реализовани у задовољовајућем обиму. 

Успех ученика на крају наставне године је веома добар, и на нивоу је постигнућа на крају неколико 

претходних школских година. Та констатација проистекла је на основу извештаја одељењских 

старешина о постигнутом успеху. 

Записнике на седницама НВ води помоћник  директора Мирјана Живовић. 
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Одељењска већа 

 

Заједнички програм одељењских већа је реализован у периоду септембар – јун. Одељењска 

већа утврдила су распоред писмених провера знања ученика.  

Питања успеха и дисциплине ученика посебно су разматрана на две седнице, које су за свако 

одељење сазиване након класификационих периода. На крају полугодишта и на крају наставне 

године одељењско веће утврдило је успех сваког ученика на основу предлога оцена 

предметног наставника за наставни предмет и предлога одељењског старешине за оцену из 

владања.  

Адапрација ученика првог разреду и њихов успех на кварталним периодима били су предмет 

посебних анализа на седницама већа.  

Такође, разматране су индивидуалне потребе ученика и успостављани договори о начинима 

на које може да им се пружи подршка и помогне у остваивању њиховог пуног капацитета.   

 

 

     Педагошки колегијум 

                                             

Стручни орган који чине представници стручних већа, стручни сарадници и 

координатори стручних актива и тимова. Седнице сазива и њима руководи директор школе. У 

школској 2022/23. Педагошки колегијум у потпуности је реализовао план рада кроз 

непосредне састанке у школи, али и онлајн (путем мејла).  

Поред редовног праћења квалитета рада школе, акценат је стављен на неколико 

кључних сегмената из домена рада Педагошког колегијума, који су важни за унапређивање 

квалитета наставе и бољи успех ученика: 

- Анализирана су искуства стручних већа за област предмета у примени иницијалних 

тестова, са посебним освртом на њихову оправданост у односу на захтеве садржаја наставних 

предмета, али и стварну потребу за претходном провером иницијалних знања ученика, пре 

свега  због реализације наставе на даљину. У случају да се утврди недостатак у очекиваном 

нивоу и квалитету претходног рада, дата је препорука за рекалкулацију наставних планова, 

како би се ученицима помогло да надокнаде пропуштено. 

- Размотрена је примена усаглашених критеријума оцењивања на нивоу предмета, као и 

начин вођења евиденције о успеху и напредовању ученика. Анализирани су ефекти вођења  

евиденције о успеху и напредовању ученика у есДневнику.  

- Праћене су сугестије надлежних просветних институција о начину праћења и 

вредновања ученичког рада и њихових постигнућа и анализирани су критеријуми 

формативног и сумативног оцењивања ученика. 

- Педагошки колегијум задужио је педагога да води евиденцију стручног усавршавања 

наставника и стручних сарадника. Педагошком колегијуму и директору школе педагог је 

поднела извештаје о екстерном и интерном стручном усавршавању наставника и стручних 

сарадника. 

- На седницама Педагошког колегијума инсистирало се на унапређеној размени идеја о 

ефикасним дидактичко-методичким решењима за реализацију наставе.  

- Мотивисаност ученика за учешће на такмичењима, смотрама и конкурсима, као и успех 

који су остварили у школској 2022/23. години високо су оцењени.   

- У школској 2022/23. години није било захтева за индивидуализацијом наставног рада 

по ИОП-1 и ИОП-3. Разматрани су модели подршке ученицима из Русије да превазиђу језичку 

баријеру и уклопе се у наш наставни курикулум. 

На завршној седници Педагошког колегијума исказано је задовољство квалитетом рада 

и сарадње на нивоу стручних већа, као и на нивоу стручних актива и тимова. 
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Стручни актив за развојно планирање 

 

 Током школске 2022/2023. године одржана су два састанка актива за развојно планирање.  

Опис статуса објекта школе и школског дворишта је, као документ, сачинила секретар школе 

Марина Ракић. Закључено је да је могуће обављати искључиво радове у оквиру текућег 

одржавања, а не и већих инвестиционих, због тога што није извршена ислата надокнаде по 

Решењу о експропријацији претходним власницима, а од стране државе. 

С обзиром да је планирана комплетна реконструкција крова напред наведеним немогућа, 

урађена је поправка дотрајалих делова крова и тиме санирана оштећења. 

Предлог је да се уведу јасне процедуре за евидентирање кварова, поправку и замену 

рачунарске опреме и пратећих средстава (нпр. путем за то наменски отворене меил адресе). 

Званично су обавештени ученици о обавези чувања рачунара и пратеће опреме. 

Библиотечки фонд је обогаћен са набављених 1011 књига. Након расходовања извесног броја 

књига, на краку школске 2022/2023 године библиотечки фонд школе износи 22302 књиге. 

Констатовано је да постоје објективне потешкоће у реализацији допунске и додатне наставе, 

због огромног броја предмета и часова током дана, као и да наставници те проблеме 

премошћавању на различите начине: „онлине“, повременим индивидуализованим часовима у 

супротној смени и др., а све у складу са евидентираном потребом и могућностима. 

Дигиталне компетенције наставника се континуирано развијају. Констатовано је да треба 

усагласити став о коришћењу тј. забрани коришћења мобилног телефона на часу. 

Предложено је успостављања „недеље амбијенталне наставе“ у школи, као и праћење и 

обележавање појединих међународних дана различите тематике и садржаја. 

Дате су и сугестије да ученички парламент треба активније да се ангажује у предлагању и 

организаци ваннаставних активности у школи. Неопходно је мотивисату ученике за учешће у 

раду парламента. 

Наставничко веће је на седници у јуну 2023. године донело одлуку о увођењу и спровођењу 

доследног поштовања кодекса облачења ученика у школи. 

 

 

 

У Београду, 26.06.2023.              Јелена Митић, координатор  
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Тим за заштиту ученика од дискриминације, насиља, злоставњаља и занемаривања 

 

 

  Током школске 2022/2023. године Тим за заштиту од дискриминације, насиља, 

злостављања и занемаривања се састајао 7 пута. У школи су се догодиле четири инцидентне 

ситуације, у којима су ученици испољавали насиље према другим ученицима. У два случаја је 

Тим проценио да се ради о првом нивоу насиља, док је у два случаја процена била да је у 

питању други ниво насиља.  

  Појачан васпитни рад је током већег дела школске године рађен са петоро ученика. Тај 

рад је обухватао континуирано праћење и консултовање разредног старешине и родитеља, 

посебну пажњу већег броја наставника према тим ученицима, континуирани индивидуални 

рад психолога са ученицима, као и саветодавни рад психолога са родитељима. У случају једног 

ученика психолози су препоручили родитељу одлазак на психијатријску експлорацију детета. 

 Планом заштите су била обухваћена два ученика. 

  Све наведене мере су дале ефекта , тј. у понашању ученика је дошло до значајне 

промене. Изузетак је само један ученик, чије понашање испољава знатне флуктоације, од 

позитивног до изразито негативног. То је и резултирало драстичном мером: укор 

Наставничког већа, што подразумева и оцену 1 из владања за крај школске године. 

  У оквиру превентивних мера Тим је предузимао следеће активности: консултације са 

разредним старешинама о разговорима на часовима одељенског старешине, а на тему 

успешније вршњачке комуникације, подизања степена толеранције и уважавања свих, 

поштовање правила понашања. На иницијативу појединих разредних старешина, а по процени 

могућег ризика у одељењу, психолози су одлазили на часове одељенске заједнице.  

Разговори са ученицима су били свакодневни, као и саветодавни рад са родитељима.  

 

  Тим је констатовао да се неадаптивни облици понашања, као и непристојна 

комуникација међу ученицима појачава из године у годину, као и да то представља глобални 

тренд код младих, а о чему треба обратити посебну пажњу. 

 

 

 

 

 Тим за заштиту од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања 
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Тим за инклузивно образовање 

 

Школске 2022/2023. године чланови Тима за инклузивно образовање су: 

 Иванка Радојичић, психолог; Сања Рафаиловић, професор енглеског језика; Зоран Башић, 

библиотекар и Јелена Митић, психолог, координатор Тима.  

  Тим се током школске године састао 4 пута. Идентификована је потреба за подршком 

и додатном подршком ученицима, креиране и реализоване мере подршке, анализиране 

актуелне специфичности и пружана је подршка наставницима и родитељима 

  Анализирајући ситуацију и активности у овој школској години Тим је констатовао 

следеће: 

 
1. Ученици из Русије, који су се ове школске године уписали у нашу школу интегрисали 

су се у живот наше школе у великој мери. Подршка овим ученицима пружана је у виду: - 

одржавања часова српског језика за странце једном недељно од јануара 2023. године, - 

превођењем писаних радова и усмене конверзације од стране професорке руског језика и 

професора који говоре руски језик, - вршњачком подршком од стране ученика који уче руски 

језик и више од свих Максима Рудкова, ученика трећег разреда, који се из Русије доселио пре 

више година. 

 
2. Један ученик трећег разреда и једна ученица првог разреда су радили уз мере 

индивидуализације наставе. За ученика трећег разреда је то било у виду усклађивања великог 

броја оправданих изостанака и са савладавањем основног нивоа знања из већине предмета. За 

ученицу првог разреда је покушај коришћења асиситивног средства у виду посебног 

калкулатора за дискалкулију. 

 

3. Констатовано је да током ове школске године није утврђена потреба за радом по ИОП-

у 1 и ИОП-у 2, као ни заинтересованост за радом по ИОП-у 3. 

 

 

 

 

             Јелена Митић, координатор Тим      
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Тим за самовредновање 

 

Основни циљ самовредновања јесте да се реално сагледају резултати рада школе и да се, без 

тензије коју ствара екстерно вредновање, приступи превазилажењу недостатака, а добри и 

позитивни ефекти подрже и у наредном периоду. Самовредновање је доказ да смо у XIII 

београдској гимназији прихватили одговорност за сопствени рад и резултате. То је активан 

процес, који у континуитету спроводимо од школске 2005/06. године. Ангажује све актере 

школског живота: ченике, наставнике, родитеље. Реализација се планира у складу са 

Годишњим планом рада школе, а на основу документа Стандарди квалитета рада установе, 

као и осталим интерним и екстерним моделима вредновања и критеријумима процене 

квалитета.  

На почетку школске 2022/23. године директор школе именовао је чланове Тима за 

самовредновање:  

- Бојан Вучковић, дирeктор 

- Јелена Митић, психолог 

- Иванка Радојичић, психолог 

- Катарина Пинтар, педагог 

- Даница Ерчевић, наставник рачунарства и информатике 

- Емилија Томић, наставник социологије и грађанског васпитања 

- Димитрије Миловић, 3/5, представник Ученичког парламента 

- Соња Нинковић, представник родитеља (1/9) 

- Сретна Прпић, представник локалне заједнице, члан Школског одбора 

 

Задатак Тима је да на најефикаснији и најцелисходнији начин обезбеди услове за спровођење 

самовредновања, организује и координира цео процес самовредновања и донесе акциони план 

за превазилажење уочених недостатака, односно за унапређивање стандарда у оквиру 

одабране кључне области. 

Годишњим планом рада школе предвиђено је да предмет самовредновања буде Област 

квалитета 5: Етос, као и провера дигиталне зрелости школе коришћењем СЕЛФИ 

инструмента. Иницијалним планом предвиђено је да се током априла и маја 2023. године 

спроведу свеобухватна истраживања у циљу процене квалитета рада и степена остварености 

стандарда чији се критеријуми непосредно или посредно односе на одабрани предмет 

самовредновања, да се Извештај о самовредновању са предлогом мера за превазилажење 

евентуалних недостатака припреми током јуна, а презентује на крају наставне године. Због 

трагичних догађаја у ОШ „Владислав Рибникар“ и наглог завршетка наставне године (према 

одлуци Владе Републике Србије), план активности на реализацији самовредновања и 

предвиђену методологију морали смо да прилагодимо објективној ситуацији. 

 Методологија и начин рада: С обзиром на предмет самовредновања, Тим се сагласио да 

методологија самовредновања прати три основна правца:  

1) испитивање ставова представника драгоценог педагошког троугла (ученици, наставници и 

родитељи ученика);  

2) анализа педагошке и школске документације, која обухвата: анализу стратешких школских 

докумената (Годишњи плана рада школе, Развојни план, Извештаји о раду школе, Извештаји 

о раду директора, Извештаји о самовредновању), записника са састанака стручних органа 

школе (Наставничко веће, Педагошки колегијум, стручна већа за област предмета, стручни 

активи и тимови), интерних школских правилника, дигиталне платформе на којима се 
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промовишу и евидентирају непосредне активности у школи (сајт школе и налози школе на 

друштвеним мрежама Фејзбук и Инстаграм).  

3) испитивање дигиталне зрелости школе применом СЕЛФИ инструмента, који је 

стандардизован за школе на територији Европске уније. Наша школа је 2017. учествовала у 

пилотирању упитника, заједно са још 40-ак школа из Србије, а искуства која смо том приликом 

уобличили у кратак извештај послужила су као материјал за обуку школских тимова за 

примену овог упитника у сврхе самовредновања. Сматрали смо да ће нови подаци о степену 

дигиталне зрелости школе не само да нам помогну у унапређивању стања у овој области, већ 

и да представљају подршку у унапређивању школског етоса.  

Планирани методолошки оквир употпуњен је испитивањем ставова о безбедности ученика 

првог разреда. Истраживање је реализовано 05. маја 2023. године на часовима историје у 

одељењима првог разреда природно-математичког смера (I5, I6, I7, I8 и I9), као сегмент 

разговора са ученицима у циљу пружања подршке након трауматичних искустава 

проузрокованих стравичним догађајима 03. и 04. маја. Наставница историје Сања Ристић 

замолила је ученике да опишу своје виђење безбедности у школи. Њихови одговори требало 

је да имају вишеструки ефекат: својеврсну катарзу за саме ученике, али и да укажу наставници 

и запосленима у школи на врсту и ниво потреба за пружањем психосоцијалне подршке 

ученицима, како у превазилажењу последица трауматичног искуства, тако и за пружање 

индивидуалне помоћи. Пошто су ученици емотивно, детаљно и аргументовано одговорили на 

питање Како се осећам у овој школи?, њихови одговори попримили су форму анонимног 

експлоративног (пилотског) истраживања на адекватном узорку. С обзиром да је у 

истраживању учествовало 113 ученика првог разреда, што је 42,16% ученика првог разреда и 

10,25% ученика школе, можемо сматрати да је узорак и репрезентативан. Ово тим пре, што је 

реч о делу најмлађе и, по дефиницији, најрањивије популације ученика школе.  
 

Прикупљени резултати истраживања, апажања и закључци анализирани су кроз призму 

индикатора наведених у Правилнику о стандардима квалитета рада установе, како би се 

извела процена остварености стандарда и утврдио ниво њихове остварености у одабраној 

области квалитета. 

Процену оставарености стандарда и индикатора чланови Тима донели су на основу анализе 

свих релевантних података који се одоносе на конкретне индикаторе и стандарде.  

Тим је радио у пуном саставу, али због усклађивања личних обавеза, део активности морао је 

да буде реализован и онлајн, уз комуникацију путем мејла. 

 
Координатор Тима, 

Катарина Пинтар            
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Тим за професионални развој наставника  

 

  

Тим за професионални развој чине педагог Катарина Пинтар, члан Савета родитеља 

Тања Златановић Митровић, наставници Мара Радојевић, Драган Ристић, Слађана Делић и 

Душица Бишевац. Током школске 2022 / 2023. године Тим за професионални развој је према 

усвојеном плану рада одржао два састанка. 

Тим се бавио анализом стручног усавршавања наставника унутар и ван установе. 

Анализа је рађена на појединачном нивоу (за сваког наставника  који је приложио евиденцију), 

на нивоу стручних већа и на нивоу свих запослених у настави. У достављању података али и 

њиховој анализи Тим за професионални развој наставника је имао велику помоћ педагога 

Катарине Пинтар, која, према одлуци Педагошког колегијума, води евиденцију стручног 

усавршавања наставника и стручних сарадника.  

На састанцима је осим анализе квалитета и сврсисходности реализованих облика 

стручног усавршавања, вршена процена и анализа потребних програма стручног усавршавања. 

Констатоване у потребе запослених у школи по питању стручног усавршавања, како на 

појединачном тако и на општем плану. Такође је констатовано да је већина наставника и 

стручних сарадника похађала обуке Организација наставе оријентисане на исходе, 

Дигитална учионица - дигитално компетентан наставник, онлајн обуке за наставнике и 

родитеље на платформи Чувам те, која ће у наредном периоду бити коришћена и за 

евиденцију случајева 1. и 2. нивоа насиља, док ће се 3. ниво пријављивати Министарству 

просвете, као и обуку Етика и интегритет, за наставнике, стручне сараднике и запослене у 

администрацији, која је обавезна за све запослене у јавним институцијама, а по накнадној 

одлуци Министарства просвете добила је статус интерног стручног усавршавања за запослене 

у школи.  

Током ове школске године у школи у реализоване две обуке, у фебруару 2023. Умеће 

комуникације, а у месецу мају обука Школско законодавство – основа развоја васпитања и 

образовања. Ученици обука су већином били задовољни стручношћу реализатора и 

применљивошћу приказаног у пракси. 

Тим за ПР се осврнуо и на немиле догађаје који су обележили почетак маја, а том 

приликом је констатовано је да би било корисно да се током наредне школске године на нивоу 

школе организује семинар који би ојачао капацитете наставника и стручних сарадника за 

деловање у различитим врстама кризних ситуација. 

 

Душица Бишевац, 

Координатор Тима 
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Интерна обука за коришћење електронских уџбеника 

 

Интерна обуку наставника за коришћење електронских уџбеника реализовао је 27. јуна 

2023. године наставник математике Ђорђе Голубовић.  Обуци је присуствовало 25 колега, од 

којих је већини регистрован налог професора на платформи.  

Сама обука је садржала следеће елементе: 

 

- Регистрација налога и пријава на платформу; 

- Проналажење уџбеника и уношење кода за исти (констатовали смо да нема уџбеника за све 

предмете); 

- Сналажење у самом електронском уџбенику (поглавља, лекције и додатни садржаји); 

- Креирање ученичких налога; 

- Креирање учионица и позивање ученика у исту (напомена да се на исти начин формирају и 

породичне групе); 

- Рад са ученицима у креираном одељењу (као пример су послужили разни налози које сам 

отворио у својству родитеља и три ученика); 

 

Колеге су задовољне представљањем и могућностима платформе. Већина је исказала 

став да ће користити електронски уџбеник у настави, али да највероватније неће користити 

могућност формирања одељења, јер већ све то раде преко Гугл учионице. 

 

 

Ђорђе Голубовић, 

наставник математике, реализатор обуке 
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Извештај о реализацији плана стручног усавршавања у школској 2022/23. год. 

 

План стручног усавршавања наставника, директора, стручних сарадника и других 

запослених у школи саставни је део Годишњег плана рада школе. Планом су предвиђени 

начини стручног усавршавања изван установе, као и облици интерног стручног усавршавања.  

Евиденцију индивидуалног стручног усавршавања води педагог. 

  На основу анализе стручног усавршавања наставника и стручних сарадника у  

претходној школској години, Тим за стручно усавршавање и Педагошки колегијум сугерисали 

су да већи део стручног усавршавања ван установе буде усмерен на развијање компетенција 

за ужу стручну област К4 (усавршавање  компетенција за комуникацију и сарадњу) и К3 

(развијање компетенција за подршку развоју личности детета и ученика). У том циљу у школи 

су реализована два семинара: Умеће комуникације (Тим Психокод, реализован у библиотеци 

школе за 20 наставника 25. и 25. фебруара) и Школско законодавство – основа развоја  

образовања и васпитања (Смиља Крнета и Славица Ђорђевић, реализован у свечаној сали 

школе за групу од 26 наставника и стручних сарадника).  

  Наставници и стручни сарадници испунили су личне планове стручног усавршавања у 

складу са могућностима, интересовањима и понудом адекватних обука и других видова 

стручног усавршавања. Као и претходних година, наставници српског језика, страних језика, 

математике, биологије, физике, као и стручни сарадници, пратили су научне скупове својих 

стручних друштава и учествовали у изабраним сесијама. Традиционално, одазвали смо се 

позиву и да пратимо Дигитално образовање 2023, научни скуп са међународним учешћем. Уз 

праћење нових сазнања у оквиру ускостручне научне области, актуелне су биле обуке за 

примену одређених дидактичких решења и модела рада, примена икт-а у настави, подршку 

ученицима, унапређивање рада одељењских старешина, менторство...  

  Одазвали смо се позиву Министарства просвете и ЗУОВ-а да похађамо две обуке од 

јавног значаја: Дигитална учионицу и Организација настава оријентисана на исходе (за 

наставнике који нису до сада завршили ову обуку).  

  У складу са планом реализације, један број наставника похађао је онлајн обуку Етика 

и интегритет. Обука је обавезна за све запослене у јавним установама, а реализају је Агенција 

за спречавање корупције.  

  Током школске 2022/23. године већина обука, као и стручни скупови, реализовани су 

онлајн, преко Зум платформе, или других видова конференцијске везе на даљину. 

 

  Од почетка ове школске године наставници, директор и стручни сарадници планирали 

су да испуне богат план интерног стручног усавршавања, који чине следеће активности:  

- реализација и посете угледних часова,  

- припремање и праћење тематских манифестација, приредби, јавних предавања, 

- посете и реализација активности у установама изван школе (институти факултета, 

музеји, галерије, позоришта...) 

Програм студијских путовања и размене са школама у иностранству реализован је у 

складу са Годишњим програмом рада. 

Припрема ученика за учешће на такмичењима реализовала је у обиму који су 

дефинисала стручна друштва. 



 

22 
 

СТРУЧНА ВЕЋА 

 

Стручно веће наставника српског језика и књижевности 

 

1. Предметна настава 

У школској 2022/23. години коришћени су планирани и одобрени уџбеници: 

Српски језик и књижевност, Босиљка Милић, Катарина Вучић, Читанка за први разред средње 

школе, ЗУНС, 2019. 

Српски језик и књижевност, Босиљка Милић, Катарина Вучић ,Читанка за други разред 

средње школе, ЗУНС, 2020. 

Српски језик и књижевност, Љиљана Бајић, Миодраг Павловић, Зона Мркаљ, Читанка за 

трећи разред средње школе, Klett, 2020. 

Српски језик и књижевност, Љиљана Бајић, Миодраг Павловић, Зона Мркаљ, Читанка за 

четврти разред средње школе, Klett, 2020. 

Планиране наставне активности су углавном испуњене, школски календар је измењен. Настава 

је била за све ученике обавезна до 6. јуна, одлуком Владе. Ученицима су до тада предложене 

закључне оцене, а до 20. јуна они су могли да долазе, уколико нису били задовољни успехом. 

1а)  Урађена су сва четири писмена задатка. Теме су забележне у Свеску актива. 

Одржан је матурски испит, који је протекао по свим протоколима, сви ученици су успешно 

положили.  

Одабране су теме: 

1. Лепа бића Иве Андрића; 

2. „Не зна човек млого о човеку“ (Драгослав Михаиловић); 

3. Пет кључних речи данашњице и 

4. Ловци на снове. 

 

1б) Оцењивање је усклађено на нивоу актива, али и са новонасталим изменама у школском 

календару. 

 

 2. Ваннаставне активнисти 

Ученици су и ове године учествовали на такмичењима, а били смо и домаћини за школе из 

неколико општина. 

Општинско такмичење из језика и језичке културе је било у нашој школи. Организацију за две 

општине, 150 ђака и 30-ак професора преузеле су наставнице Софија Ширадовић, Биљана 

Вељовић и Маја Чобански. На такмичењу су били као домаћини, дежурни наставници и 

прегледачи Марко Никодијевић, Бојана Ербез и Јелена Урошевић.  

Награђени ученици на Републичком такмичењу из српског језика и језичке културе (Тршић):  

1. место Тадија Бајкић, наставник Јелена Урошевић  

1. место Ана Савић, наставник Софија Ширадовић 

2. место Лана Јелић, наставник  Софија Ширадовић 

2. место Олга Алексијевић, наставник Софија Ширадовић 

3. место Михаило Стојановић, наставник Драган Ђорђевић  

Остали учесници на републичком нивоу:  

Сара Симоновић, наставник Софија Ширадовић; Сергеј Џогаз, наставник Биљана Вељовић.

  

Награђени ученици, Републички ниво Књижевна олимпијада (Сремски Карловци):  
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Маја Алексић, наставник Софија Ширадовић 

Лана Милетић, наставник Марко Никодијевић 

Остали учесници на овом нивоу такмичења: Нина Павловић, проф. Маја Чобански; Ања 

Лазовић, проф. Бојана Ербез; Сергеј Џогаз, проф. Биљана Вељовић; Наталија Роквић, проф. 

Маја Чобански. 

Такмичење из књижевности Друштва за српски језик и књижевност Србије: (обухвата израду 

другог школског писменог задатка на једну од следећих тема): 

Тијана Петровић (4/9), ученица проф. Софије Ширадовић освојила је прву награду на овом 

такмичењу. Тијана је писала на следећу тему: Лутам још, витак, са сребрним луком – сећање 

на Милоша Црњанског. 

Након две године паузе због епидемиолошке ситуације, објављен је конкурс Милана 

Ђорђевић, посвећен нашој бившој, трагично настрадалој ученици. Сваки учесник конкурса 

смео је да пошаље само један рад слободно изабравши тему или одабрати неку од следећих 

тема: 1. Живот, та уображеност материје (Сиоран); 2. Час злочина не звони истовремено свим 

народима. Тако се објашњава сталност историје (Сиоран); 3. Што је високо, ишчезне, / што је 

ниско иструли (Бранко Миљковић) и 4. Тачно схватање једне ствари и неразумевање исте 

ствари, не искључују се. (Кафка) 

Међу пристиглим радовима на конкурс „Милана Ђорђевић“ изабран је, највећим бројем 

гласова,  „Ја сам кавез у потрази за птицом“ Уроша Новаковића из 3-9 (проф. Бојана Ербез). 

Награда је уручена 27. јануара. 

 Школску славу припремила је проф. Биљана Радосављевић са ученицима. Тематика је везана 

за личност и дело Надежде Петровић (рођене 1873. године), а поводом обележавања јубилеја. 

Одржана је дводневна излоба књига (купљених ове школске године) у холу школе, 

организовали су је и спровели библиотекари школе у сарадњи са ученицима. 

Марина Орсаг, стендап комичарка, била је гост школе у септембру, на позив проф. Драгана 

Ђорђевића. 

Одржана је у Свечаној сали монодрама Ивана Перковића „Песник за песнике – Момчило 

Настасијевић“. Нажалост, није била посећена због термина. Насупрот томе, предавање Жанете 

Ђукић Перишић о Иви Андрићу, које је иницирала и организовала професорка Софија 

Ширадовић, било је изузетно посећено. 

Из актива је проф. Биљана Вељовић учествовала у реализацији манифестације Ноћ у 

библиотеци. Послови који се тичу организације биће унети у извештај библиотеке.  

Професорке Биљана Вељовић и Бранислава Рашић реализовале су скеч „Њуејџ српски, бејзик“ 

у предметној корелацији српског и енглеског језика. У комаду су играли ученици 3. разреда.  

 Корелација је спровођена са предметом Уметност и дизајн. Наставу овог предмета држале су 

проф. Биљана Радосављевић и Биљана Вељовић. 

3. Стручно усавршавање професора, учешће у пројектима и презентација школе: 

Проф. Маја Цветковић 29.10. на Филолошком факултету похађала је семинар „Превазилажење 

проблема у настави српског језика у различитим модулима“. 

Биљана Радосављевић за ЗУОВ: стручна процена читанке за први разред ИК Клет, дигитално 

издање.  

Биљана Радосављевић, за ЗУОВ, матура средњих школа, пројекат 1.4, матура у општем, 

стручном, уметничком средњем образовању и васпитању и завршни испит у средњем 

стручном образовању и васпитању. 

Проф. Б. Радосављевић је учествовала на семинару о комуникацији (који се одржавао у школи 

25. и 26. фебруара). 
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На осмочасовној обуци стручног усавршавања „Школско законодавство, основа развоја 

образовања и васпитања, теме 3 и 4“ били су: Биљана Радосављевић, Бојана Ербез, Маја 

Чобански, Биљана Вељовић и Марко Никодијевић (27. маја). 

Софија Ширадовић: рад на рецензији уџбеника за 4. разред (Завод за уџбенике и наставна 

средства)   

 

 

3а 

Делимично је реализовано пилотирање матуре, ученици су 31. 5. тестирани из матерњег језика, 

али прегледање задатака није успешно реализовано на државном нивоу (због софтверских 

неправилности). 

 

3б 

Библиотекарка школе и наставник предметне наставе Б. Вељовић заједно са ученицама 

Теодором Суботић и Миљаном Ђорђевић (учеснице прошлогодишње манифестације које је 

припремала Б. В.) представила је у кратком прилогу манифестацију Ноћ у библиотеци за РТС, 

емисија „Читам, дакле постојим“ (РТС Наука), која промовише читалачке навике и објашњава 

утицај који има читање на психофизичко здравље и квалитет живота. 

О школској манифестацији Ноћ у библиотеци у Просветном прегледу изашао део текста који 

је писала Биљана Вељовић. У целини и оригиналу, он је на веб-страници школе. 

* Председник Актива за наредну школску годину је професор Драган Ђорђевић. 

Закључак: 

Иако је школска година ненадано скраћена, план Актива српског језика и књижевности је 

углавном успешно реализован. 

У име Стручног већа 

Биљана Вељовић 
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Стручно већа наставника енглеског језикa  

 

У школској 2022/2023. години Стручно веће професора енглеског језика радило је 

према прилагођеном плану и програму рада усвојеном августа месеца 2022. године. Одржани 

су планирани састанци. На састанцима су решавана питања у вези са свим облицима извођења 

наставе. 

  Настава се изводила уз коришћење  селдећех уџбеника: New Headway, 4. и 5. издање,  

Oxford University Press. Чланови Већа су наставили да користе прикладне веб алате и 

прилагођене материјале преузете са интернета када је то било потребно. 

  Током целе школске године чланови Већа су онлајн пратили рад градске секције за 

енглески језик, на којој су, као и обично, разматрана и решавана питања од важности за струку. 

 

  Стручно усавршавање професора, у установи и ван ње, ове школске године било је 

делом условљено епидемијом вируса. Настављено је и прилагођено епидемиолошким 

условима. Евиденција похађања свих онлајн семинара, предавања и конференција налази се у 

школском досијеу сваког професора, као и у записницима Стручног већа.  

У прилогу је преглед обука/семинара које су наставници Стручног већа прошли:  

 

-Бранислава Рашић:  

25.02-26.02. Умеће комуникације 1 - како да говоримо и слушамо да би ученици желели да 

нас чују и разговарају са нама - Тим Психокод, школа, 

7.3.2023.  'Selfie  2022-2023 Session 2', 

27. 05.2023. Обука: Школско законодавство-основа развоја образовања и васпитања, ЗУОВ, 

каталог број 216., 

25.5.2023.   Представа: „Њу ејџ српски, бејзик“;  Ноћ у библиотеци, XIII београдска 

гимназија, 

31.5.2023. Самовредновање. 

 

-Владан Бојанић:  

Јануар 2023. Обука: Етика и интегритет, edukacije.acas.rs., 

13.03.2023. 'Selfie  2022-2023 Session 2', 

31.5.2023. Самовредновање. 

 

-Сања Рафаиловић: 

30. 9.2022. Одбрана Докторске дисертације: Елементи популарне културе у драмском 

стваралаштву Харолда Пинтера; Филолошки факултет, Универзитет у Београду, 

31.5.2023. Самовредновање. 

 

-Снежана Здравковић:  

17.3.2023. 'Selfie  2022-2023 Session 2', 

31.5.2023. Самовредновање. 

 

-Тамара Вукадиновић: 

09.9.2022 Отварање изложбе „Шта би нам недостајало“, Филозофски факултет, универзитет у 

Београду, 
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29.9.2022. Изложба Бањица, насеље винчанске културе, Конак кнегиње Љубице, 

24.10.2022. Изложба „Непоуздани приповедач“, радови Мрђана Бајића, Музеј савремене 

уметности, 

26.10. 2022. Европски дан језика (пано школе наградна игра) 

19.11.2022. Представа Хотел Слободан промет, ЈДП 

06.12.2022. Сцене деведесетих: Филм у контексту распада Југославије - УДИ – Euroclio 

i forumZFD – online 

23.12.2022. Представа Дечак са кофером, Душко Радовић, 

23.12.2022.    Радионица за писање краткорочних пројеката мобилности у области општег, 

стручног и образовања одраслих - Фондација Темпус - online 

01.02.2023. Конференција: Упознајте супершколе - RYCO, Хотел Метропол 

05.02.2023.   Представа Август у округу Осејџ, Атеље 212, 

09.02.2023. Конференција „Покретачи промена: Нове улоге у образовању” - Фондација 

„Образовање за Србију”, Палата Србије 

25.02-26.02. Умеће комуникације 1 - како да говоримо и слушамо да би ученици желели да 

нас чују и разговарају са нама - Тим Психокод, школа. 

01.10-31.03.2023. Континуирано стручно усавршавање наставника енглеског језика кроз 

онлајн заједницу наставника (ONLINE TEACHER COMMUNITY) - British Council (ЗУОВ) 

07.03.2023. Упитник  SELFI  - дигитална зрелост школе 

23.04.2023. представа Син, Атеље 212, 

21.05-27.05.2023. Супершколе пројекат - ученичка размена са ЈУ Првом гимазијом Сарајево 

Сарајево - Тамара Вукадиновић и Душица Бишевац 

 

Професорка Тамара Вукадиновић је и ове године узела учешће у међународном 

eTwinning пројекту под називом Building Bridges, у који је укључила и остале колеге из школе. 

Један од циљева пројекта је био и потенцијална сарадња на будућим Еразмус пројектима што 

је наша школа и урадила и конкурисала за добијање средстава за потенцијални пројекат 

’Democracy – Truth or Dare’ заједнички са других 5 земаља у марту ове године. До краја јуна 

резултати конкурса нису били познати. 

Прошлогодишњем међународном eTwinning пројекту ’A Change Is Gonna Come’ 

додељена је како национална, тако и европска ознака квалитета. 

 

   Школско такмичење одржано је у четвртак 23.2.2023. са почетком у 12:25 у кабинету 

за енглески језик. 

Изашло је 10 ученика, од којих се 9 пласирало на градско: 

1. Ивана Јовановић IV5 48п од максималних 52п 

2. Наталија Блажановић IV9 46п 

3. Наташа Радивојевић IV5 45п 

4. Ранко Матејић IV4 41п 

5. Марија Мијовић IV5 41п  
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6. Тијана Цветковић IV9 37п 

7. Анђела Вуканић IV1 36п 

8. Мина Рашић IV5 36п 

9. Ђорђе Чоловић IV5 36п 

  На градском такмичењу из енглеског језика одржаног 4. марта у VII београдској 

гимназији, ученица Ивана Јовановић IV5 освојила је прво место, Наташа Радивојевић IV5 

друго место, а ученици Наталија Блажановић IV9, Марија Мијовић IV5 и Ђорђе Чоловић IV5 

треће место.  

  На републичко такмичење се пласирала ученица Ивана Јовановић IV5 јер је праг за 

пролазност био 36 бодова. 

 

Чланови Стручног већа, поготово наставници који су предавали у четвртој години 

(Бранислава Рашић и Владан Бојанић), дали су допринос припреми матурског испита, т.ј. 

одбрани истог. Учествовали су у одабиру тема за израду матурског рада, као и у одабиру 

текстова за превод на матурском испиту. И ове године, интересовање за писање матурских 

радова из енглеског језика било је велико. Сви кандидати су успешно написали и одбранили 

матурске радове и положили са високим оценама.  

Током школске године, осим часова редовне наставе, професори су, у складу са 

потребама ученика, држали часове додатне и допунске наставе, као и припрему за такмичење 

у четвртој години.  

Професори су као и сваке године, држали предавања о разним релевантим темама и 

присуствовали разним манифестацијама/предавањима унутар институције које су биле 

организоване од стране ученика и њихових предметних професора. 

Поред формалних питања о којима се расправљало на састанцима већа, професори 

енглеског језика су у сталним међусобним контактима, решавали и друге, свакодневне 

проблеме који се односе на рад у настави.  

Потврђен је недостатак времена да се комплексније јединице обраде на часу, поготово 

имајући у виду смањени фонд часова на природном смеру. 

План рада Стручног већа успешно је реализован у датим околностима ранијег 

завршетка школске године. Већих проблема у настави енглеског језика није било. Чланови 

Стручног већа су били у сталном контакту и добро су се прилагодили комбинованом моделу 

када је то било потребно. У школској 2022/2023.години остварена је међусобна сарадња по 

свим питањима. 

Стручно веће је потврдило да ће наставити са коришћењем HEADWAY уџбеника  у 

настави енглеског језика. 

 

  Руководилац Стручног већа, Сања Рафаиловић 
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Стручно веће наставника другог страног језика 

 

У школској 2022/2023. години одржано је шест седница стручног већа другог страног 

језика. 

На првој седници усвојен је план и програм рада стручног већа, уједначен је критеријум 

оцењивања на нивоу предмета/ разреда/ смера, анализирана су постигнућа ученика на 

иницијалним тестовима, разговарало се о стручном усавршавању, представљене организоване 

манифестације и одлазак на исте.  

Анализом рада у оквиру свих облика васпитно-образованог рада и постигнућа ученика 

на класификационим периодима закључено је да је потребно непрестано прилагођавање 

планова реалним условима, да је јако тешко остварити предвиђене исходе са 1,5 часом 

недељно, као и изнедадним догађајима који утичу на школску годину. Постигнуће ученика је 

углавном на нивоу као и претходних година под корона вирусом. Ученици су најчешће 

немотивисани, учење другог страног језика своде на памћење и репродукцију граматичких 

правила и неопходних лекција за предстојећу проверу знања; предметни наставници се труде 

да на часовима редовне, допунске наставе надокнаде заједно са ученицима њихове раније 

пропусте у усвајању другог страног језика, али и да их мотивишу за даље учење. У вези са тим 

наставници су организовали различите манифестације током саме године, припремали 

ученике за такмичење и учествовање на конкурсима.  

На последњој седници разговарало се о избору уџбеника, предлогу поделе часова, 

анализи реализације програма и остварености стандарда и исхода. 

                                                                 

   Руководилац стручног већа другог страног језика, 

Ивана Јовановић 

     

 

 

Стручно веће наставника друштвених наука 

 

   Стручно веће друштвених предмета је реализовало планиране активности за школску 

2022/23. годину. Присуство састанцима Стручног већа било је редовно. Наставни план и 

програм је реализован уз мања одступања због изненадног скраћења наставе. 

   Успешно су реализоване ваннаставне активности. На школским путовањима је уложен труд 

да ученици поближе упознају и доживе споменике културе, као и да наставе са изградњом 

цивилизацијских и културних вредности. 

   Испраћено је пружање образовне и психосоцијалне подршке ученицима из Русије.  

   Реализована су стручна усавршавања, а чланови већа су размењивали искуства. Уједначени 

су критеријуми оцењивања. Разматране су мере побољшања наставе, сарадње ученика и 

наставника и родитеља и наставника, развоја критичког мишљења ученика и унапређења 

вештина комуникације.  

 

 

За Стручно веће друштвених наука 

Вања Лукић 
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Стручно веће наставника историје 

 

 

Током школске 2022 / 2023. године Стручно веће историје одржало је шест састанака, колико 

је и било предвиђено планом.  

Настава историје је извођена према Наставном плану и програму и уз коришћење уџбеника 

који су одобрени од стране Министарства просвете Републике Србије. Од 02. јуна 2023. године 

у складу са одлуком Владе Републике Србије настава се одвијала у препорученом облику и у 

складу са одлукама Наставничког већа одржаног 1. јуна 2023. године. 

 На последњем састанку константовано је да је План и програм рада у потпуности остварен, 

уз неопходу редукцију обима садржаја због околности које су наступиле од 2. јуна 2023. 

године и прилагођавање наставе наведеним околностима.  

Констатовано је коришћење допуњеног Правилника о уједначавању критеријума. 

Стручно веће је извршило избор и дало образложење за избор уџбеника из историје који ће се 

користити у наредном периоду, имајући у виду допуну Каталога одобрених уџбеника. Допуна 

се односи на појаву уџбеника историје за поједине смерове и разреде, за које у претходном 

периоду није постојао одобрен уџбеник.. 

 

Семинари, симпозијуми, научни скупови 

Ове је школске године Сања Ристић jе похађала следеће : 

1. Обука стручог усвршавања Тематски приступ у настави у историје (К 1, осам сати), 

одржане 16. октобра 2022. године на Филозофском факултету Универзитета у Београду, а у 

организацији Центра за српске студије. 

Ове је школске године Драгана Скрињик jе похађала следеће : 

1. Обука стручог усвршавања Тематски приступ у настави у историје (К 1, осам сати), 

одржане 16. октобра 2022. године на Филозофском факултету Универзитета у Београду, а у 

организацији Центра за српске студије. 

2. Семинар: Учити о Холокаусту, који је одржан токо 16, 17. и 18. децембра 2022. године у 

Јеврејском културном центру, а у организацји Центра за примењену историју. 

 

Ове је школске године Душица Бишевац jе похађала следеће : 

1. Стручни скуп – Конференција Образовање о културној баштини Србије, од 09.09. до 

10.09.2022. године на Филозофском факултету Универзитета у Београду, у организацији 

Едукације за 21. век уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Завода 

за унепређивање образовања и васпитања. 

2. Вебинар: Америчка историја у учионици: амерички утицаји на популарну културу и 

свакодневицу у Србији (1918-1941)  у оквиру пројекта Центра за америчке студије 

Филозофског факултета у Београду у сарадњи са Народном библиотеком Србије и Удружењем 

за друштвену историју – Euroclio уз подршку Амбасаде САД у Србији. 

3. Обука стручог усвршавања Тематски приступ у настави у историје (К 1, осам сати), 

одржане 16. октобра 2022. године на Филозофском факултету Универзитета у Београду, а у 

организацији Центра за српске студије. 

4. Семинар: Србија 1941 – 1944. Страдање становништва и злочини окупационих снага и 

њихових помагача који је одржан 4. децембра 2022. године у Крагујевцу, у оквиру спомен 

парка 21. октобар, а у организацији Удружења за друштвену историју – Еуроклио. 
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5. Вебинар: Сцене деведесетих: Филм у контексту распада Југославије, који је одржан 6. 

децембра, а у организацији Удружења за друштвену историју – Еуроклио. 

6. Семинар: Учити о Холокаусту, који је одржан токо 16, 17. и 18. децембра 2022. године у 

Јеврејском културсном центру, а у организацји Центра за примењену историју. 

7. Обука за наставнике – тренере учеснике у пројекту Супершколе у периоду од 19. до 22. 

фебруара 2023. године у Бечићима.  

8. Онлајн обука Наши ученици у свету критичког мишљења и медијске писмености у 

организацији ЗУОВ-а, а у трајању од 24. јануара до 28. фебруара, у трајању од 40 сати. 

 

 

 

 

Музеји, локалитети, изложбе, трибине, позоришне представе 

- Сања Ристић: 

- 07.03. 2023. II/2  13 ученика посетило Музеј СПЦ уз стручно вођење кустоса 

- 14.03.2023. 11 од 28  ученика II/4  посетило Музеј Милошев конак уз стручно вођење 

кустоса 

- 16.03.2023.  21 од 28 ученика II/5 посетило Музеј Милошев конак уз стручно вођење 

кустоса и показало изузетно знање и заинтересованост 

 

- Драгана Скрињик: Ученици одељења IV2 ,3, III 7, 8, 9 (укупно 21 ученик) пoсетили су 

изложбу Меморијални центар "Старо сајмиште" у Народном музеју Србије- Логор на 

Београдском сајмишту(1941-44) од 8.12.2022. до 21.12.2022.године. 

 

- Душица Бишевац 

1. Изложба What Would We Missed на Филозофском факултету Универзитета у Београду. 

Изложбу је посетило 31 ученика наше школе, као и професори Тамара Вукадиновић, Зоран 

Башић и педагог Катарина Пинтар. 

2. Ученици Ι 1, 2, 3, 4 ( укупно 33 ) посетили су Народни музеј у периоду од 12. до 20. 

септембра 2022. године. Ученици су имали задатак да на основу материјалних историјских 

извора, односно експоната који припадају локалитетима праисторијских налазишта на 

простору Републике Србије, покушају да реконструишу начин живота људи који су живели у 

овом периоду. 

3. Ученици Ι 1, 2, 3, 4 ( укупно 26 ) посетили су 29. септембра 2022. године изложбу Бањица, 

насеље винчанске културе у Конаку кнегиње Љубице и на тај начин су обновили своја 

знања о Винчанској култури и неолиту. Посети су присуствовали и професорка Тамара 

Вукадиновић и педагог Катарина Пинтар. 

4. Ученици одељења I 1, I 3, III 1, III 2 (укупно 22 ученика) присуствовали у извођењу 

представе Тајбеле и њен демон 10. децембра 2022. године у Јеврејском културном центру. 

5. Организација и реализација изложбе Шта би нам недостајало. Изложба је отворена у холу 

наше школе 25. јануара 2023. године, а поводом обележавања Међународни дан сећања на 

жртве Холокауста. Изложби су присуствовали ученици као и колеге (Сања Ристић, Тамара 

Вукадиновић, Биљана Радосављевић, Катарина Пинтар ). 

6. Присуство извођењу представе Рат и мир у Народном позоришту. Представу је гледао 61 

ученик (Ι 1, 2, 3, ΙΙΙ 1, 2, 3, ΙV 1). 
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7. Присуство извођењу представе Читач у Београдском драмском позоришту 25. марта 

2023. године. Представу је гледало 63 ученика (Ι 1, 2, 3, 4, ΙΙΙ 1, 2, 3, 9). 

8. Ученици ΙV 1, њих 12, посетили су 5. маја 2023. године Музеј бањичког логора. 

9. Ученици одељења Ι 1, 2, 3, 4 (укупно 55) у две групе посетили су Народни музеј. Ученици 

су 6. јуна од 15 и 16 сати уз стручно вођење обишли поставку која обухвата праисторијски и 

антички период на нашим просторима, након чега су по сопственом избору обишли и друге 

експонате изложене у оквиру сталне поставке Народног музеја. 

 

Остале активности: 

1. Такмичење  

Општинско такмичење из историје одржано је 11. марта 2023. године у Хемијско – 

прехрамбеној школи. Учествовали су ученици првог разреда: Маринковић Андрија (Сања 

Ристић), Живановић Милица (Душица Бишевац), Мацић Ђорђе (Душица Бишевац), Симић 

Константин (Душица Бишевац), ученик другог разреда: Адамовић Александар (Сања Ристић), 

ученици трећег разреда: Алексић Василије (Марко Пејовић), Велимировић Војин (Драгана 

Скрињик), Михаиловић Владимир (Душица Бишевац), Ковачић Андреј (Марко Пејовић), 

Вилимоновић Јован (Душица Бишевац). Пласман на градско такмичење остварили су: 

Вилимоновић Јован (1. место), Велимировић Војин (1. место), Алексић Василије (2. 

место), Михаиловић Владимир (3. место), Ковачић Андреј (3. место). 

На градском такмичењу из историје које је 2. априла 2023. године одржано у Земунској 

гимназији учествовао је само један ученик трећег разреда због поклапања термина екскурзије 

за ученике трећег разреда са термином такмичења. Ученик Андреј Ковачић је узео учешће и 

пласирао се на републички ниво такмичења. 

Републичко такмичење из историје одржано је 20. маја 2023. године у Пожаревцу и ученик 

трећег разреда Андреј Ковачић (професор Марко Пејовић) заузео је 4. место. 

 

2. Пројекат „БеоГрадска КулТура – Бео Кул Градска Тура“ 

Сања Ристић и Душица Бишевац су са ученицима III разреда, по десети пут, учествовале у 

пројекту Завода за заштиту споменика културе града Београда „БеоКул ГрадскаТура“.  

 

Након представљања пројекта и изабраних знаменитости од стане ученика Девете београдске 

гимназије у библиотеци наше школе 22. марта 2023. године, ученици трећег разреда одабрали 

су следеће теме: 

 - Зграда трговца Стаменковића (ученици  одељења 3/ 2, Кристина Јанковић, Лана Властић, 

Милош Комарчевић); 

- Зграда Коларчевог народног универзитета (ученице одељења 3 / 1, Анђела Сарић и Ања 

Милоављевић); 

- Прометна банка (ученице одељења 3 / 3, Теодора Милетић, Андреа Елезовић, Емилија 

Дробњак). 

Ученици су, након истраживања на локалитетима,  своје радове представили у Школи за 

дизајн, 12. маја 2023. године, а због догађаја који су обележили почетак маја, ове године је 

изостала уобичајена шетња градом.  
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3. Учешће у манифестацији Ноћ у библиотеци 

 

Драгана Скрињик и Душица Бишевац узеле су ове године учешће у манифестацији Ноћ у 

библиотеци која је одржана 25. маја 2023. године и чија је тема била Загађење и прочишћење. 

Заједно са ученицима трећег разреда (3 / 3 – Наталија Роквић, Сара Бркић, Ивана Кондић, 

Андреја Јевремовић, 3 / 7 – Петар Кнежевић, 3 / 9 – Софија Станковић, Никола Врањеш, Матеја 

Чоловић) представљена је тема Расна чистота као фактор загађења, при чему је направљен 

осврт на идеју еугенике, расне чистоте, третирана је ова тема у нацистичкој Немачкој, али и у 

садашњем тренутку чиме је тема проубљена, па се на њу надовезало питање загађења медија, 

односно говора мржње и присуства дезинформација од којих опаснот расте све већом 

(зло)употребом вештачке интелигенције. 

 

3. Пројекат What Would We Missed (Шта би нам недостајало) 

Наведени пројекат је осмишљен од стране наставника три београдке гимназије: Зорана 

Матићевић (ΙΙΙ београдска гимназија), Маја Кескинов (XΙV београдска гимназија) и Душица 

Бишевац ( XΙΙΙ београдска гимназија ), уз покровитељство ТОЛИ Института из Њу Јорка и 

значајну подршку организације Тераформинг из Новог Сада.  

Идеја је да кроз учење о људским правима и Холокаусту ученици оживе сећање на личности 

које су преживеле Холокауст и својим радом допринеле у различитим областима, а са циљем 

да у фокусу буде идеја победе добра, разума и слободе. 

Пројекат је започет у децембру 2021. године. Ученици су најпре учили о Холокаусту, о 

људским правима, истраживали о Јеврејкама и Јеврејима са наших простора који су преживели 

Холокауст, а које су, упркос личним губицима и свему доживљеном, задржали здрав дух и 

остварили значајне успехе у области културе, уметности и науке, пружајући и нама данас 

пример и инспирацију. У том процесу, ученици су сарађивали, размењивали идеје, постављали 

критеријуме, тражили креативна решења и направили коначан избор личности. 

 

 Одабраних дванаест личности и њихова достигнућа представљени су у оквиру дванаест 

панела који приказују њихов живот пре ужаса Холокауста, живот у логорима и скривање, а 

онда и живот после страдања, са нагласком на ономе шта би нам данас недостајало да је исход 

био другачији.  

До сада су изложбе одржане на Филозофском факултету у Београду (9.09.2022), ΙΙΙ београдској 

гимназији (26.10.2022), XΙΙΙ београдској гимназији (25.01.2023) и Јеврејском културном 

центру (22.04.2023). Посетиоце су кроз изложбу као кустоси водили ученици.  

 

Након позитивних мишљења о пројекту, односно изложби, финансирање наставка пројекта је 

одобрно од стране ТОЛИ института. Наставак пројекта - What Would We Missed – Модул 2, 

подразумева осмишљавање и спровођење радионица на исту / сличну тему, као и израда 

приручника који би помогли да изложба и сећање на ове личности живи у свести што више 

људи. 

Пилот радионица у оквиру пројекта What Would We Missed – Модул 2 одржана је након 

изложбе у Јеврејском културном центру, 22. априла и у њој у веома успешно учествовали и 

ученици наше школе. Осим ученика изложбу и радионицу је пратила професорка Драгана 

Скрињик. 
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4. Пројекат Superschools – ReBuilding Bridges 

 У периоду од 21. до 27. маја 2023. године ученици наше школе су са својим професоркама 

Душицом Бишевац и Тамаром Вукадиновић по први пут били гости ЈУ Прве гимназије 

Сарајево. Размена је спроведена у оквиру пројекта „Супершколе“. RYCO (Регионална 

канцеларија за сарадњу младих) подржала је 100 средњих школа из региона Западног Балкана. 

Superschools је програм школске размене на Западном Балкану који има за циљ да 

подржпроцес изградње мира и помирења и интеркултуралног учења и дијалог између школа, 

наставника, ученика и њихових заједница. Програм је део трогодишњег мултидонорског 

пројекта „Програм школске размене на Западном Балкану” који заједнички финансира 

Европскa унијa и немачко Савезно министарство за економску сарадњу и развој (БМЗ), а 

спроводе GIZ и RYCO. 

Професорке су успоставиле сарадњу са ЈУ Првом гимназијом из Сарајева и након почетних 

корака заједно са професорима Емилијом Томић и Зораном Башићем осмислили предлог 

пројекта који је након усаглашавања и заједничког рада са професоркама гимназије из 

Сарајева био један од 50 најбољих пројеката који су конкурисали за партнерство у програму 

Супершколе од укупно 155.  

Оно што је заједнички пројекат ΧΙΙΙ београдске гимназије и Прве гимназије Сарајево истакло 

је одабир теме која подразумева бављење заједничком историјом у свим њеним сегментима, 

са критичким освртом и одговорношћу према прошлости. Назив пројекта ΧΙΙΙ београдске 

гимназије и Прве гимназије Сарајево је ReBuilding Bridges. 

Треба, такође, истаћи да је од 50 одобрених пројеката, пројекат наше школе и Прве гимназије 

Сарајево једини који подразумева узвратни боравак ученика у породицама својих вршњака. И 

на једну и на другу чињеницу смо веома поносни. 

Овај пројекат има за циљ препознавање демократских вредности кроз сагледавање одређене 

проблематике из различитих перспектива, додатно развијајући вештине учења кроз 

истраживање, затим вршњачко учење, критичко посматрање и анализу, а у циљу развијања и 

неговања толеранције и различитости, као и богатства мултикултуралних друштава/сарадње. 

У размени је учествовало 12 ученика првог и трећег разреда, који ће последње недеље 

септембра бити домаћини својим новим пријатељима из Сарајева. 

 

5. Одбрањено је  16 матурских радова из историје (Сања Ристић -1, Драгана Скрињик - 9,   

Душица Бишевац - 6 ). 

За Стручно веће наставника историје, 

Душица Бишевац  
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Стручно веће наставника географије 

 

Ове школске године Стручно веће професора географије се састајало у пуном саставу ( 

Мирјана Живовић, Милорад Јешић, Јелена Сибиновић и Марија Митић ) и редовно, по унапред 

договореном плану. Током школске године реализација редовне наставе је углавном остварена 

у свим разредима.  

У току 2022/2023. године чланови стручног већа похађали су следеће семинаре и стручне 

састанке: 

- Учешће у раду фокус групе у оквиру пројекта „Ревизија образовних стандарда за крај 

основног и средњег образовања“, 07.11. 2022. године, у организацији Завода за вредновање 

квалитетаобразовања и васпитања, 4 бода (Јелена Сибиновић); 

- Семинар „Вештине грађења односа мост који повезује наставнике, ученике и родитеље“, од 

03. до 04.12.2022. године; Кат. број 25.; Компетенције: К4, К17, К23/Приоритети: П5, 16 

бодова (Марија Митић); 

- Семинар „Методички приступиразвоју еколошке свести ученика“, 04.03.2023. године;  Кат. 

број 606. ; К2/П3, 8 бодова (Марија Митић); 

- Семинар „Школско законодавство - основа развоја образовања и васпитања: Теме 3 и 4“, 

27.05.2023. године; Кат. број 216.; К1/П5, 8 бодова (Марија Митић и Јелена Сибиновић);  

- У току школске 2022/2023. године чланови Стручног већа су похађали обуку на даљину „ 

Етика и интегритет“; Компетенције: К3, К4, К5, К6 и Приоритети: П7, 8 бодова. 

- Чланови Стручног већа су учествовали и у поступку самовредновања "SELFIE 2022-2023, 

session 2" у оквиру Селфи инструмента, 1 бод. 

 

На такмичење из географије се и ове школске године пријавио велики број ученика, а након 

одабира  и припреме учесника, спроведени су следећи ниво такмичења: 

- Школски ниво је одржан 24.12.2022. у кабинету информатике, у нашој школи. Учествовало 

је 25 ученика и то: I годинa четири ученикa (I/8,9), II година четири ученика (II/2,5), III година 

дванаест ученика (III /2,4,5,6,9), IV година пет ученика ( IV/5,7,8). На следећи ниво такмичења 

прошло је 23 ученика. Ментори су били професори Мирјана Живовић, Марија Митић и Јелена 

Сибиновић. 

- Општински ниво је одржан 04.02.2023. године у кабинету информатике, у нашој школи. 

Учествовао је 21 ученик и то: I годинa три ученикa (I/8), II година четири ученика (II/2,5), III 

година девет ученика (III /2,5,6,9), IV година пет ученика ( IV/5,7,8). На следећи ниво 

такмичења је прошло 20 ученика. Ментори су били професори Мирјана Живовић, Марија 

Митић и Јелена Сибиновић. 

- Регионални ниво је одржан 26.03.2023. године на Географском факултету у Земуну. 

Учествовало је 19 ученика, а пласман за републички ниво је остварило 8 ученика и то: 

- I место: Дуран Рамадани III9 ( професор ментор М.Митић), Алексеј Петовић II5 и Зоран 

Сарамандић IV5 ( професор ментор М: Живовић) и Растко Пантовић IV8 ( професор ментор 

Ј.Сибиновић). 

- III место Софија Јовичинац II2 (професор ментор М. Митић), Ленка Пауновић II5 (професор 

ментор М. Живовић) и Михаило Стошић I8 и Никола Станишић IV8 ( професор ментор Ј. 

Сибиновић). 
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Републички ниво такмичења НГО одржан је у Научно наставној бази Географског факултета 

у Блажеву на Копаонику, у периоду од 05.05. до  07.05. 2023. Пласирало се осам ученика, а 

успех је следећи:  

- I место:  Зоран Срарамандић IV5 (ментор Мирјана Живовић) и Растко Пантовић IV8  

(ментор Јелена Сибиновић); 

- II место освојили су: Дуран Рамадани III9 и Софија Јовичинац II2 (ментор Марија 

Митић) и 

 

- III место освојио је: Никола Станишић IV8 (ментор Јелена Сибиновић) 

На Европску географску олимпијаду пласирало се директно четри ученика: Зоран 

Сарамандић, Растко Пантовић, Софија Јовичинац и Дуран Рамадани. Такмичење је одржано 

од 25.06. до 30.06. 2023. године, у Београду, у организацији Регионалног центра за таленте 

Београд 2, Географског факултета и Европске географске олимпијаде. Због полагања 

пријемног испита на факултету, матуранти Зоран Сарамандић и Растко Пантовић нису 

учествовали, а бронзане медаље су освојили Софија Јовичинац II2 (ментор Марија Митић) и 

Алексеј Петровић II5 - додатни члан тима (ментор Мирјана Живовић). 

У сарадњи са Географским факултетом у Београду, студентима основних и мастер студија је 

омогућено присуство настави географије, као и полагање испита у нашој школи. За осам 

студената, у периоду другог полугодишта, омогућено је присуство часовима географије свих 

разреда гимназије, а ментори су биле професорке Јелена Сибиновић и Марија Митић. За 

потребе методике наставе студенди су припремили и одржали наставне јединице у I, II и III 

разреду, а потом и успешно одбранили и положили испите пред комисијом. 

Професорка Мирјана Живовић је ове школске године била ментор дипломираном географу, 

приправници Јелени Балтић (предаје изборни предмет Примењене науке), која је 10.05. 2023. 

године пред комисијом одржала час ради провере савладаности програма за увођење у посао 

за обављање послова наставника. 

Професорка Марија Митић је узела учешће у манифестацији „Ноћ у библиотеци“ одржаној 

25.05. 2023. године. У оквиру теме манифестације - Загађење и прочишћење - професорка је 

заједно са ученицима прирпремила предавање „ Географско загађење“. 

Одбрањено је преко 20 матурских радова на тему држава, бањских и планинских регија и 

политичке карте света. Ментори ове школске године су били професори Мирјана Живовић 

(IV/2,3,4,5,6) и Јелена Сибиновић (IV/3,8,9). 

На крају успешне школске године је закључено, да за квалитетнији рад и успех у реализацији 

наставе географије треба додатно опремити кабинет географије неопходним наставним 

средствима (географске карте Србије, Европе и света, глобус) и набавити неопходну стручну 

литературу. 

За Стручно веће 

Јелена Сибиновић 
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Стручно веће наставника биологије 

Стручно веће биологије је током школске 2022/2023 године реализовало следеће активности. 

1. Гостовање у емисији РТС Лаб 

1.09.2022. године је у нашој школи снимана репортажа портала РТС Планета (емисија РТС 

Лаб, тема Ауторитет). Професор Никлановић Мирјана у студију говорила о појму ауторитета 

и како га остварити и одржати. Професор Миловановић Татјана са ученицима  Ленком 

Вучковић (бивши матурант) и Данило Трифуновић (3/8) говорила на исту тему. Емисија је у 

виду линка постављена на Јутјуб платформи и доступна је за преглед. 

  

2. Излагање на Трећем конгресу биолога на Златибору 

Професорке Никлановић Мирјана и Миловановић Татјана су изглагале на Трећем конгресу 

биолога на Златибору 21-25.09. 2022.), у оквиру Методичке секције и презентовале пример 

добре праксе реализован у природно-математичким одељењима другог разреда. Тема рада 

била је Предметна и међупредметна корелација у реализацији образовно- васпитног садржаја 

Механизама наслеђивања применом модела вежбе Генетички код и реченица говоре на сличан 

начин, у гимназијској настави биологије. Рад је похваљен од стране професора у Новом Саду 

и Крагујевцу, руководиоца Катедри за мметодику наставе биологије. 

 

3. Опремање кабинета за биологију новим наставним средствима 

У октобру смо опремили кабинет за биологију новим наставним средствима као награду за пет 

освојених републичких награда. Кабинет је опремљен: видео бимом; ђачким микроскопима 

(2); моделима ДНК, биљне и животињске ћелије, људске коже и листа; моделом скелета 

човека; комплетима микроскопских препарата (5); географским картама Србије, Европе и 

света. 

 

4. Руковођење Активом професора биологије гимназија Београда и Београдског округа 

У текућој школској години је наша школа преузела руковођење Градским активом  (Татјана 

Миловановић и Мирјана Никлановић су руководиоци актива). Током руковођења активом, 

донели смо Правилник о раду Актива и одржали 4 састанка Актива (један у реалном времену 

а преостали састанци су били он лајн) усмерених на унапређење рада професора биологије 

градског округа (кроз комуникацију са Српским биолошким друштвом и Универзитетом у 

Крагујевцу), реализовали Градско такмичење из биологије и омогућили повезивање и контакт 

колега путем Гугл учионице и Вибер групе. 

 

5. Изборни модули 

Никлановић Мирјана је реализовала изборни модул Методологија научног истраживања 

(трећи разред); Миловановић Татјана - модул Примењене науке 1 (трећи разред), Андрејевић 

Кристина   -  модул Примењене науке 1 (четврти разред) а Кољанин Марина модул - 

Примењене науке 1 (четврти разред). 

6. Реализовани семинари. 

Андрејевић Кристина и Миловановић Татјана су у марту похађале семинар "Умеће 

комуникације 1 - како да говоримо и слушамо да би ученици желели да нас чују и разговарају 

са нама" (К4, К15, К23, П5, 20 бодова). Професорке Никлановић Мирјана и Миловановић 

Татјана су у априлу похађале Вебинар издавачке куће Герундијум и презентацију новог 
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Уџбеника за први разред (који носи један бод интерног усваршавања). Татјана Миловановић 

је 7.11. учествовала у фокус групи у оквиру пројекта  ревизија образовних стандарда за ктај 

основног и средњег образовања (реализатор је ЗУОВ) који носи 4 бода за стручно 

усавршавање ван установе.   

 

7. Посета изложби "Еволуција" у Природњачком музеју 

Ученици су имали прилику да посете изложбу о еволуцији и еволуцији човека у галерији 

природњачког музеја на Калемегдану. Посета је реализована 16. 11. 2022. године са 17 ученика 

два одељења четврте године (4/5 и 4/9). У вођеној тури која је трајала сат времена ученици су 

се подсетили теорија еволуције, добили кратак осврт на еволуцију на Земљи, настанак 

организама, хронолошки су могли да испрате еволуцију примата и људских предака, као и 

еволуцију Аустралопитецина и рода Хомо. Ученици су могли да виде и скелете и лобање 

предака савременог човека. 

 

8. Такмичења. 

У марту је одржано школско такмичење из биологије на коме је учествовало укупно 81 ученик 

из сва четири разреда, при чему се на такмичење пласирало 35 ученика. Градско такмичење је 

одржано 23.04. Наша школа је била домаћин такмичења са преко 400 ученика из гимназија и 

средњих стручних школа Београда и Београдског округа. Од укупно 35 наших ученика, на 

републичко такмичење са Градског се пласирао 31 ученик (7 из првог разреда, 7 из другог 

разреда, 9 из трећег разреда, 8 из четвртог разреда). Републичко такмичење одржано је 27.маја 

на Биолошком факултету Универзитета у Крагујевцу. Ученици наше школе освојили су 

укупно 5  републичких награда и то: Никица Рудеж (1.место, професор Кољанин Марина); 

Јовановац Теодора (2.место, професор Андрејевић Кристина); Богдановић Ива (3.место, 

професор Андрејевић Кристина); Јовановић Ивана (3.место, професор Андрејевић Кристина); 

Мијаиловић Миња (3.место, професор Кољанин Марина); 

 

9. Матурски радови. 

Матурски рад је  израдило и одбранило укупно  18 матураната. Ментори матурских радова су 

били проф. Мирјана Никлановић, Кристина Андрејевић и Марина Кољанин. 

 

10. Припремна настава. 

Током протекле школске године, професорка Андрејевић Кристина је реализовала припремни 

рад са ученицима четвртог разреда који се припремају за факултете на којима се полаже 

биологија при изради пријемног испита. Сви професори нашег стручног већа су припремали 

ученике за градско и републичко такмичење из биологије што је евидентирано у електронском 

дневнику. 
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11. Учешће у манифестацији Ноћ у библиотеци 

25.05.2023. одржана је Ноћ у библиотеци са темом "Загађење и прочишћење". Сви професори 

стручног већа биологије су узели учешће. Никлановић Мирјана је са ученицима другог и 

четвртог разреда припремила предавањање интересантног наслова "Нападаче ДНК чистимо". 

Кољанин Марина и Татјана Миловановић су са ученицима трећег разреда припремиле 

предавање на тему "Рудници - богатство или проклетство", док је Андрејевић Кристина 

самостално излагала на тему "Хаковање Дарвина".  

                                                                 

 

Извештај са састанка Стручног већа биологије одржаног 22.08.2023. године 

 

1. Планирање и организовање тематске наставе по Смерницама за организацију и 

реализацију образовно-васпитног рада у средњој школи у школској 2023/2024. години 

послатим школама од стране Министарства просвете.  

Уоквиру стручног већа биологије, у првој недељи реализације образовно-васпитног рада 

реализоваћемо тематску наставу. За сваки разред предметни професори бирају биолошку тему (из 

актуелног плана и програма биологије за текући разред) уз коју могу да пласирају и промовишу 

вредности међусобног поштовања,  толеранције, сарадње, солидарности, уз уважавање различитости. 

Први разред. На два часа у првом разреду тема ће бити Однос науке и псеудонауке (узроци и 

друштвене последице феномена псеудонауке), а у оквиру редовне наставне теме Биологија као 

природна наука, а кроз групни кооперативни рад. 

Други разред. С обзиром да је прва наставна тема у другом разреду Основи генетике, одабрана тема 

за тематску наставу носиће назив Богатство различитости у оквиру које ће се обрађивати генетичка 

основа различитости у људској врсти (кроз радионичарски рад биће обрађивани феномени слепила, 

глувоће, албинизма, дислексије, целијакије, витилига, хомосексуализма). 

Трећи разред. У складу са планом и програмом трећег разреда, у првој недељи ће се разговарати о 

феноменима антивакцинашког покрета (и значају вакцинације, са посебним освртом на ХПВ вакцину) 

и његовог доприноса ширењу заразних болести у свету. 

Четврти разред. Прва наставна тема у програму четвртог разреда је Еволуција човека. Кроз 

радионичарски рад на прва два редовна часа обрађиваће се тема Културолошко, социолошко и 

биолошко питање раса (постоје ли људске расе и колика је варијабилност у људским популацијама).  

 

2.Усвајање бодовне скале на тестовима у сврху уједначавања критеријума професора 

Стручног већа биологије. Формула за израчунавање оцене на писменим проверама знања 

(контролни задаци, тестови), усвојена на састанку Стручног већа професора биологије 

београдске гимназије (22.08.2023.). 

оцена=(број остварених поена на тесту х 5)/максималан број поена на тесту 

 

3. Закључак о начину оцењивања ученика из Русије. Оцена се формира на основу више 

критеријума. Најпре, писмене провере знања (тестови који су идентични онима које раде 

ученици који похађају наставу на српском језику с том разликом што су преведени на руски 

језик уз помоћ интернет апликације Lens или Google objective). Као основни извор података 

и основно наставно средство ученик ће користити  актуелни и Министарством одобрени 

уџбеник биологије чији садржај може превести помоћу поменуте Google апликације. За 

формирање оцене користиће се и елементи формативног оцењивања (пројекти, ђачки радови, 

активност на часу). Уколико постоје дилеме предметног наставника биологије у вези 
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формирања оцене, оцена ће се формирати комисијски уз мишљење свих чланова Стручног 

већа биологије. 

4. Учешће на Конгресу биолога у Крагујевцу. Услед непредвиђених околности приморани 

смо да као Стручно веће одустанемо од овогодишњег учешћа на Конгресу биолога у 

Крагујевцу, мада ће написани рад на тему Модел концентричног распореда и учења 

образовно-васпитног садржаја  Фотосинтеза у гимназијској настави биологије остати у 

зборнику радова Конгреса. 

 

5. Руководилац Стручног већа биологије у школској 2023/2024 години биће  проф. 

Никлановић Мирјана. 

 

                                                                    Руководилац Стручног већа професора биологије. 

                                                                       Мр Татјана Миловановић 
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Стручно веће наставника математике 

 

Током школске 2022-2023. године одржан је предвиђен број састанака стручног актива. 

Поред саsтанака стручног актива имали смо и неколико састанака неформалне природе, 

консултације у вези са текућим питањима. Стручни актив наставника математике редовно 

комуницира и путем Вајбер групе.  

 

Стручно веће чине:  Снежана Миловановић,Љубица Миловановић,Катарина Ивезић, Дивна 

Стаменковић,Часлав Ербез,Ђорђе Голубовић,Лидија Поповић(замена за Владана Божовића) 

и Горан Урошевић.(председник Стручног већа) 

 

   Нека од текућих питања разматрана и договорена на састанцима су: 

 • Подела часова  

 • Избор председника стручног већа  

 • Избор уџбеника 

 • Уједначавање критеријума оцењивања 

 • План стручног усавршавања  

 • Договор о организацији такмичења у сарадњи са ДМС-ом 

 • Избор тема за матурски испит  

 • Организација матурског испита, избор задатака  

 • Учешће у семинарима и програмима стручног усавршавања 

 • Размена искустава са семинара  

 • Анализа успеха ученика по завршетку сваког класификационог периода  

 • Сарадња са професорима других предмета 

 • Договор о даљем раду стручног већа  

 

О свим питањима на састанцима сви чланови, равноправно дају своје мишљење, а одлуке 

доносимо договором. 

 

 Резултати на такмичењима: 

 

-Општинско,учествовало  41 ученика ( први разред-13,други-15,трећи-4,четврти-9) 

-Окружно,учествовало 23 ученика (први -6, други -5,трећи-3,четврти -9) 

 

-Пласман на државно такмичење: Алекса Лазић 1.разред и Катарина Николић 2.разред. 

 

На последњем састанку,у августу,одлучено је да председник Стручног већа и даље буде 

Горан Урошевић. 

Координатор Стручног већа наставника математике 

Горан Урошевић 
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Стручно веће наставника физике 

Чланови стручног већа: 

Љиљана Марковић 

Веско Ђаловић 

Небојша Дамјановић 

Драган Ристић 

Тамара Радевић 

Романа Црнковић 

Састанци стручног већа физике су одржавани редовно.  На дневном реду састанака чланови 

стручног већа су извештавали о 

 месечним и годишњим наставним плановима  

 организацији и реализацији додатне и допунске наставе 

 учешћу професора на семинарима и стручном усавршавању 

 реализацији лабораторијских вежби 

 набавци нове опреме за кабинет и побољшању услова за реализовање лабораторијске 

наставе 

 припремама и успеху ученика на такмичењима 

 припремама плана за стручно усавршавање чланова стручног већа 

 матурским радовима ученика 

 листи уџбеника за све разреде и смерове 

 подели часова за школску 2023/2024. годину. 

Месечни и годишњи наставни планови су реализовани од стране свих чланова стручног већа.  

Планирани број часова је задовољавајуће реализован.   

Додатна настава је одржавана за ученике који су се припремали за такмичења из физике.  

Допунска настава је одржавана по потреби за ученике који су желели да поправе свој успех 

из физике. 

Лабораторијске вежбе су биле редовно одржаване .   

Стручно веће физике направило је списак учила и опреме коју је потребно набавити у току 

2022/2023. године и направљена је листа додатних учила.  Направљена је листа за даље 

усавршавање кабинета. 

Чланови актива су учествовали на семинарима. 

Чланови актива физике су направили план стручног усавршавања у складу са одредбама 

Правилника о сталном стручном усавршавању и стицању знања наставника, васпитача и 

стручних сарадника. 

Школске 2022/2023 године двадесет осам (28) ученика су учествовали на општинском 

такмичењу из физике.  На окружно такмичење се пласирало седам ученика; два ученика 

првог разреда, три ученика другог разреда и два ученика трећег разреда.  На републичко 

такмичење ичла су четири ученика, али није било освојених награда.  

Сви ученици су успешно изложили и одбранили матурске радове. 

Извршена је подела часова за школску 2023/2024. годину.    

Подела часова је прослеђена директору школе. 

За руководиоца стручног већа физике за 2023/2024. годину изабрана је Тамара Радевић. 

Координатор Стручног већа физике, 

 Романа Црнковић 
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Стручно веће наставника хемије 

 

 Стручно веће хемије чине: Анита Стојчевски, Оливера Јеленковић, Слађана Делић и Милица 

Брусин 

 Настава је почела по плану 1. септембра. Због специфичне претходне школске године, месец 

септембар је био посвећен обнављању и допуни градива које је неопходно за даље усвајање 

градива. Олакшавајућа околност је била што је настава почела регуларно са целим одељењеим 

у школи и тако остало целе школске године. Почетком месеца Анита Стојчевски одлази на 

неплаћено одсуство, а активу се придружује Ана Животић као стручна замена. За руководиоца 

кабинета изабрана је Слађана Делић. У октобру Ана Животић одлази и као стручна замена 

Аните Стојчевски је дошла Мирослава Јовановић (остаје до краја школске године). Друго 

полугодиште је протекло регуларно и план и програм учења су реализовани у потпуности до 

06.06.2023. када је МПНТ донело одлуку о прекиду наставе. 

 У септембру је потврђен избор уџбеника и наставних средстава која ће се користити у настави 

и утврђен критеријум оцењивања. Израда иницијалног теста је спроведена на почетку школске 

године (неки од првих часова, зависно од године и смера). 

 У октобру је договорена је набавка хемикалија и прибора који недостају (потрошне хемикалије 

и опрема) у складу са вежбама предвиђеним по плану и програму, а на предлог чланова актива. 

Додатно је добијена донација Хемијског факултета у хемикалијама и компаније Галеника.  

 Оливера Јеленковић у сарадњи са Трајковић Душаном, бившим учеником, успешним 

такмичаром, сада једним од најбољих студената ТМФ-а, организује предавање на тему: " 

Инструменталне методе" 4.октобра 2022. у кабинету хемије. 

 Ученици се интересују за матурске радове. У новембру је формирана Гугл-учионица за 

матуранте на којој су постављени предлози тема за матурски рад и током школске године 

достављане информације о изради рада. 

 Традиционално имамо заинтересоване ученике за учешће у семинарима и обукама 

истраживачке станице „Петница“ и наставници током децембра пишу препоруке за ученике: 

 Слађана Делић за: Јању Марић (2-4) 

 Милица Брусин за: Николу Врањеш (3-9), Вука Јевтић (2-7), Хелену Митровић и Софију 

Ивковић (1-9) 

Ученици Слађане Делић, Матејић Ранко (4-4), Сарамандић Зоран (4-5) и Ана Степановић (2-

6), учествују на семинарима у Истраживачкој станици „Петница“ као старији полазници. 

 Код Слађане Делић су на посматрању појединих сегмената васпитно-образовног рада у школи 

било три студенткиње Хемијског факултета у Београду у оквиру испита Педагогија. Посете су 

биле реализоване на више часова током месеца децембра и студенти су могли да виде 

практичне аспекте организације наставе у учионици и изазове са којима се могу суочити у 

раду. Такође, Слађана Делић је са ученицима одељења 2-4,5,6 присуствовала хуманитарној 

манифестацији „Борба леда и ватре“ у организацији Хемијског факултета 24.12.2023. године. 

Ученици су учествовали у извођењу експеримената и допринели припреми новогодишњих 

пакетића за децу. 

 Почетком другог полугодишта анализиран је успех ученика из хемије и договорен 

интензивнији рад у подршци учења и савладавању градива.  
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  У организацији школе одржава се семинар „Умеће комуникације 1 – како да говоримо 

и слушамо да би ученици желели да нас чују и да разговарају са нама“. Семинар је одржан 25-

26. фебруара и учешће су узеле Слађана Делић, Оливера Јеленковић и Мирослава Јовановић. 

Утисак је био да је семинар веома интересантан и користан у комуникацији и раду са децом. 

Оливера Јеленковић прати онлајн предавање 9.2.2023., Конференција о финском образовању 

на тему „Покретач промена: Нове улоге у образовању“. 

 Март је месец интензивних припрема за такмичење. У трећој недељи марта Оливера 

Јеленковић и Мирослава Јовановић организовале су школско такмичење за ученике првог 

разреда. Слађана Делић и Мирослава Јовановић пишу препоруке ученицима за SBB 

стипендију. 

 Април месец је месец такмичења у настави хемије. Нашу школу 01.04. на Међуокружном 

такмичењу представља 15 ученика у категорији тест и експериментални рад и 5 ученика у 

категорији самостални истраживачки рад. На Републичко такмичење се пласирало 4 ученика: 

 3. и 4. разред: Ранко Матејић (Слађана Делић) → републичко такмичење 

   Зоран Сарамандић (Слађана Делић) → републичко такмичење 

   Олга Олуић (Оливера Јеленковић) 

   Даница Милановић (Оливера Јеленковић)  

   Сергеј Џогаз (Оливера Јеленковић) 

   Софија Станковић (Милица Брусин) 

 2. разред:  Јања Марић (Слађана Делић) 

   Николина Јоксић (Милица Брусин) → републичко такмичење 

   Вукашин Глишић (Мирослава Јовановић) 

   Вук Јевтић (Мирослава Јовановић)  

 1. разред: Ања Лазовић (Оливера Јеленковић) 

   Александра Шећеровска (Оливера Јеленковић) 

   Алекса Лазић (Мирослава Јовановић) → републичко такмичење 

   Маша Станковић (Мирослава Јовановић) 

   Павле Палдрмић (Мирослава Јовановић) 

 Оливера Јеленковић је са неколико ученика, посетила ТМФ 8.априла 2023.године, где су 

ученици имали прилике да обиђу лабораторије ТМФ-а, упознају смерове, чују предавања и 

постављају питања професорима. Оливера Јеленковић је присуствовала 3. априла 13. онлајн 

састанаку радне групе за реформу наставе хемије наставне секције СХД.  

 Републичко такмичење из хемије је одржано 06.05. на Природно-математичком факултету у 

Новом Саду. На експериментални део се пласирало два ученика: Зоран Сарамандић (Слађана 

Делић) и Алекса Лазић (Мирослава Јовановић). У категорији самостални истраживачки рад 

ученик Зоран Сарамандић (Слађана Делић) остварују велики успех и заузимају 3. место, а 

Ранко Матејић 5. место за шта добија похвалницу. Николина Јоксић је одустала од такмичења 

на републичком нивоу из оправданих разлога. 

 Оливера Јеленковић 10.5 2023. прати онлајн презентација уџбеника за I и IV разред хемије 

издавачке куће Герундијум. 

 У организацији школе одржава се семинар „Школско законодавство - основа развоја 

образовања и васпитања“ који је одржан у просторијама школе 27. маја. Учешће су узеле 

Слађана Делић, Оливера Јеленковић и Мирослава Јовановић. 

 Слађана Делић са ученицима Ранком Матејићем и Зораном Сарамандићем узима учешће у 

манифестацији Ноћ у библиотеци и организује предавање на тему „Чиста хемија“. 

 У јуну је одбрана матурских радова одржана је у два дана: четвртак (08.06.) и петак (09.06.) у 

кабинету хемије са комисијом у саставу: Слађана Делић, Милица Брусин и Мирослава 
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Јовановић. Одбрани рада приступило је 27 ученика. Сви ученици су веома успешно урадили 

и одбранили рад са оценом одличан (5). 

 Необичан завршетак наставног дела школске године је прекинуо редован и уобичајен крај 

наставе и закључивања оцена. Сви наставници актива су се успешно организовали и пружили 

ученицима могућност да постигну максималан успех из хемије. На крају године је резимирано 

да су сви наставници актива одржали часове допунске, додатне и припремне наставе, као и 

часове редовне наставе уз занемарљив број губитака. Није било ученика који су остали 

неоцењени и који су завршили наставу са недовољним успехом.   

 Стручно веће хемије је веома задовољно реализованим и постигнутим резултатима и има идеју 

и жељу за још већим активностима и бољим успехом. 

         

       руководилац стручног већа хемије: 

                                                                                Брусин Милица 
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Стручно веће наставника рачунарства и информатике 

 

Стручно веће се редовно састајало протекле школске године, а такође и комуницирало путем 

мејла као и оформљене вајбер групе у пуном саставу: Мара Радојевић, Александра Јосимовић, 

Слободан Шећеровски, Милица Богосављевић, Даница Ерчевић и Марко Свичевић. Чланови 

већа су успешно сарађивали и врло активно комуницирали о свим проблемима.  

И ове школске године је реализован изборни програм Савремене технологије. Овај изборни 

програм у четвртом разреду је наставио да прати 121 ученик, распоређен у 5 група (професори: 

Александра Јосимовић, Марко Свичевић и Даница Ерчевић), док се у трећем разреду за 

програм пријавило 57 ученика (професор Мара Радојевић). Ових 57 ученика је распоређено у 

две групе- 28 и 29 ученика и на основу досадашњег искуства у реализацији наставе изборног 

програма Савремене технологије, ми, чланови Стручног већа Рачунарства и информатике, смо 

мишљења да је јако тешко реализовати план и програм са великим бројем ученика у групи, 

првенствено због недостатка техничких помагала у реализацији практичног дела наставе у 

кабинетима. Молба за смањење броја ученика у групи је послата директору у електронском 

облику. 

Свичевић Марко је присуствовао програмима усавршавања на Зимском семинару Друштва 

математичара, Даница Ерчевић је похађала на семинар Умеће комуникације, а сви чланови 

стручног већа су похађали обуку Школско законодавство.  

Током ове школске године кабинет је одржаван у складу са потребама и финансијским 

могућностима. Сагласни смо са тим да је велики кабинет потребно обновити са бар пет нових 

рачунара, да би било јако корисно да имамо један пројектор за потребе реализације наставе, 

као и да би требало заменити климе у оба кабинета. 

Ученици другог разреда су учествовали на Дабар такмичењу које је и ове године одржано 

онлајн. Ученици су били задовољни и сматрају ово такмичење врло занимљивим. 

Допунска и додатна настава је одржавана у складу са потребама ученика и према плану. 

Матурски испити су регуларно одржани. Ученици,  њих 16, су успешно пред комисијом чији 

су чланови били Милица Богосављевић, Марко Свичевић и Даница Ерчевић одбранили своје 

радове. 

Анализа успеха ученика у протеклој школској години показује да су ученици успешно 

савладали постављене захтеве и да поправних испита из овог предемета нема. План и програм 

је скоро у потпуности успешно реализован. 

За шефа стручног већа за наредну школску 2023/2024.годину је  изабрана Даница Ерчевић. 

 

За Стручно веће 

Даница Ерчевић 
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Стручно веће наставника физичког васпитања 

 

Рад стручног већа се одвијао по Плану и програму наставе физичког васпитања за текућу 

школску годину. Наставу су спроводили професори физичког васпитања: 

 

Ракић Весна, са пуним фондом часова до 8 марта 2023. године 

Анђелка Ђурђевић, са пуним фондом часова од 8 марта 2023. године 

Поповић Александар, са пуним фондом часова, 

Коваленко Ивана-Александра, са пуним фондом часова, 

Филиповић Предраг, са непуним фондом од 60% часова. 

 

Редовна настава се спроводи по Плану и програму професора, извођача наставе. 

Одељенска такмичење по годинама су одржана у међусмени. 

 

На почетку школске године набављени су сви потребни реквизити, неопходни за извођење 

редовне наставе. Календар школских спортских такмичења достављен је на време, тако да смо 

имали оријентациони увид у такмичења која су следила. Настава скијања на Копаонику 2023 

у Машинцу је реализована у потпуности. На скијање су водили у првој смени Проф. 

Филиповић и Коваленко, а у другој смени Проф. Ракић. 

 

Резултати такмичења дати су у изештају. 

 

Професори стручног већа професионално су извршавали радне обаезе и одржали све часове 

по Плану и програму за школску 2022/2023 годину. 
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Стручно веће наставника музичке културе 

 

 
 Актив музичке културе у школској 2022/2023. години чиниле су Петрица Игњатовић и Петра 

Стојковић.  

Настава се током целе школске године одвијала у музичком кабинету.У току првог 

полугодишта настава је реализована у потпуности. Због трагедије која се догодила у ОШ 

Владислав Рибникар настава у другом полугодишту је трајала до 6. јуна и до тог датума 

часови су реализовани. 

Ученици су у овој школској години показали велику озбиљност у раду, редовно су 

извршавали своје задатке тако да су сви завршили разред са позитивном оценом. 

У оквиру музичке секције коју је водила Петрица Игњатовић урађен је музички програм који 

је изведен на приредби поводом школске славе Св. Саве. Овогодишњи програм био је 

уприличен поводом јубилеја наше велике сликарке Надежде Петрови. Ученици друге године 

извели су  химну Св.Сави, песму “Надежда“, две клавирске композиције као и плес кадрил.   

На већ традиционалној  школској манифестацији Ноћ у библиотеци која је одржана 25.5. 

професорка Петра је извела низ популарних песама  са школским хором . 

У овој школској години успешно је остварена сарадња са институцијама културе. Ученици 

су у пратњи професорке Петрице слушали опере „ Травијата“ ( 16.11. 2022.)  и  „Аида“ 

(22.3.2023.) у Народном позоришту. Професорка Петра је ученике водила на концерте у 

Културном центру Чукарица. 

Ове школске године,у оквиру музичке секције, ученици друге године су правили плакате са 

којима је украшен музички кабинет. 

 

 

 

Петрица Игњатовић,проф.музичке културе 
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Стручно веће наставника ликовне културе 

                      

                     На крају школске године колеге Михаило Биченко и Гордана Иветић, сумирали 

су утиске у вези са заједничким радом. 

          Све је наводило да ће ова школска година бити попут година које су носиле своју 

хармонију, пре школске 2019/20. када нас посећује ковид 19. Међутим, сила живљења 

превазилази  наша ишчекивања и води нас у неочекиваном смеру. Тако, ове школске 2022/23. 

године, почетком маја месеца, остали смо затечени стравичним дешавањима у школи 

Рибникар, као и и Младеновцу. Цео систем искочио је из шина, али  виталношћу просветара и 

ђака ситуација је почела да се стабилизује. Изненађујућом одлуком  откинути смо из 

успостављене нормалности. Како год, година се завршила како народ каже ''на врат, на нос''. 

Опет је дат максимум у оквиру наметнутих нам околности. 

        Хронолошки, у нашем већу, на нашим часовима, стари су се одвијале на следећи начин: 

        На септембарској седници стручног већа разматрали смо како приступити новој 

школској години. Са надом да ће искушења са епидемијама и постављеним бомбама иза нас, 

разменили, смо још једном, искуства протекле три године и почели консттруктивно да да 

старзујемо у новој школској години. Било је речи о сумативном и формативном оцењивању, 

о иницијалним проверама знања, као и о потенцијалним обукама за наставнике. 

        На новембарској седници стручног већа дошли смо до закључка да је ниво знања 

ученика првог разреда прилично слабији у односу на раније генерације. Како је то општи 

проблем због специфичне ситуације настале услед корона вируса, сматрали смо да ће упорни 

труд на подизању  свести о важности образовања допринети развијању њихове 

самодисциплине и марљивости. 

        Ученици старијих разреда имали су боље радне навике, а помак у њиховој озбиљности се 

приметно осећао у односу на почетак школске године. То је видљиво и код ученика изборног 

предмета Уметност и дизајн. 

      Да би ученици квалитетније радили и постизали боље резултате, стручно веће се 

усагласило да би ученицима требало прићи кроз једноставније излагање и понављање 

изложеног. Свакако, кроз инерактивну комуникацију. 

        На јануарској седници стручног већа сложили смо се да је већ  крајем месеца новембра 

на наше задовољство, ситуација почела да се мења на боље. Како  смо већ приметили, а што 

је и друштву, у  целини јасно, догађања са короном су узимала данак и у образовном систему. 

Младима је било веома тешко да прихвате нормалност живљења, јер је неприродност комлетне 

ситуације била нешто на шта су се навикли. На срећу, трудом наставника и освешћивањем 

ђака ситуација је квалитативно почела да се усмерава у задовољавајућем правцу. Постаје 

очигледно да наши ђаци имају далеко већи степен одговорности, дисциплиновасти, пажње, а 

самим тим се и ниво знања евидентно побољшао. 

      Методе рада наведене на новембарској седници стручног већа, допринеле су да ђаци почну 

коректно да прихватају своје обавезе. 

      На априлској седници стручног већа приметило је да ђаци постижу боље резултате у 

односу на прво полугодиште. Резултати наставе почели су да се квалитативно побољшавају. 

Постаје очигледно да наши ђаци имају далеко већи степен одговорности, дисциплиновасти, 

пажње, а самим тим се и ниво знања евидентно побољшао. 

         Изразили смо наду да ће уз обострану (нашу и њихову) доследност наши ђаци и даље 

напредовати. 
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        На јунској седници стручног већа, иако смо се надали нормалности, у складу са 

претходне три године једнако специфичан. Наиме, по изненадној одлуци, образложеној 

трагичним догађајима у Србији, почетком маја, наставна година морала је да се заврши 6. јуна. 

Наше активности у учионици са комплетним одељењима су престале, а по потреби су добиле 

измењени-повремени облик. Наравно, чудесне моћи запослених у просвети, као и увек до сада, 

дошле су до изражаја. У сасвим коректној сарадњи са ђацима изнета је и ова школска година. 

         У току ове школске године колеге из Актива Михаило Биченко и Гордана Иветић имале 

су добру сарадњу. Наше консултације највише су се односиле на разговоре о реализацији 

наставе, критеријумима оцењивања, очекивањима, исходима и коришћењу рачунара. Заједно 

смо обавили матурски испит из ликовне културе, као и један годишњи испит. Све појединости 

о завршници школске године, наведене су у јунском извештају Стручног већа.  

 

Годишњи извештај о настави ликовне културе, професор Гордана Иветић 

 

        Током 2022 / 2023. године предавала сам првом разреду природно-математичког смера у 

одељењима  6, 7, 8 и 9. 

 

    Настава 

    Како сам и писала у новембарском извештају актива ликовне културе, ђаци првог разреда 

били су неадаптирани, несконцентрисани, могу рећи и не пуно заинтересовани за школу, 

генерално. Узрок је лежао у такорећи прескоченој социјализацији током виших разреда 

њихове основне школе, која је била подстакнута случајем ''корона''. Временом се све доводило 

у ред. Евидентно и владање и тежња за знањем. 

    Фонд од тридесет седам часова (37.)  није испуњен, јер је школска година изненада 

завршена, месец дана након трагичних дешавања у Србији почетком маја месеца. Пређено је 

планирано градиво већим делом у пуном обиму, док су поједине наставне јединице 

редуковане, али им није одузет значај. 

    Ученици су одговарали усмено и писмено. 

    За предавања је коришћен уџбеник Ликовна култура 1–за први разред гимназије природно-

математичког смера, ауторке Марине Чудов, издавач: KLETT d.o.o. 650-02-456/2019-03 od 

4.2.2020. 

        Ликовна дела су презентована преко рачунара, тј. пројектора. Захваљујући видео и аудио 

материјалу који се користи у настави, ђаци су упознавани са градивом за први разред. 

 

Традиционални одласци у Галерију 73  су се наставили: 

 

-  "Људи",самостална изложба фотографија Ненада Боројевића, 1/6 и 7 

-   "Синестезије", самостална изложба фотографија, Душка Вукића, 1/8 и 9 

- Дани европске баштине: Миливоје Мишо Рупић "Стопама Деспота Стефана'', 1/6 и 7 

-  "Акваториј" Роберта Weissman Nagy и Сања Симеуновић Бајец, 1/8 и 9  

-  "ЛАДА 2022/Нови чланови"1/6 и 7,  

- "Координате", самостална изложба слика и цртежа: Данијела Михић и Александра 

Кузмановић,  1/8 и 9 

-   35. Чукарички ликовни салон, 1/6 и 7 
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Пано:  

- ''Поруке на огледалу'', животне ситуације преведене у симболе 

 

   Стручно усавршавање 

    -  Обука: "Улога установа образовања и васпитања у борби против трговине људима" дана 

16.10.2022. 

    -  "Обука за запослене - Стратегије у раду са ученицима који показују проблеме у понашању" 

дана 17.10.2022 

    -   Поступак самовредновања "SELFIE 2022-2023, session 2" у оквиру Селфи инструмента, 

дана 6 март 2023 

- ''Умеће комуникације 1 – како да говоримо и слушамо да би ученици желели да нас 

чују и да разговарај са нама“ (обука одржана у 13. београдској гимназији, 25. и 26. фебруара) 

- Радионица „Активно слушање“, Народни музеј и Институт за педагошка истраживања 

(радионица одржана у Народном музеју), 3 јуна 

- Обука о коришћењу платформе "Е-учи"(уџбеници Клетт), 27.06.2023. 

    Сарадња      

 

      У току ове школске године имала сам добру сарадњу са колегом из Актива Михаилом 

Биченком. Наше консултације највише су се односиле на разговоре о реализацији наставе, 

критеријумима оцењивања, очекивањима, исходима и коришћењу рачунара. Заједно смо 

обавили матурски испит из ликовне културе, као и један годишњи испит.   

            Након завршетка школске године, на позив Галерије`73, отишла сам дана 29. јуна 

2023. године, да на 50 година од оснивања Галерије `73, присуствујем отварању изложбе 

уприличене од САНУ и Галерије 73.  На изложби Академици-Чланови ЛАДЕ, примила 

сам захвалницу за дугогодишњу сарадњу са Галеријом 73.  

  

Годишњи извештај о настави ликовне културе, професор Михаило Биченко 

 

     Ова школска година 2022/23. биће забележена у историји из два разлога: монструозна 

убиства од којих многа у основној школи и други разлог, скраћење наставе за све школе у 

држави. Од 3. маја ове године више ништа неће бити исто и бојим се да ће та мрачна сенка 

прекрити и следећу школску годину, јер слутим да ништа неће бити системски решено на 

државном нивоу. Други разлог је скраћење, прекид наставе 6. јуна, закаснела, потпуно 

неразумна, несхватљива, рекао бих деструктивна одлука „државе“ да се настава ненајављено 

прекине 6. јуна. 

     Настава ликовне културе је трајала нормално све до 3. маја. Некако смо успели да се 

приберемо и ђаци и ја све до почетка јуна. Нови шок је учинио да са жаљењем али са мирном 

савешћу могу да известим: Настава у овој школској години није била нормална, планови и 

програми нису остварени у потпуности. 90% онако, по слободној процени. Оцене су 

закључене, фиктивни часови  уписани тако да просветне власти могу бити задовољне. 

     Извештај о изборном предмету „Уметност и дизајн“ биће посебно поднет. 

    Стручно усавршавање, семинари: “SELFIE 2022-2023, session 2” (онлајн) и „УМЕЋЕ 

КОМУНИКАЦИЈЕ 1“ у библиотеци школе. 
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           Записник са августовске седнице стручног већа Ликовне културе 

 

     Записник са јунске седнице стручног већа је, иако смо се надали нормалности, у складу са 

претходне три године једнако специфичан. Наиме, по чудном објашњењу да због трагичних 

догађаја у Србији, почетком маја, наставна година је морала да се заврши 6. јуна. Наше 

активности у учионици са комплетним одељењима су престале, а по потреби су добиле 

измењени-повремени облик. Наравно, чудесне моћи запослених у просвети, као и увек до сада, 

дошле су до изражаја. У сасвим коректној сарадњи са ђацима изнета је и ова школска година. 

    Предмет ликовна култура у реализацији професора Михаила Биченка и Гордане Иветић 

одговорио је на овај изазов. Све што је планинирано је и остварено. 

     Током школске године у школи су постављени следећи панои: 

- Корелација са биологијом, ђачки радови (Михаило Биченко) 

- Симбол, цртеж, ђачки радови (Гордана Иветић) 

- ''Нећемо се заборавити, никада'', ђачки радови на тему разгледница (Гордана Иветић). 

    Колега Михаило је вредно радио на новим тестовима за ђаке, који су примерени узрасту 

гимназијалаца кроз четири генерације и у односу на  смерове. Током часова примењивана је 

интерактивна метода. Ђаци су повремено радили  презентације. Сматрамо да је оствареност 

стандарда и исхода коректна. Наши ученици (нарочито први разред) су током године 

сазревали и показали озбиљност током драматичних мајских догађања. Показали су и 

виталност у борби за расположење и радост живота.  

      У току ове школске године колеге из Актива Михаило Биченко и Гордана Иветић имале су 

добру сарадњу. Наше консултације највише су се односиле на разговоре о реализацији наставе, 

критеријумима оцењивања, очекивањима, исходима и коришћењу рачунара. Заједно смо 

обавили матурски испит из ликовне културе, као и један годишњи испит.    

    На посебном допису је достављен избор уџбеника (Клетт).  

    На посебном допису постоји и предлог поделе часова за школску 2023/24. 

 

 

      Члан стручног већа:               За актив предмета ликовна култура:             

       Михаило Биченко                                                  Гордана Иветић 
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Изборни програми 

 

У првом и другом разреду реализовани су изборни програми Појединац, група и друштво, 

Језик и култура, Уметност и дизајн и Примењене науке. Ученици су од понуђена четири 

програма изабрали два и пратили их по један час недељно.  

У трећем и четвртом разреду реализовани су изборни програми: Религије и цивилизације, 

Уметност и дизајн, Савремене технологије, Методологија научног истраживања, Примењене 

науке 1 и Примењене науке 2. Од шест понуђених програма ученици су бирали два, са по два 

часа недељно.  

За готово све предмете формиране су хетерогене групе, које чине ученици из два и више 

одељења, често различитих смерова. Сарадња ученика у оваквим групама и заједнички рад на 

пројектима представља значајан образовни, али и васпитни ресурс, јер доприноси 

унапређивању социјалних вештина и пружа подстицаје за успостављање квалитетних 

вршњачких веза и сарадње.  

С обзиром на преобиман недељни план рада у гимназији, али и у складу са предвиђеним 

исходима, део сегмената изборних програма реализован је кроз истраживачке пројекте 

ученика и онлајн. На часовима на којима су представљани резултати истраживачког рада и 

процењивана успешност пројеката показана је сврха изборних порграма: ученици су стекли 

завидне вештине у примени методологије научног истраживања, научили су да критички 

процењују релевантност информација и њихових изворе, коректно наводе референце, 

ефективно сарађују у оквиру својих група... Наравно, показало се и да су поједини ученици 

потпуни индивидуалци, са импресивном радном енергијом.   

Заједнички именитељ за часове изборних програма је да су по садржају и структури 

интердисциплинарни, и да њихова релизација подстиче наставнике на сарадњу, 

међупредметно повезивање, заједничко планирање, размену материјала, гостујућа уводна 

предавања...  

Нова реалност доделила је овим часовима и посебну сврху: садржаји програма и исходи који 

су на њих усмерени искоришћени су за помоћ и подршку ученицима у раду и њихово 

оснаживање у условима пандемије и периоду након мајске трагедије.  

 Материјали који су коришћени током рада у оквиру изборних програма односили су се на 

употребу научне литературе и сајтова са интернета, уџбеника различитих предмета из 

гимназије и основне школе, факултетске литературе, научно-популарних часописа... Ученици 

су били у прилици да се окушају у научним истраживањима у оквиру природних, али и 

друштвених наука, што је за њих веома драгоцено искуство. Управо због тога, садржај 

предмета, материјали на којима се ради, као и методологија научног истраживања, 

представљају и практичну припрему ученика за одабир факултета, односно студијске групе. 

Кроз рад на садржајима ових предмета они тестирају своје изборе и огледају се у новим 

садржајима и активностима.  
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ОРГАНИ УПРАВЉАЊА 

 

 

Школски одбор 

             

Извештај о раду Школског одбора 

 

У школскoj 2022/23. години одржано је  пет  седница  Школског  одбора.  

Школски одбор је и ове године успешно радио.Активност чланова школског одбора била је на 

веома високом нивоу. Присуство седницама било је редовно. На свим седницама је 

присуствовао довољан број чланова за пуноважан рад и одлучивање. 

Разумевање школских проблема било је праћено предлогом мера за њихово разрешавање. 

Планирани садржаји рада су реализовани.   

У складу са Законом о основама система образовања и васпитања представници Синдиката и  

Ученичког парламента  су редовно позивани на седнице Одбора. 

Школски одбор је обављао послове из своје надлежности, утврђене чланом 119. Закона о 

основама система образовања и васпитања, а у складу са Пословником о раду школског 

одбора. 

 

 На   I  седници одржаној  15.09.2022. године: 

 

           Конституисан је Школски одбор у новом сасатву, верификовани су мандати 

новоизабраним члановима и изабрани су председник, заменик председника и 

записничар Одбора. 

 Донет је Пословник о раду Школског одбора. 

            у складу са Планом  рада Одбора који је саставни део Годишњег плана рада школе 

Школски Одбор је донео све одлуке и акта за уредан почетак школске године. 

 Усвојио је Извештаје о раду школе и остваривању Годишњег плана рада у претходној  

школској  години; 

- Усвојио је Извештај о раду  директора; 

  - Донео је Годишњи план рада за школску 2022/23. годину, као документ којим се утврђују 

време, место, начин и носиоци остваривања програма образовања и васпитања и који је 

предуслов за успешан почетак нове школске године; 

         - Дао је сагласност на Измене и допуне Акта о систематизацији;  

- Донео  је анекс Школског програма; 

-Усвојен је извештај о остваривању развојног плана школе; 

-Усвојен је извештај о самовредновању; 

-Усвојен је Извештај о стручном усавршавању у  претходној години и донет План стручног  

усавршавања за  школску 2022/23. годину 

-Донет је Правилник о безбедности ученика и 

-Изабрани су представници Одбора за стручне активе и тимове. 

          

         На II седници одржаној  27.12.2022. године:  

         - Донет је Финансијски  план  за 2023. год. 
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Одбор је упознат  са  очекиваним приходима и расходима у наредној години. 

У општем делу Предлога финансијског плана  дате су ставке трошкова-потреба  по систему 

економских позиција  према Стандардном класификационом оквиру за буџетске 

кориснике.Финансијски план је основа за израду Плана јавних набавки за 2023. годину. 

         - Oдбор је упознат са записником просветне  Инспекције о редовном прегледу школе; 

- Донете су  Измене и допуне Правилника о раду и усвојен је пречишћен текст Правилника; 

      - Донет је  Правилник о заштити података о личности; 

      - Донет је Правилник о расподели средстава остварених од ванредних ученика. 

    

         На  III  седници  Школског одбора  која је  одржана  31.01.2023. год.: 

        -   Одбор је  упознат  са Планом  набавки  за 2023. годину; 

 Овим планом су на годишњем нивоу утврђена добра, услуге и радови који ће бити  набављани 

током ове календарске године. Вредност набавки је утврђена на основу  збира вредности 

набавки у прошлој години и на основу истраживања тржишта.  

            -Усвојен је  Извештај о попису имовине и обавеза,  са стањем на дан 31.12.2022.год, са 

предлогом за расходовање  опреме која нема употребљиву ни тржишну вредност.  

 

    На  IV  седници  Школског одбора  која је  одржана  27.02.2023. год. 

 

- Усвојен је Извештај о раду директора и раду Школе у току I  полугодишта школске 

2022/23.  године; 

- Усвојен је   Извештај о пословању и  Годишњи обрачун  за 2022. годину и  

- Донет је Правилник   о раду школске библиотеке. 

 

     На  V  седници  Школског одбора  која је  одржана  05.07.2023. год. 

- Усвojен је Извештај о извођењу екскурзија – од I до IV разреда; 

Извештаје су поднеле стручне вође екскурзија: за  I  и  II разред Зоран Башић, за 

III Емилија Томић, а за  IV директор  Бојан Вучковић.   

Све екскурзије су реализоване у складу са планираним програмом путовања, циљеви су 

остварени, а ученици су похваљени за примерно понашање.  

- Директор је поднео извештај о упису у I  разред школске 2023/24. године; 

- Усвојен је Извештај о ревизији школске библиотеке и 

- Донет је Школски програм који ће се примењивати наредне четири школске године. 

      Може се закључити да је Одбор веома успешно обавио послове који су му Законом дати у 

надлежност. 

 

 

                                                                                                          ПРЕДСЕДНИК 

                                                                                                     ШКОЛСКОГ ОДБОРА 

                                                                                                           

                                                        Љубица Миловановић 
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Савет родитеља 

 

 

Рад Савета родитеља се заснива  на Закону о oсновама система образовања и васпитања (члан 

120) и одредбама Пословника о раду школе који уређује  рад Савета родитеља. 

 

 Савет  родитеља је  у школској 2022/23. год. одржао пет седница.  

 

На  I  седници одржаној  14. 09.2022. године:      

 

-Конституисан је  Савет  родитеља за школску 2022/23. годину.  

Савет родитеља  се конституише  сваке школске године. У свим одељењима изабрани су 

представници родитеља за Савет. 

За председника Савета родитеља једногласно је изабран  Дејан Ђокић, представник одељења 

3/9, који је ову дужност обављао  и током претходне школске године. 

За заменика је изабрана госпођа Биљана Ђурић, представница одељења 4/8. 

За  записничара је изабрана Maрина Ракић, секретар школе.     

 

-Донет је  План  рада СР за школску 2022/23. годину, који је саставни део Годишњег плана 

рада. 

-Размотрен  је  Извештај  о раду школе и остваривању Годишњег плана рада школе за 

школску 2021/2022. 

-Размотрен је  Извештај о  раду школе и  директора за школску 2021/22. год; 

-Размотрен  је  Извештај  о остваривању Развојног плана школе на годишњем нивоу; 

-Размотрен је  Извештај о самовредновању рада школе за 2021/22. школску годину; 

-Размотрен је Годишњи  план  рада школе за школску 2022/2023. 

Директор је поднео извештај о упису ученика у I разред школске 2023/2024. 

Једна тачка дневног реда односила се на уџбенике. Родитељи су упознати са Одлуком  о 

уџбеницима који ће се користити. 

Изабрани су представници за локални Савет родитеља, који се организује  при Општини и 

разматра заједничке проблеме свих школа на Чукарици.Представници су госпођа Јелена 

Божић (4-1) и госпођа Бранка Ковачевић (1-7) 

Родитељи су упознати са понудама пристиглим за осигурање ученика. За добровољно 

осигурање ученика одабрана је „АМС“ осигуравајућа кућа са премијом од 300 динара 

(ученици осигурани од 1.9. 2022-31.8. 2023, 24 часа дневно).  

II седница је одржана   09.11.2022. године 

- Разматран је извештај о постигнутом успеху на првом класификационом периоду; 

-Дата је сагласност на програм и организовање ексурзија за I, II i  IV разред,  kao  и за 

студијско путовање за III  разред и  

- Донета је одлука о висини надоикнаде за бригу о ученицима. 

III седница је одржана   23.03.2023. године.  

-Разматрани су Извештаји о раду школе и директора у првом полугодишту, као и остварен 

успех ученика; 

-Прибављено је мишљење о употреби мобилних телефона у току наставе; 

Родитељи су недвосмислено изразили мишљење да за време наставе  (у току часова) 

ученицима треба забранити употребу мобилних телефона. 
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-Донета је одлука да  матурско вече буде у "Хајату", 16.06. Цена је 9.500 динара. 

Искуства са "Хајатом", су позитивна, безбедност је на високом нивоу.Родитељи су се  сложили са 

предложеним. 

-Родитељи су упознати да родитељски динар не покрива трошкове обезбеђења. 

Недостаје још између 150.000 и 200.000. динара да се покрију трошкови до краја школске 

године. 

IV седницa СР    је одржана 8.05.2023. године са једном тачком дневног реда посвећеној 

актуелној ситуацији проузрокованој  трагичним догађајем у „ОШ Владисав 

Рибникар“.  

Предложене су и мере које је потребно предузети ради повећања безбедности ученика, као и 

ради подршке ученицима. 

V седницa СР   је заказана  за   23.06.2023. године 

Међутим како седници није присуствовавао довољан број родитеља да би постојао кворум, 

на седници нису доношене одлуке већ су родитељи упознати са најбитнијим активностима у 

школи. 

-Разматран је извештај  о остваривању екскурзија од I до IV разреда; 

-Родитељи су упознати са уџбеницима који ће се користити наредне школске године. 

Презентован је списак изабраних уџбеника. 

- Разматран је  Предлога школског програма; 
  
-Родитељи су упознати са платформом „Чувам те“ и 

 
-Разговарано је о мерама  и активностима  на унапређивању безбедности у школи. 

 

 
Из изложеног се може закључити да је Савет родитеља веома успешно радио и обављао 

послове за које је надлежан. 
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Помоћници директора 

 

На пословима помоћника директора ангажовани су наставници Мирјана Живовић и Горан 

Урошевић.  

       Задаци помоћника директора одређени су Годишњим планом рада и задужењима која су 

добијана од директора. Студијско - аналитичке, нормативне и административне послове, 

помоћници су обављали у договору са директором и према потреби. Учествовали су у раду 

Наставничког и разредних већа. У одсуству директора, бринули су о дневној организацији 

рада. 

      Инструктивно - педагошки рад обављали су у складу са предвиђеним програмом за 

област природних наука.  

     Учествовали су у изради плана полагања матурског испита.  

     Сарадња са наставницима, ученицима и родитељима остварена је на потребном нивоу.   

     Праћење реализације редовне наставе захтевало је доста ангажовања. Одсуство 

наставника, због боловања и немогућност благовремене замене захтевало је кориговање 

распореда и промену дневне организације рада. У више наврата, помоћници су организовали 

замене за одсутне професоре.  

     Помоћници директора су пружали стручну помоћ младим професорима у вођењу 

прописане педагошке евиденције. Редовно су вршио контролу педагошке и школске 

евиденције (матичне књиге) и о томе обавештавали директора школе. 

     Ангажовање помоћника директора нарочито је било изражено на крају класификационих 

периода. 
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ИЗВЕШТАЈ О РАДУ СТРУЧНИХ САРАДНИКА И СЕКРЕТАРА 

        

Психолози 

 

 

 Школске 2022/2023. године послове стручног сарадника – психолога реализовала су два 

психолога са по 50% радног ангажовања (оба психолога преосталих 50% реализују на 

пословима наставника психологије).  

Задаци и активности стручних сарадника – психолога реализовани су кроз 6 области рада, 

планираних Годишњим планом рада Школе и Планом рада стручног сарадника психолога.  

У оквиру I области - ПЛАНИРАЊА, ПРОГРАМИРАЊА, ОРГАНИЗОВАЊА И ПРАЋЕЊА 

ОБРАЗОВНО - ВАСПИТНОГ РАДА: Као и реанијих године највећи део активности је 

остварен током јуна и августа и то при коначној изради Годишњег плана рада школе, а у 

сарадњи са директором, педагогом и помоћницима директора. Праћење реализације 

планираних активности, кроз посету часовима редовне наставе, изборног програма и 

факултативних активности, реализован је у складу са променама наставних модела. тј. 

актуелних епидемијских околности у школи. План психолога је да у следећој школској години 

број посета часовима буде знатно већи. Урађена је анализа успеха и дисциплине ученика на 

класификационим периодима и одржане одељењске заједнице у неколико одељења I године.  

II област - РЕАЛИЗАЦИЈА НАСТАВНОГ ПЛАНА И ПРОГРАМА У САРАДЊИ СА 

НАСТАВНИЦИМА: Као и претходних година, велика пажња је посвећена раду са 

наставницима, пружању помоћи у креирању наставног процеса кроз консултације и сугестије 

у изради оперативних планова рада, указивања на облике, методе и наставна средства, као и 

евентуална прилагођавања карактеристикама појединих ученика. Драгоцена сарадња 

остварена је, као и увек, са одељенским старешинама и појединим предметним наставницима, 

којима су пружане информације о психолошким карактеристикама појединих ученика, 

узроцима неуспеха и неприлагођеног понашања, те даване сугестије за различита 

прилагођавања и подршку, а у сврху што успешнијег функционисање одељенских колектива 

и целокупног наставног процеса.  

 III област - РАД СА УЧЕНИЦИМА: Најзаступљенија активност психолога школе, реализована 

је кроз индивидуални рад и саветовање. Обухваћено је више десетина ученика, кроз један, а 

најчешће више поновљених контаката. За 6 ученика је реализован План појачаног васпитног 

рада. Известан број ученика је, због специфичности и тежине проблема, био упућен на третман 

у одговарајућим здравственим установама - најчешће Центру за адолесцентну психијатрију 

при болници Др Драгиша Мишовић, на ВМА, као и у Институт за ментално здравље. 

Посебна пажња је обраћана  ученицима који су дошли из Русије. У оквиру Тима за инклузивно 

образовање израђен је план подршке овим ученицима, који се доследно примењује. 

У оквиру активности у вези са професионалном орјентацијом ученика, кроз комплетну обраду 

психолошким мерним инструментима (ТПО, КОГ-3, КОН-6 или Маховеров цртеж људске 

фигуре) и свеобухватне разговоре, прошао је велики број  матураната и ученика 3. разреда (61 

ученика). Карактеристично је да је и ове школске године велики број ученика 3. разреда већ 

затражио помоћ, због све веће неизвесности на тржишту рада, па тиме и све присутније дилеме 

и раскорака између жеља и реалности. 

За матуранте су организоване консултације у оквиру припреме за полагање пријемног испита 

за психологију на Филозофском факултету Универзитета у Београду. 

У другом полугодишту, у оквиру часова одељенске заједнице, одржане су консултације и 

саветовања матураната, као припрема за полагање пилот програма пробне државне матуре. 

Психолог је био члан школске комисије за припрему и реализацију пилотирања државне 

матуре (април - мај 2023. године). 
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Психолог је у фебруару одржала предавање ученицима на тему Поремећаји у исхрани, са 

интерактивним делом. 

Матурски радови из психологије су успешно одбрањени. Кроз консултативни рад током целе 

године психолози су довели до успешног завршетка 59 радова, тј. њихових аутора, ученика 

завршне године наше гимназије. 

IV област - САРАДЊА И САВЕТОДАВНИ РАД СА РОДИТЕЉИМА: У великом броју, а у 

складу са потребама реализована је кроз задовољавајући број остварених контаката са 

родитељима, који су били најчешће по сугестији одељенских старешина, на иницијативу 

самих родитеља, али и у складу са евидентираном потребом психолога за адкватнију и 

успешнију подршку ученицима. 

Посебан родитељски састанак је одржан са родитељима ученика из Русије, на ком је понуђена 

подршка психолога, као и мере предвиђене планом Тима за инклузивно образовање.  

V област – АНАЛИТИЧКО - ИСТРАЖИВАЧКИ РАД: у сарадњи са ученицима II године 

реализовани су аналитичко - истраживачки радови из области за које су ученици исказали 

велико интересовање. 

Истраживачки пројекти: Ставови младих о увредама, Утицај исхране на квалитет учења 

и концентрацију, Утицај мишљења о себи на квалитет социјалне интеракције, Утицај 

видео игара на учење, Како музика утиче на расположење код адолесцената, Утицај 

друштвених мрежа на емоције, Како кућни љубимци утичу на расположење 

адолесцената, Ставови адолесцената о карактеристикама родних улога, Како снови 

утичу на свакодневно понашање, Хороскоп и млади, Булимија, Ставови, интересовања, 

вредности, Емпатија и агресивност, Стрес, Емоционална интелигенција, Закон карме, 

Поремећај полног идентитета, Болести зависности, Фројдова теорија личности, Даунов 

синдром, ... посвећени су анализи ставова ученика о савременим животним проблемима и 

збивањима.  

       VI област, дефинисана као ОСТАЛИ ПОСЛОВИ, обухватила је сарадњу са многим 

стручним институцијама, као и стручно усавршавање. 

Сарадња је остварена са Министарством просвете, науке и технолошког развоја са 

Филозофским факултетом, Институт за психолошка истраживања, Универзитета у Београду, 

са телевизијама РТС и ТВ Прва. 

Психолози су активно учествовале у раду стручних органа, комисија и тимова, а редовно су 

пратиле и учествовале у раду Савета родитеља.  

Лични план стручног усавршавања активно је реализован у складу са могућностима. 

Психолози су остварили више од неопходног броја сати стручног усавршавања, а кроз 

реализацију акредитованих семинара / обука, као и кроз праћење угледних и огледних часова, 

презентација и предавања, као и стручних скупова. 

У наредном периоду психолози планирају наставак интензивног ангажовање у непостредном 

раду са ученицима, у циљу пружања адекватне психосоцијалне подршке у превазилажењу 

проблема узрокованих актуелном епидемиолошком ситуацијом.  

 

 

   Психолози: Иванка Радојичић и Јелена Митић 
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Педагог 

 

 

У току школске 2022/23. године педагог је реализовала активности предвиђене 

Годишњим планом рада школе и Планом рада стручног сарадника педагога.  

У оквиру Планирања и програмирања образовно - васпитног рада, поред 

планирања сопствених активности, активно је радила на изради Годишњег плана рада и 

Школског програма, при чему је сарадња са директором, наставницима и председником 

Ученичког парламента била оперативна и драгоцена. Такође, настављено је устројавање 

оперативне педагошке документације: евидентирање учешћа и успеха ученика на 

такмичењима, вођење евиденције о стручном усавршавању наставника и стручних сарадника 

и извештавање директора школе (по одлуци Педагошког колегијума), ажурирање базе 

интерног стручног усавршавања, вођење евиденције и анализе посећених часова (води се у 

електронској форми и доставља наставнику чији је час посећен). О закључцима аналитичко-

истраживачког рада, који је у фокусу имао реализацију свих облика образовно-васпитног рада, 

успех и постигнућа ученика и изостанке, извештавала је на класификационим периодима. 

Директора школе извештавала је о релизацији плана стручног усавршавања наставника и 

стручних сарадника. 

  У области Праћења и вредновања образовно – васпитног  рада педагог се 

ангажовала на уједначавању годишњих планова рада наставника са законским актима и 

пружала је подршку стручним већима за области предмета на уједначавању критеријума 

оцењивања (што неминовно води ка размени искуства наставника, усклађивању рада и 

подизању квалитета реализације наставе и ванаставних активности). Анализирала је са 

наставницима информације и упутства за планирање, реализацију и вредновање наставног 

рада. Као координатор Тима за самовредновање учествовала је у свим сегментима 

методологије: изради инструмената, анализа добијених података и њихова процена на основу 

Правилника о квалитету рада установе. 

Координирала проверу дигиталне зрелости школе кроз употребу Селфи инструмента. 

Селфи извештај је саставни део Извештаја о самовредновању. 

Са колегиницом Сањом Ристић реализовала истраживање на тему ставова ученика 

првог разреда о безбедности у школи.  

Рад са наставницима одвијао се континуирано и са пуно међусобног уважавања. На 

позив предметних наставника, и у договору са њима, посетила је часове непосредне наставе и 

учествовала у анализи дидактичких елемената часа. Такође, пратила је рад у гугл-учионицама, 

које су предметни наставници користили за реализацију часова додатне, допунске и 

припремне наставе, као и часова изборног програма. Редовне нотификације гугл сервиса доказ 

су да је већина наставника користила гугл учионице као канал за двосмерну комуникацију са 

ученицима и за достављање и размену наставних материјала.  

Посебну пажњу посветила је раду са наставницима-приправницима и њиховим 

менторима, као и са наставницима почетницима. Припремила је Извештај о савладаности 

програма за увођење у посао наставнице географије и изборних програма, која је пријављена 

за полагање испита за лиценцу.  

По потреби, педагог је радила и на подизању дидактичких компетенција наставника. 

 Комуникација са наставницима, размена идеја и заједничка анализа недоумица у вези 
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са реализацијом наставе реализовани су кроз непосредне разговоре у школи, као и путем 

средстава икт-а.  

Рад са ученицима одвијао се кроз индивидуалне разговоре, а односио се углавном на 

подстицање ученика за изналажење личних модела ефикаснијег учења, пружање подршке за 

укључивање ученика у различите пројекте у школи и изван ње, као и на професионалну 

оријентацију. На почетку школске године, у сарадњи са психолозима, у одељењима првог 

разреда разговарала је са ученицима на тему економичнијих начина планирања слободног 

времена и ефикасног учења. У договору са одељењским старешинама посетила је часове ЧОС 

и укључила се у разговор са ученицима на предвиђене теме. У складу са планом рада, 

присуствовала је конститутивној седници Ученичког парламента. Са великим задовољством 

била је члан комисије за одбрану матурских радова из психологије. 

Рад са родитељима инициран је од стране родитеља ученика, а базирао се на 

индивидуализованој подршци ученицима за изналажење ефикаснијег модела учења и 

економичније расподеле времена. На позив директора и секретара школе присуствовала је 

седницама Савета родитеља. 

Рад са директором и стручним сарадницима (психолозима и библиотекарима) био 

је база за организовање рада педагога у овој школској години. Заснивао се на драгоценој 

размени идеја и искуства, конструктивној сарадњи и изналажењу начина за што целисходнија 

решења рада у захтевним организационим околностима. 

У току школске 2022/23. године педагог је учествовала у раду стручних органа 

(Наставничког већа и одељењских већа 1-4. разреда) и тимова као стручни сарадник. Издваја 

се сарадња са Активом за развојно планирање, Активом за развој Школског програма, као и 

учешће у раду Педагошког колегијума. Координирала је рад Тима за самовредновање, који је 

проценио квалитет рада у области Етос. На седницама Савета родитеља и Школског одбора 

представила је концепт Школског програма и Годишњег плана рада школе, као и извештаје о 

реализацији одређених активности током претходне школске године.  

Сарадња са надлежним установама, организацијама, удружењима и јединицом 

локалне самоуправе одвијала се у складу са активностима које су предузимане на нивоу 

школе. Задужена је за праћење и ажурирање налога школе на порталу Чувам те. Као члан 

Радне групе за израду плана интегритета, у оквиру обавезних програма које у јавним 

установама спроводи Агенција за спречавање корупције, координирала је активности на 

истраживању ставова запослених о степену ризика од корупције, изради акционог плана и 

плана едукације. 

У оквиру обележавања Међународног дана борбе против вршњачког насиља,22.02. са 

групом ученика другог разреда учествовала у програму ГО Чукарица и Културног центра.  

Активан је сарадник Педагошког друштва Србије.  

Вођење документације, припрема за рад и стручно усавршавање је сегмент рада у 

коме је педагог била нарочито ангажована у школској 2022/23. години, с обзиром да је један 

од главних задатака било и устројавање и ажурирање рационалне, оперативне и лако доступне 

предагошке и школске документације. Активно користи предности вођења евиденције у 

есДневнику, као и платформу G Suite for Education. 

Као члан Педагошког друштва Србије, укључила се у неколико онлајн тематских 

састанака и вебинара на којима су стручни сарадници у школама размењивали искуства о 

начинима прилагођавања на нове услове у организацији наставе.  
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У својству госта предавача, 25. новембра 2022. године одржала је предавање 

студентима 4. године основних студија педагогије Филозофског факултета Универзитета у 

Београду, на предмету Евалуација школског образовања. Тема: Вредновање ученичког 

постигнућа: дилеме и изазови.  

  У току наставне године завршила је тири обуке и учествовала у раду онлајн трибина и 

научних скупова.   

Обука: Наши ученици у свету критичког мишљења и медијске писмености (МП и ЗУОВ) 

Обука у школи: Умеће комуникације 25-26.02.2023. (Тим Психокод) 

Обука у школи: Школско законодавство – ооснова развоја образовања и васпитања, 

27.05.2023. (Смиља Крнета и Славица Ђорђевић) 

Стручни скуп Дигитално образовање 2023. 20.05.2022. (Центар за образовне технологије на 

Западном Балкану) 

Трибина: Новине и актуелности у примени законских прописа из области образовања и 

васпитања (како решити дилеме у пракси?) (Биљана Антић и Педагошко друштво Србије, 

онлајн, 27.09.) 

Трибина: Опште међупредметне компетенције и кључне компетенције за целоживотно 

учење у процесу наставе и учења (Педагошко друштво Србије, онлајн, 18.01.) 

 

Активно је учествовала на онлајн панелу посвећеном статусу, положају и улози стручног 

сарадника педагога, који су 28.06. организовали Педагошко друштво Србије и Институт за 

педагогију. 

  У наредном периоду педагог планира веће ангажовање у раду са ученицима, као и 

интензивније укључивање у креативне и истраживачке активности у школи. 

 

          Педагог,           

Катарина Пинтар 
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 Библиотекари 

 

Рад библиотеке у овој школској години подразумевао је: 1) библиотечко-информациону 

делатност (прикупљање, обраду, чување и давање на коришћење библиотечке грађе и извора); 

2) реализацију и унапређивање образовно-васпитног рада школе; 3) активности на којима се 

заснива културни живот школе. 

 Библиотека је смештена у приземљу школске зграде и заузима површину од 40 m2. Након 

овогодишње ревизије је утврђено да располаже фондом од  14245 књига. Библиотека је 

опремљена рачунарима који имају сталну интернет везу, користи се као читаоница и 

медијатека. У њој се одржавају часови, припремна настава, секције, предавања, књижевне 

вечери, а користи се и за пријеме, представе и састанке. Библиотека је и ове школске године 

била отворена у складу са фондом запослених библиотекара (једно и по радно време). Школска 

библиотека тежила је да искористи све техничке предуслове којима располаже и да остане 

информационо, интелектуално и уметничко средиште ученичких активности у јако отежаним 

условима рада.   

 У школској 2022/23. години је углавном остварен годишњи план рада библиотеке.  

 

 1. Библиотечко-информациона делатност 

  

Ове школске године библиотека је уписала 212 чланoвa: 211 ученика, једног службеника. 

Књижни фонд је обогаћен са 221 новим насловом, од којих је већина набављена на Сајму 

књига, у сарадњи и уз подршку Управе школе и консултовање стручних актива. Поред 

планиране и наменске куповине, фонд је значајно обогаћен бројним поклонима и донацијама: 

професора и бивших професора, бивших ученика, родитеља и пријатеља школе. 

Ове године је урађена редовна ревизија библиотечке грађе, у којој је отписано 1969 наслова. 

Већи део старих уџбеника отписан је из фонда. У комисији су, поред библиотекатра, били и: 

Бранислава Рашић, Катарина Ивезић и Марко Никодијевић. 

Ревизија је урађена на читавом фонду, у односу на три категорије: невраћене, оштећене и 

неактуелне књиге. 

 

 

2.  Рад са ученицима 

 

Библиотекари свакодневно раде са ученицима, и то, пре свега, на неговању и подстицању 

њихових читалачких навика. Пружају ученицима стручну помоћ у изради реферата и 

матурских радова тако што их усмеравају у тражењу релевантних извора, упознају са 

истраживачким методама, поштовањем ауторских права и вештинама презентације. Осим када 

долазе у библиотеку да позајме књигу, присуствују неком предавању или секцији, ученици ту 

долазе да читају, уче, раде на заједничким пројектима, да се друже, играју шах и разговарају 

са професорима и библиотекарима.  

 Професор Зоран Башић наставио је рад ваздухопловне секције у библиотеци, након укидања 

забране окупљања. 
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3. Сарадња са наставницима 

 

Библиотекари су настојали да у току школске године сарађују са предметним наставницима 

да би, у складу са наставним програмом, набавили књиге и испратили рад ученика.  

Сарадња са наставницима која је нарочито резултирала унапређењем културног живота школе 

описана је у овом извештају у тачки 4.  

Библиотекари Зоран Башић и Биљана Вељовић су као чланови комисије присуствовали 

одбрани матурских радова у библиотеци. 

 

 

4.  Предавања, изложбе, пројекти, конкурси, награде 

 

У холу школе и ове године је реализована изложба најновијих набављених књига, где су током 

једне недеље ученици у току одмора могли да разгледају књиге, распитају се и заинтересују 

за ауторе и теме, а одабрани ученици су помогли библиотекарима да се изложба успешно 

оконча. Ученици који су посетили изложбу могли су да резервишу књигу и тако буду у 

предности у односу на друге при читању нових наслова. Ученицима су подељене, ћирилично 

и латинично одштампане најлепше мисли о књигама и читању. 

У холу на првом спрату и даље постоји мобилна библиотека. Ради се о занимљивом предлогу, 

који постоји већ неко време у Европи као облик културног оплемењивања јавних простора. На 

специјалну полицу на точковима смештени су наслови које ученици могу слободно узети, по 

читању вратити или, ако им се књига допада, могу је и задржати и заменити неким другим 

еквивалентним насловом. Ученичком укусу и осећају за одговорност се препушта идеална 

замисао кружења и „самообнављања“ мобилне библиотеке. Идеја покретне, самоуслужне 

библиотеке је изазвала велику пажњу ученика и врло је корисна. Замисао су свесрдно 

подржали и професори који су донирали известан број књига. Концепт „Мобилне библиотеке“ 

наставићемо и следеће школске године. 

Након две године паузе због епидемиолошке ситуације, објављен је конкурс „Милана 

Ђорђевић“, посвећен нашој бившој, трагично настрадалој ученици. Сваки учесник конкурса 

смео је да пошаље само један рад слободно изабравши тему или одабрати неку од следећих 

тема: 1. Живот, та уображеност материје (Сиоран); 2. Час злочина не звони истовремено свим 

народима. Тако се објашњава сталност историје (Сиоран); 3. Што је високо, ишчезне, / што је 

ниско иструли (Бранко Миљковић) и 4. Тачно схватање једне ствари и неразумевање исте 

ствари, не искључују се. (Кафка) 

Међу пристиглим радовима на конкурс „Милана Ђорђевић“ изабран је, највећим бројем 

гласова,  „Ја сам кавез у потрази за птицом“ Уроша Новаковића из 3-9 (проф. Бојана Ербез). 

Награда је уручена 27. јануара. 

Планинарска секција је организовала у библиотеци 28. 2. предавање бивше ученице Јоване 

Нешић под називом „Тибет: од Ласе ка Евересту, магија једног путовања“.  

У библиотеци је одржан  25. и 26. фебруара семинар о комуникацији. 

У сарадњи са библиотекарима одржана је у Свечаној сали монодрама Ивана Перковића 

„Песник за песнике – Момчило Настасијевић“. Нажалост, није била посећена због термина. 

Насупрот томе, предавање Жанете Ђукић Перишић о Иви Андрићу, које је иницирала и 

организовала професорка Софија Ширадовић уз подршку библиотекара, било је изузетно 

посећено. 



 

65 

 

У библиотеци се, будућим бруцошима, представило неколико група са Филозофског 

факултета у Београду: за психологију, андрагогију, социологију, историју уметности и 

филозофију. Чини се да су презентације овог факултета биле успешне и прилагођене 

савременим потребама ђака. 

Ноћ у библиотеци, девета по реду, након померања датума и сатнице, одржана је 25. маја 2023, 

у четвртак, када су матуранти завршили наставу (два дана продужену), са темом  Загађење и 

прочишћење.  

Професорка музичке културе Петра Стојковић са ученицима припремила је музички увод. 

Водитељка је била  Нађа Дробњак, ученица 3-2. 

Предавање „Рудници, богатство и проклетство“ су припремиле професорке биологије Татјана 

Миловановић и Марина Кољанин са ученицима. Тему су представили Наталија Митровић, 

Душан Новаковић, Александар Карић, Војин Велимировић и Дарија Туцаковић.  

Предавање „Нападаче ДНК чистимо“ су припремили професорка биологије Мирјана 

Никлановић и ђаци 4-8: Андреј Балабан, Лука Вељковић, Никола Станишић, Милица 

Синђелић и Душан Ђекић, односно Марија Кеча, ученица 2-9. 

Предавање „А изнад сивила: дуга“ осмислила је професорка психологије Иванка Радојичић. 

 Главни предавачи су били професорка Факултета политичких наука у Београду и народна 

посланица Биљана Ђорђевић и професорка Електротехничког факултета у Београду 

Александра Смиљанић. Та два предавања су: „Екологија слободе“ и „Савски насип, борба за 

општи интерес“.  

Професор српског језика и књижевности Драган Ђорђевић наступио је са гостима, Петром 

Зоркићем и Миленом Јанчурић. Indie Jam Session се звао овај музички сегмент. 

Предавање  „Загађена естетика“ одржала је  професорка социологије Емилија Томић. 

О  теми „Географско загађење“ говорили су професорка географије Марија Митић, односно, 

њени ђаци Богдан Богдановић и Ива Пауновић.  

Предавање „Расна чистота као фактор загађења“ су припремиле професорке историје Драгана 

Скрињик и Душица Бишевац са ученицима, а то су: Ивана Кондић, Наталија Роквић, Сара 

Бркић, Андреја Јеремић, Петар Кнежевић, Софија Станковић, Никола Врањеш и Матеја 

Чоловић. 

 У холу школе били су постављени панои, где су изложени радови на актуелну тему, а у оквиру 

пројекта који је радила наставница изборног предмета (Биљана Вељовић) са ученицима другог 

разреда. Неки од радова из ове групе ђака били су употребљени и за беџеве. Имали смо 

послужење, као и две торте у одговарајућој симболици (залазак сунца и дуга). Наши ученици-

предавачи добили су ваучере за куповину књига у књижарама Booka. 

У последњем блоку овогодишње манифестације посетиоци су могли гледати 

петнаестоминутни комад „Њуејџ српски, бејзик“. У представи су играли: Тијана Мићуновић 

(Ива Павловић, првобитно), Василије Алексић, Наталија Роквић, Катарина Бошњак и Милица 

Живуловић. Ученицима су помогле око текста и постављања комада на сцену професорка 

енглеског језика Бранислава Рашић и проф. српског језика и библиотекар школе Биљана 

Вељовић. 

Предавање „Хаковање Дарвина“ одржала је професорка биологије Кристина Андрејевић. 

Матуранти Зоран Сарамандић и Ранко Матејић бавили су се темом „Чиста хемија“, а под 

менторством професорке хемије Слађане Делић.  
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Према искуству библиотекара од ове године, ученици се јако радују и мотивисани су да буду 

предавачи у библиотеци, сами долазе са темама и жељама па је ову праксу неопходно 

интензивирати у наредној школској години. 

 

5.  Међународна сарадња 

 

 Састанци поводом апликације за Еразмус пројекат и размене са Првом сарајевском 

гимназијом. 

 

6.  Представљање школе 

 

Библиотекарка школе и наставник предметне наставе Б. Вељовић заједно са ученицама 

Теодором Суботић и Миљаном Ђорђевић (учеснице прошлогодишње манифестације које је 

припремала Б. В.) представила је у кратком прилогу манифестацију Ноћ у библиотеци за РТС, 

емисија „Читам, дакле постојим“ (РТС Наука), која промовише читалачке навике и објашњава 

утицај који има читање на психофизичко здравље и квалитет живота.  

Успешне ученике снимала је у овом простору и TB BRAINZ. 

О Ноћи у библиотеци писано је у новинама Политика и Данас, на порталима, као и у 

Просветном прегледу. Библиотекари су припремили текстове најаве догађаја, односно приказ 

манифестације. 

 

 

 

                                                                                                    

                                                                                                         Библиотекари: 

Зоран Башић и Биљана Вељовић 
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Секретар школе 

 

Извештај о стручном усавршавању секретара школе 

у току школске 2022/23. године 

 

Секретар је у циљу праћења прописа и њихове успешније примене похађала следеће 

вебинаре: 

 

- Обавезе установа образовања и васпитања поводом почетка школске/радне 2022/2023. 

године и актуелности у пословању предшколских установа и основних и средњих школа 

(22.09.2022. године); 

- Обавеза објављивања информатора о раду и прекршајна одговорност органа јавне 

власти према закону о слободном приступу информацијама од јавног значаја 

(30.10.2022.) 

- Планирање и обликовање набавки за 2023. годину и измене постојећих уговора о јавним 

набавкама (07.12.2022.) 

- Основи престанка радног односа запосленом са освртом на отказ од стране послодавца, 

технолошки вишак и незаконите анексе уговора о раду (10.03.2023.) 

Сви наведени вебинари су били у  организацији „Параграфа“. 

Секретар је похађала и две обуке: 

Обуку на даљину- Етика и интегритет -13.12.2022. 

Школско законодавство-основа развоја образовања и васпитања, теме 3 и 4. 

       

                                                                                  Секретар Марина Ракић 
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ВАННАСТАВНЕ АКТИВНОСТИ 

              

СПОРТСКА СЕКЦИЈА 

 

Извештај о успеху на школским спортским такмичењима у школској 2022/23. год. 

 

РУКОМЕТ (проф. Александар Поповић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици 

- I место – ученицe 

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- V место – ученици 

- VI место – ученицe 

 

КОШАРКА (проф. Александар Поповић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици  

- I место – ученицe  

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I – ученици 

- V место – ученицe 

МЕЂУОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици 

РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- IV место – екипно 

 

БАСКЕТ (проф. Александар Поповић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици  

- I место – ученицe  

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I – ученици 

- V место – ученицe 

МЕЂУОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици 

РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученици 

 

ФУТСАЛ (проф. Александар Поповић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- II место – ученици 

- II место – ученице 

 

 

ОДБОЈКА (проф. Предраг Филиповић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученице 
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- I место – ученици  

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- III место – ученице 

- IV место – ученици  

 

ATЛЕТИКА (проф. Анђелка Ђурђевић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученицe  

- I место – ученици  

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

-  V место – ученицe  

-  III место – ученици  

МЕЂУОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – скок у даљ Алекса Кангрга 

 

РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- IV место – скок у даљ Алекса Кангрга 

 

КРОС 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – ученицe  

- I место – ученици  

 

 

OРИЈЕНТИРИНГ (проф. Весна Ракић) 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- I место – екипно 

- I место – појединачно 

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

-  учешће 

 

ГИМНАСТИКА (проф. И-А Коваленко) 

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- II место – екипно 

МЕЂУОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ: 

- II место – екипно 

 

 

ПЛИВАЊЕ (проф. И-А Коваленко) 

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

-  II место 100м краул Марија Војводић 

- III место прсно Петра Грабуловски 

 

 

СТРЕЉАШТВО (проф. И-А Коваленко) 

ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ: 

-  III место – екипно 
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ПЛАНИНАРСКА СЕКЦИЈА 

  Ове године планинарска секција наставила је активно свој рад.  

  Изведено је 11 једнодневних излета планинарских излета у ширу околину Београда.  

  Учествовало је око 80 садашњих ученика и више десетина бивших. Такође, бројни учесници су 

и професори наше и других школа, као и ученички родитељи.  

  Излети су извођени под окриљем ПД „Победа“, са којим је и ове године остварена драгоцена 

сарадња.  Ученици су учлањивани у ово планинарско друштво. 
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Шаховска секција 

 

Одржана су два школска такмичења која су послужила за формирање репрезентације 

школе у шаху. На ова два такмичења учествовало је укупно 30 такмичарки и такмичара, који 

су се борили у заједничкој конкуренцији. 

Екипе су учествовале на Првенству Београда и Првенству Србије, на којима је посебно 

била успешна женска екипа – 3. место у Београду, 2. у Србији. 

На почетку школске године набављено је 8 шаховских гарнитура и 4 шаховска 

часовника. 

Започела је са радом и шаховска секција, независно од такмичења. Одржан је само један 

час на којем се разговарало о великом шаховском велемајстору Емануелу Ласкеру. 

У току године смо учествовали у активностима припреме Лиге гимназија, која би 

требало да заживи током наредне године. Иницијативу за то дао је професор ђорђе Голубовић. 
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ЕКСКУРЗИЈЕ 

 

 

 

Екскурзија првог разреда у Источну Србију, 20-21.4.2023. 

    

На екскурзију је путовало 256 ученика првог разреда, 9 разредних старешина и 

директор, као вођа пута. 

На јавној набавци организацију је добила агенција „Беосоник“. 

Првог дана ученици су посетили Felix Romulianu, Гамзиград, а затим се упутили у 

Неготин, где су подетили Историјски музеј, Музеј Хајдук Вељка и Кућу Стевана Мокрањца. 

Затим су посетили неолитско археолошко налазиште Лепенски вир. 

Ноћење у хотелу „Лепенски вир“ протекло је у набољем реду. 

Другог дана екскурзије посећена је, најпре, хидроелектрана Ђердап, затим тврђава 

Фетислам у Кладову , Голубачка тврђава и, на крају, Виминацијум. 

Екскурзија је по програму била веома богата, толико да смо једва стигли да испунимо 

њен програм. Ученици су били презадовољни. 

Агенција је одлично обавила свој посао. 

Понашање ученика и њихова заинтересованост су биле за сваку похвалу. 

 

                                                      Стручни вођа пута  

                                                    Бојан Вучковић 
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Екскурзија дугог разреда: Западна Србија и Херцеговина 

 

Екскурзија друге године је организована у сарадњи са туристичком агенцијом Фантаст 

Турист из Новог Сада. На пут је кренуло 235 ученика. Полазак је организован испред школе 

22. маја у 6 сати ујутро. Први дан је протекао у обиласку Вишеграда где смо обишли мост 

Мехмед паше Соколовића и Андрићград. Мост Мехмед паше Соколовић је изграђен у 16 веку. 

Изграђен је месту где су Мехмед пашу Соколовића одвели као 10 –огодишњег дечака у 

Цариград. Роман Иве Андрића „На Дрини Ћуприја“ за коју је наш писац добио Нобелову 

награду  је базиран на историји овог моста. 

Након фотографисања на овом мосту и посете Андрићграду путовање је настављено 

обиласком споменика на Тјентишту где су ученици имали прилику да чују причу о бици на 

Сутјесци из Другог светског рата и Сави Ковачевићу. Након фотографисања путовање до 

Требиња је настављено. 

По доласку у Требиње око 19.30 ученици су смештени у 3 хотела: Ин, Вив и Леотар. 

После вечере професори у ученици су заједно прошетали градом. 

Другог дана планирана је посета манастиру Тврдош посвећеном Успењу пресвете 

Богородице. У овом манастиру се замонашио Св. Василије Острошки. Ученици су имали 

прилику да посете и чувени вински подрум манастира. Након тога ученици обилазе и цркву 

Херцеговачка Грачаницу реплику Косовске Грачанице. На овом месту се налази вечна кућа 

песника Јована Дучића,али и видиковац Црквине са које се пружа поглед на прелепу панорама 

града. 

Послеподневно разгледање града подразумевало је посету Старом граду ,Музеју 

Херцеговине,Осман пашиној џамији,споменицима Дучићу и Његошу..После 14 сати ученици 

су имали слободно време до вечере. 

Трећег дана након одјаве из хотела уследио је повратак у Београд. У Београд смо стигли 

око 19.30. Приликом повратка ученици су имали прилику да виде манастир Добрун и 

Златибор. 

Екскурзија је прошла у савршеном реду. Ученици су се пристојно и одговорно 

понашали држећи се договорене сатнице. 

Водичи су били веома професионални и коректни,а смештај солидан и близу центра 

града. 

Стручни вођа пута 

  Дејан Лучић 
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Трећи разред, студијско путовање у Грчку 

На студијско путовање су 02.04 отишли ученици свих 9 одељења трећег разреда уз пратњу 

одељенских старешина, вође пута и директора Бојана Вучковића.  

Организација је поверена агенцији Гранд тоурс из Новог Сада која је као своје представнике 

делегирала четири туристичке водича. У пратњи се налазио и лекар. Превоз је извршен са 3 

соло и једним дабл декер аутобусом високе туристичке класе над којима је извршен технички 

и полицијски надзор непосредно пре поласка на пут. 

02.04 полазак у раним јутарњим часовима. Уз успутне паузе и прелазак границе у раним 

поподневним часовима стижемо у  место Вергина и посету Музеју краљевских гробница које 

су један од највреднијих археолошких споменика у Грчкој. Музеј несвакидашње атмосфере 

оставио је велики утисак на ученике. Наставак пута ка Каламбаки, смештај у хотеле у касним 

поподневним сатима. Након вечере ученици су искористили вереме за шетњу кроз центар 

места. Наставници су дежурали у хотелу до 02:00х  не само прве већ све четири вечери. 

03.04. Доручак, напуштање хотела и подела на две групе. Одељења 3/5 и 3/9 одлазе у посету 

пријатељској гимназији у Гравени. Пријем у самој гимназији, упознавање ученика и пригодан 

програм су изазвали одушевљење код наших ђака који су са пуно утисака отишли из овог 

малог планинског градића. Остала одељења крећу ка групи православних манастира Метеори. 

Несвакидашњи положај ових манастира на стенама, неприступачне келије које су сакривене 

унутар самих стена чиние овај комплекс  највреднијом скупином манастира поред Свете Горе 

а уједно су и део Унескове светске културне баштине. Упркос киши која нас је пратила, успели 

смо обићи манастир Велики Метеорон и посетити једну од радионица икона у подножју 

Метеора где су ученици имали прилике да чују предавање о техникама израде икона.  

Наставак пута ка луци Игуменица, спајање са групом која је посетила Гравену, превоз 

трајектом на острво Крф. По силаску са трајекта на једном од аутобуса догодио се квар због 

кога је група која се у њему возила а то су ученици одељења 3/1, 3/2 и 3/8 морала да сачека сат 

времена да се превезу до хотела. Смештање у хотел у месту Бенитсес петнаестак километара 

од града Крфа, вечера, забава у хотелу, ноћење. 

04.04. Посета старом граду Крфу, Српској Кући и острву Видо. Подељени у две групе ученици 

су са пажњом саслушали предавање господина Љубомира Сарамандића кустоса музеја који 

чува успомену на страдање српских војника током Албанске голготе.. Посебан утисак 

оставила је посета острву Видо, Плавој гробници која је  подсетник на храброст наших 

предака. Изведен је пригодан програм који су ђаци припремили.  

Слободно време у  старом граду ученици су искористили за шетњу и обилазак знаменитости. 

Повратак у хотел, вечера и дружење. 

05.05. Доручак и напуштање хотела. Укрцавање на трајект ка Игуменици. Група која није 

посетила манастире Метеори се упутила тамо. Остала одељења су уз дужу паузу у граду 

Јањина који обилује бројним културно историјским споменицима и очуваним старим 

градским језгром са тврђавом,  наставила путовање ка Каламбаки.  

Смештај у хотеле, 3/1, 3/2 и 3/8 су били у једном, остала одељења у другом хотелу. Већера, 

дружење, шетња Каламбаком и ноћење. 

06.06. Доручак и напуштање хотела. Полазак ка солуну и Српском војничком гробљу на 

Зејтилнику. Овај спомен комплекс у коме су сахрањени српски, франуски, италијански, 
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енглески и руски војници из Првог светског рата, као и Партизани из Другог светског рата а 

који и данас чува породица Михаиловић, изазвао је велику пажњу наших ученика. 

Након Зејтилника уследило је панорамско разгледање Солуна и слободно време у самом граду. 

16:00х полазак ка Београду. Око поноћи долазак испред школе. 

Програм студијског путовања је реализован у потпуности и остварени су сви образовни 

циљеви.  

Водичи и возачи су изузетно обављали свој посао и овим путем бих им се захвалила. 

И на крају велика захвалност колегама и директору за преданост којиусваки пут покажу на 

оваквим путовањима. 

Стручни вођа пута, 

Емилија Томић 
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Матурска екскурзија: Северна Италија (1.04-6.04.2023.) 

 

     На екскурзију је ишло 253 ученика  и 10 пррофесора. Путовање је изведено у организацији 

агенције „Гранд Турс“ из Новог Сада са 4 аутобуса . Основни стручни и образовни циљ 

екскурзије био је ближе упознавање са ренесансном Италијом и њеним  уметничким и 

цивилизацијским достигнућима као изузетно важним делом европског и светског културног 

наслеђа. Важан образовни аспект је и повезивање наставних програма историје , географије, 

књижевности и наставе страних језика, ликовне и музичке културе, социологије , филозофије 

и осталих предмета са фасцинантом епохом ренесансне Италије где су ученици из прве руке 

могли да прошире појединачна знања, општу културу и   формирају укус у директном контакту 

са  уметничким и архитектонским ремек делима . 

    Саставни део припрема била су предавања која су одржали директор школе и вођа пута у 

свим одељењима четврте године где су ученици припремљени и додатно упућени у  историјске 

димензије и значај путовања у Италију у прошлости,  као и значајне локације које могу видети 

током боравка у сваком од градова Тоскане. У холу школе је била постављена изложба 

посвећена ренесансној Италији. Овим аспектом стручне припреме ученици су квалитетно 

сезибилисани и додатно заинтересовани  за ионако спектакуларан утисак  који је на њих 

оставило уметничко благо ренесансе током екскурзије. 

   Екскурзија је организована и логистички реализована од стране  агенције „Гранд Турс“ а 

процена професора је да су у задовољавајућој мери испуњени туристички стандарди за једно 

овако комплексно путовање,  уз  одређене замерке. Смештај у хотелима и храна су углавном 

били у складу са потписаним уговором. Водичи су били коректни професионалци  са добрим 

знањем страних језика и широком културом и са приметним ентузијазмом за свој посао, са 

једним изузетком који је пријављен директору туристичке агенције. Ученици су у аутобусуима 

и на локалитетима добијали стручне  информације везане за знаменитост коју посећују од 

својих водича ( међу њима је било и доктора историје уметности), а на главним локалитетима 

у Фиренци и Сијени  групе су преузимали локални водичи. У Фиренци  су ученици са 

слушалицама пратили информације и  свака група је имала свог стручног водича ( нису сви 

били истог квалитета), а у Сијени је један стручни водич водио читаву екскурзију , где су 

ученици били подељени у две групе ,  и где је обилазак због великог броја ученика организован  

у два термина. У Болоњи, Верони, Пизи , Венецији и Трсту групе су водили представници 

агенције. 

   Италија се током екскурзије потврдила као уметничко и цивилизацијско средиште света са 

непрегледним богатством највиших достигнућа човечанства како из антике , тако и из 

ренесансе и модерне епохе. Савремена Италија је са друге стране доживљена и као 

космополитско срце модерне Европе  које привлачи на културно ходочашће људе из свих 

делова света. Током боравка  у Италији имали смо лепо време, осећали смо се безбедно и свуда 

смо љубазно дочекивани. 

   Екскурзија је почела у раним јутарњим часовима 1.априла и са краћим задржавањима 

прошли смо кроз Хрватску и Словенију а прво ноћење смо имали у бањи Монте Катини где 

су ученици и професори смештени у 3 хотела. 

   Другог дана екскурзије обишли смо Фиренцу , уметничку престоницу света, град са великим 

бројем музеја и непроцењивим културним благом. Стицајем околности у граду је био 

одржаван традиционални маратон а пошто је била прва недеља у месецу улаз у већину 

државних музеја био је слободан, биле су велике гужве тако да нисмо , као у претходним 



 

77 

 

екскурзијама, имали одређен термин  за улазак у главну уметничку галерију Фиренце, музеј 

Уфици. Ученици су имали локалне стручне водиче и у вишесатној тури смо обишли 

најзначајније знаменитости Фиренце. По завршеном обиласку било је предвиђен улазак у 

галерију „Уфици“ и добили смо информацију да се чека око два сата. Један број ученика  и 

професора је остао одмах у реду који је био дугачак али  је прва наша група ушла после 30 

минута чекања. Други део ученика се одлучио да оде да једе и обиђе друга места и да после 

уђе у галерију ,тако да су ученици сукцесивно улазили по свом избору. На жалост један број 

ученика није ушао у галерију Уфици из напред изнетих разлога. Ипак у Фиренци , као и у 

другим градовима један број ученика је неколико слободних сати искористио да обиђе и друге 

музеје и галерије  (Палату Пити, Академију, Музеј Леонарда да Винчија) нарочито 

препоручујем да се у будуће планове екскурзија укључи и Галилејев музеј науке и технике 

који се налази у непосредној близини галерије Уфици. 

  Трећи дан екскурзије кренули смо у обилазак Пизе и Сијене. У Пизи је поред обиласка „Поља 

чуда“ са торњем и катедралом један број ученика и професора обишао и средиште модерне 

Пизе. У Сијени смо имали стручног водича и ученици су у  две групе и  у два термина обишли 

старо историјско језгро а ученици су по избору током слободног времена обишли и 

унутрашњост највеће знаменитости Сијене – катедрале Уомо. 

   Четврти дан је организован обилазак Болоње и Вероне. Нарочито похваљујем велику групу 

која је током слободног времена обишла део првог и најстаријег универзитета у Европи и у 

свету у Болоњи основаног 1088.године. У Верони смо такође уз квалитетно вођење наших 

водича обишли историјски центар града где се издваја одлично очувана арена из времена  

Старог Рима. По завршетку обиласка Вероне продужили смо ка Лидо ди Језолу, приморском 

туристичком месту где смо провели последња два дана екскурзије. Ученици су били смештени 

у три хотела и током прве ноћи у једном од хотела било је проблема са грејањем  у неколико 

соба  па су разредне старешине  4-3 и 4-9 организовале пребацивање деце у собе где је било 

грејања. Следећег дана проблем са грејањем је решен. 

  Пети дан екскурзије организован је одлазак до луке одакле смо бродом прешли у Венецију и 

тамо обишли уметничке и архитектонске атракције тог историјског  бисера и средишта 

Млетачке републике. Нарочито похваљујем групу ученика из 4-8 која је и у Венецији али и у 

другим градовима користила сваки тренутак слободног времена да види што више 

историјских знаменитости. У Венецији бих издвојио цркву Санта Марија деи Фрари са 

изузетним Тицијановим ремек делима, и препоручио бих је за будуће обиласке, поред наравно 

цркве Светог Марка и Санта Марија дела Салуте које су иначе обухваћене програмом. 

Обилазак и боравак у Венецији смо завршили око 19 часова  и бродом па онда аутобусима смо 

се вратили у хотеле. 

  Шестог дана екскурзије у повратку  обишли смо Трст где је посебан акценат стављен на старо 

и упечатљиво борављење Срба у том граду где смо обишли цркву Светог Спиридона али на 

жалост нисмо могли ући у њу јер је била затворена. Из Трста смо продужили ка Србији и 

стигли  срећно и безбедно после поноћи 7.априла. 

   Докторка Далиборка на срећу није имала тежих интервенција а у неколико наврата збринула 

је ученике са мањим здравственим тегобама. Дисциплина је током екскурзије била на 

солидном нивоу за нашу школу и већина ученика је на достојан начин представљала   своју 

гимназију и нашу земљу са солидним кућним васпитањем , понашањем и општом културом. 

Ипак приметан је проблем исквареног речника, псовања и нарочито пораст потребе за 

конзумирањем алкохола. И поред упозорења , забране употребе алкохола , одузимања пића од 



 

78 
 

ученика и казни у форми укора које су професори изрицали, проблем алкохола остаје 

најризичнији моменат екскурзија, нарочито матурских. У том контексту десио се и једини 

озбиљан инцидент на екскурзији , на самом поласку, када је један манји број ученика директно 

са журке, већ под извесним дејством алкохола кренуо на екскурзију.  Они су понели и 

сакривени алкохол, наставили да пију током пута и тако смо у Словенији имали ситуацију 

озбиљно алкохолисаног ученика коме је требала помоћ због стања у коме је био. Пошто се 

мало отрезнио , као вођа пута донео сам одлуку да се ученик за казну и пример искључи са 

екскурзије и обавестио сам разредног старешину да позове родитеља да дођу по ученика у 

Италију. Пошто је мајка ученика изјавила да не може да дође по њега, разредни старешина нас 

је обавестио да на личну одговорност преузима даљи боравак ученика на екскурзији, који се у 

међувремену повратио, извинио и обећао да неће правити сличне инциденте , и пошто сам 

обавештен да је реч о ученику који је до тада имао примерно владање, сагласио сам се са 

останком ученика на екскурзији. 

 И поред ове непријатности екскурзија је имала много  више светлијих и примернијих садржаја 

и зато закључујем  да је успела, да су остварени стручни и образовни циљеви и да су наши 

матуранти  и ми професори овим импресивним путовањем животно оплемењени и обогаћени 

и да ћемо га сви по лепоти памтити.  

Захваљујем се колегиницама професоркама , возачима , водичима и запосленима у агенцији 

као и докторки на коректној и професионалној сарадњи током изузетно одговорног и 

захтевног посла који смо обављали. Такође захваљујем се родитељима на  учешћу у припреми  

екскурзије и на поверењу које имају у нас да бринемо и учимо њихову децу. 

 

 

Стручни вођа пута, Зоран Башић 
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ИЗ АЛБУМА ЛЕПИХ УСПОМЕНА 

 

ТАКМИЧЕЊА 

 

 XIII београдска гимназија поноси се успесима својих ученика на такмичењима, али још и више 

њиховом жељом да учествују, опробају се, провере своје знање, упореде се са вршњацима, 

помере границе, победе себе... И ове школске годинe примили смо прегршт лепих вести. У 

слици и речи: 

 

Ученици прваци Београда у кошарци! 

Мушка екипа је освојила прво место у Београду, победивши у финалу екипу XIV гимназије. 

Састав екипе: Милош Цвркота 

4/8, Павле Стајић и Андреј 

Шкорић 4/4, Урош Ракић 4/6, 

Милош Ћировић, Стефан 

Гаковић и Бранислав 

Давидовић 3/7, Алекса 

Јовановић 3/4, Никола 

Живковић 3/5, Јован Петровић 

3/8 и Никша Јашовић 3/1. 

За најбољег играча турнира 

проглашен је Милош Цвркота 

4/8. 

Екипу је водио професор 

Александар Поповић. 
 

 

 
 
 
И одбојкашице и одбојкаши освојили прво место 

на Првенству општине!  

Екипе је водио проф. Предраг Филиповић. 

 

 

 

 

 

 

Честитамо нашим ученицама, Тамари Ђапић IV/7, 

Катарини Николић и Ањи Стојановић II/8, на освојеном 

3. (екипном) месту на Првенству Београда у 

стрељаштву! Водила их је професорка Ивана 

Александра Коваленко, која се и сама опробала.  
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Градско првенство у баскету, 3 на 3, се играло 

од 15.11. до 16.11.2022. год у Хали спортова 

"Ранко Жеравица". После 6 одиграних утакмица у 

финалу је екипа наше школе победила екипу XIV 

београдске гимназије и освојилq прво место. 

Списак ученика: 

- Милош Цвркота 4-8, Андреј Шкорић 4-4,  Урош 

Ракић 4-6,  Алекса Јовановић 3-4, Стефан Гаковић 

3-7,  Никша Јашовић 3-1. 

За најбољег играча првенства проглашен je 

Милош Цвркота. 

Професор физичког васпитања 

Александар Поповић 

 
 
 

Софија Софренић, 2-1, на VIII међународном конкурсу 

"Друже се деца широм планете", који је организовало 

Министарство образовања Републике Белорусије, 

освојила је 2.место у конкуренцији узраста15-16 година. 

Тема конкурса била је "Активирај будућност. Ми смо 

деца свемира".  

Учествовало је више од 10.000 ученика из 23 земље.  

Честитамо Софији и њеној професорки Гордани Иветић! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На Конкурсу за најбољи средњошколски писмени задатак, који 

организује Друштво за српски језик и књижевност Србије, наша 

ученица Тијана Петровић 4/9, освојила је прву награду! Честитамо 

Тијани и њеној професорки Софији Ширадовић! 
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На Првенству Београда у пливању, на којем је учествовало 

око 1000 такмичарки и такмичара (основне и средње школе), 

Марија Војводић 4-2 освојила је сребрну медаљу у дисциплини 

100 м слободно, а Петра Грабуловски 3-5 бронзану у 

дисциплини 100 м прсно. На такмичењу је учествовао и Богдан 

Башчаревић 2-7 у дисциплини 100 м слободно. Екипу је водила 

професорка Ивана Александра Коваленко. Честитамо на великој 

борби и на сјајном успеху! 

 

 

На Другом првенству школе у шаху у 

школској 2022/23. години, учествовало 

је 3 такмичарке и 26 такмичара, који су 

се такмичили у заједничкој 

конкуренцији.  

Прво место у женској конкуренцији (и 

прво место у мешовитој) освојила је 

Татјана Вукосављевић 4/8 (7 победа у 7 

кола)! Друго место освојила је Катарина 

Николић 2/9, а треће Катарина Николић 

2/8.  

У мушкој конкуренцији прво место 

освојио је Андреј Балабан 4/8, друго 

место Константин Симић 1/4, а треће 

Александар Петковић 3/8.  

Такмичара је било више, па су им додељене још 4 награде: Стефан Јанкулоски 3/8 за 4.место, 

Димитрије Пејчић 1-4 за 5.место, Јован Крсмановић 4/5 за 6.место 

и Коста Стаменовић 3/5 за 7. место.  

Велики допринос такмичењу, својом озбиљношћу и борбеношћу 

дали су и остали учесници: Марко Крндија 4/4, Мирко Срећковић 

1/7, Марко Церовић 1/7, Михаило Вулетић 3/4, Алекса Лазић 1/7, 

Алекса Богдановић 3/4, Стефан Младеновић 3/4, Никола 

Главашки 3/8, Владан Илић 3/1, Душан Аранитовић 3/1, Јован 

Кушић 4/3, Марко Лазић 3/6, Јован Стикић 3/6, Никон Марковић 

2/9, Никола Петрић 1/8, Павле Васић 1/8, Огњен Кузмановић, 

Душан Вуковић 2/9 и Павле Маленовић 3/8.  

Честитамо и победницима и свим учесницима! 

 

 

 

Након што су победили гимазију из Лознице у 

полуфиналу, а у финалу гимазију из Инђије, наши 

кошаркаши су се са Међуокружног такмичења 

пласирали на Републичко такмичење. Честитамо 

на освојеном првом месту и њима као и, наравно, 

њиховом професору физичког Александру 

Поповићу!  
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Заједно са својим професором физичког Александром 

Поповићем, наши кошаркаши су освојили још једно злато 

на Међуокружном такмичењу из баскета “3 на 3”. 

Пласирали су се на Републичко такмичење након што су у 

полуфиналу победили Хемијску школу из Шапца, а у 

финалу гимназију Инђија. Браво!  

 

 

 

 

 

 

На Градском такмичењу из математике Алекса Лазић 1/7, освојио 

је прво место, са освојених максималних 100 поена! На 

Републичко такмичење пласирала се и Катарина Николић 2/8! 

Честитамо ученицима и професоркама Дивни Стаменковић и 

Катарини Ивезић! 

 

На Градском такмичењу из енглеског језика, које је организовало 

Друштво за стране језике и књижевност, одржаном 4. марта у VII 

београдској гимназији, ученица Ивана Јовановић IV5 освојила је прво 

место, Наташа Радивојевић IV5 друго место, а ученици Наталија 

Блажановић IV9, Марија Мијовић IV5 и Ђорђе Чоловић IV5 треће 

место.  

Честитамо ученицима и њиховој професорки Бранислави Рашић! 

 

 

На Градском такмичењу из руског језика, наш ученик Иља Рахметов 4/9, 

који нам је ове године стигао из Руске Федерације, освојио је 2.место у 

специјалној категорији. Пласирао се на Републичко такмичење. 

Честитамо Иљи и професорки Катарини Јаковљевић! 

 

 

 

 

Од укупно дванаест ученика, који су успели да се пласирају са 

Градског на Републичко такмичење из француског језика, 

половина их је из XIII београдске гимазије!  

Прво место: Ива Спасојевић IV-2 и Јелена Радованов IV-2 

Друго место: Вук Алексић IV-2 

Треће место: Тина Спасојевић IV-2, Мила Крстајић IV-2 и 

Исидора Васојевић IV-4. 

Честитамо, и њима, и њиховој професорки Сањи Кнежевић на 

овом изванредном успеху!  

 



 

83 

 

 

 

 

 

 После велике борбе, наши кошаркаши освојили 

четврто место у Србији. Честитамо! 

 

 

 

 

 

 

Најбољи у Републици у категорији 3 на 3! За Тринаесту су 

играли и узели злато Милош Цвркота 4-8, Урош Ракић 4-

6, Стефан Гаковић 3-7 и Алекса Јовановић 3-4. Тим је 

водио прoфесор Александар Поповић. Честитамо, још 

једном! 

 

 

Одмах после Спортске гимназије, на Градском такмичењу 

из гимнастике, наша гимнастичка екипа је освојила друго 

место и пласирала се на Међуокружно такмичење! Једна од 

судија је била наша бивша ученица Милица Савић, која је 

све четири године била члан гимнастиче екипе XIII 

гимназије. 

Честитамо Анастасији Костић 3-4, Ксенији Милошевић 

3-5, Ивони Никитовић 3-2 и Ивони Ђокић 1-7, као и 

њиховој професорки фичког васпитања Ивани-Александри 

Коваленко!  

 

 

 

 

Наше шахисткиње и шахисти су се на Првенству Београда 

(одржано 24. матра), борили као лавице и лавови, па су 

девојке освојиле 3. место од 11 екипа, а момци 5. место од 

22 екипе (без пораза!).  

У женској екипи биле су Татјана Вукосављевић 4/8, 

Катарина Николић 2/9 и Катарина Николић 2/8.  

У мушкој екипи били су Андрија Балабан 4/8, 

Константин Симић 1/4, Стефан Јанкулоски 3/8, 

Димитрије Пејчић 1/4, Коста Стаменовић 3/5 и Јован 

Крсмановић 4/6.  

Честитамо, од свег срца! 
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Матија Јеремић 3/7, на Европском 

првенству у џудоу (категорија до 60 кг), 

које је одржано у Сарајеву, освојио је 

сребрну медаљу! Напомињемо да се први 

пут такмичио као јуниор, што овом успеху 

даје још већи значај.  

Браво, Матија! 

 

 

 
Матија Јеремић, други јуниор у 

Европи, први пут је учествовао на 

Првенству Србије у џудоу за сениоре 

и освојио сребрну медаљу! Иако 

тренира два пута дневно, не изостаје са 

наставе и одличан је ученик!  

Браво, Матија! 

 

 
 

Женска екипа друга на Првенству Србије у 

шаху (од 9 екипа), са истим бројем бодова као и 

првопласирана екипа! У екипи су биле Татјана 

Вукосављевић 4/8, Катарина Николић 2/9 и 

Катарина Николић 2/8.  

Момци су, у конкуренцији 15 екипа освојили 

7.место. У саставу мушке екипе били су Андреј 

Балабан 4/8, Константин Симић 1/4, Стефан 

Јанкулоски 3/8, Коста Стаменковић 3/5, Јован 

Крсмановић 4/5 и Димитрије Пејчић 1/4.  

Обе наше екипе су се сјајно бориле! Честитамо!  
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Изузетан успех на Градском такмичењу из биологије: 

19 првих, 3 друга и 10 трећих места. На Републичко иде 

32 ученика. Честитамо! 

ПРВИ РАЗРЕД 

Бајкић Тадија (1/5) 99 бодова 1.место  

Лазовић Ања /1/6) 96 бодова 1.место  

Амиџић Шарлиз (1/4) 95 бодова 1.место  

Ивковић Софија (1/9) 94 бода 2.место  

Доватов Милан (1/7) 90 бодова 2.место 

Пантелић Никола (1/4) 84 бодова 3.место  

Ковачевић Вук (1/7) 84 бода 3.место  

Све ученике водила је професорка Татјана 

Миловановић 

ДРУГИ РАЗРЕД 

Богдановић Андреа (2/5) 100 бодова 1.место 

Ресавац Александар (2/7) 100 бодова 1.место 

Станковић Лазар (2/5) 100 бодова 1.место 

Павле Тодоровски (2/7) 98 бодова 1.место 

Торић Ива (2/5) 94 бода 2.место 

Хинић Ана-Марија (2/5) 87 3.место 

Николовски Дора (2/6) 86 бодова 3.место 

Све ученике водила је професорка Мирјана Никлановић. 

ТРЕЋИ РАЗРЕД 

Рамадани Дуран (3/9) 98 бодова 1.место (Татјана Миловановић) 

Ћурувија Марија (3/9) 96 бодова 1.место (Татјана Миловановић) 

Сергеј Џогаз (3/6) 96 бодова 1.место (Андрејевић Кристина) 

Димитрије Миловић (3/5) 96 бодова 1.место (Андрејевић Кристина) 

Трифуновић Данило (3/9) 89 бодова 3.место (Татјана Миловановић) 

Новаковић Урош (3/9) 88 бодова 3.место (Татјана Миловановић) 

Лаиновић Мила (3/9) 88 бодова 3.место (Татјана Миловановић) 

Иванковић Јана (3/9), 87 бодова 3.место (Татјана Миловановић) 

Врањеш Никола (3/9), 80 бодова 3.место (Татјана Миловановић) 

ЧЕТВРТИ РАЗРЕД 

Никица Рудеж (4/6) 100 бодова 1.место (Кољанин Марина) 

Александра Стојковић (4/8) 99 бодова 1.место (Никлановић Мирјана) 

Ивана Јовановић (4/5) 99 бодова 1.место (Андрејевић Кристина) 

Ивана Милорадовић (4/9) 99 бодова 1.место 

(Андрејевић Кристина) 

Јовановац Теодора (4/5) 97 бодова 1.место 

(Андрејевић Кристина) 

Томић Јована (4/9) 97 бодова 1.место (Андрејевић 

Кристина) 

Ива Богдановић (4/9) 95 бодова (К. Андрејевић) 

Миња Мијаиловић (4/6) 94 бода  

2.место (Кољанин Марина) 
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Веслај за своју школу 
На такмичењу из веслања, наши веслачи су се такмичили у 

полуфиналу против I и IV гимназије. Иако нису прошли у 

финале, остварили су друго најбоље укупно време од свих 

београдских гимназија! Поносимо се њима, и честитамо им 

на њиховом исказаном труду, али, нажалост, у спорту некада 

фактор среће пресуди.  

Поред професора физичког васпитања Александра Поповића, екипу је водио и пензионисани 

професор Мићо Лончаревић. Верујемо да ће следеће године стићи до финала!  

Веслачи XIII београдске гимназије: 

1. Ања Савић 

2. Душка Веселић 

3. Катарина Башовић 

4. Мартина Митровић 

5. Страхиња Павишић 

6. Матеја Шеха 

7. Андрија Миљковић 

8. Михаило Томић 

9. Марко Митић 

10. Милош Прица 

11. Андреј Шкорић 

12. Проф. Александар Поповић 

 

 

 

 

 

Катарина Бенковић из 2-1, је освојила прво место у синхроном 

клизању на пролећном купу у Београду 28.04.2023. Честитамо 

Катарини на њеном изванредном успеху!  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Наше одбојкашице освојиле су Лигу 

гимназија! Екипу су чиниле: Гала 

Филиповић, Мила Сакић, Теодора Дацић, 

Софија Кашански, Андреа Филиповић, 

Елена Ковачевић, Леа Ковачевић, Нађа 

Пречаница, Ивона Ивезић, Ксенија 

Петровић, Јелица Бошњак, Тамара 

Стојанов, Ања Павловић, Ива Торић и 

Тамара Матић!  

Честитамо девојкама и Предрагу 

Филиповићу, професору који их је водио!  
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На Републичком такмичењу из географије, 07.05.2023, учествовало је 8 ученика из наше 

школе, а укупно петоро је освојило медаљу.  

Честитамо и њима, и њиховим професоркама географије, Мирјани Живовић и Марији 

Митић.  

 

Зоран Сарамандић 1. место  

Растко Пантовић 1. место 

Софија Јовичинац 2. место 

Дуран Рамадани 2. место 

Никола Станишић 3. место 

 

   

 

На Републичком такмичењу из хемије, Зоран 

Сарамандић (IV/5) је освојио треће место у 

категорији Тест и самостални Истраживачки рад, 

док је Ранко Матејић (IV/4) освојио пето место и 

похвалницу. У категорији Тест и експериментални 

део, Алекса Лазић (I/7) је освојио тринаесто место. 

Свака част на овим изванредним успесима!   

 

 

 

 

Успеси на атлетским такмичењима! 

Алекса Кангрга (3/5) је освојио 4. место на Републичком такмичењу из скока у даљ, док су 

Вера Црноглавац (1/4) и Јана Стојиљковић (3/5) освојиле 1. место на Општинском 

такмичењу из кроса, и Богдан Ђурковић (1/4) и Ђорђе Мацић (1/4) освојили 1. место на 

Општинском такмичењу из кроса.  

Водила их је професорка физичког васпитања Анђелка Ђурђевић.  
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На Европском првенству у одбојци за средње школе, 

одржаном у Требињу 21-27.5, женска екипа Београда 

освојила је сребрну медаљу. У екипи су биле наше 

ученице: Гала Филиповић 3/6, Ксенија Петровић 

3/7, Елена Ковачевић 2/9, Ивона Ивезић 2/9 и 

Мила Сакић 1/4. За најбољег либера Европског 

првенства проглашена је Ксенија Петровић. 
Мушка репрезентација Београда освојила је 3.место, 

а у њој је нашу школу представљао Јаков 

Љубојевић 2/7.  

 

 

 

 

 

Наше одбојкашице и једног одбојкаша водио је 

професор Предраг Филиповић, који је посебно 

похвалио и њихово понашање ван терена. Честитамо! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пет републичких награда из биологије! 

 

На Департману за биологију и екологију Природно-

математичког факултета у Крагујевцу, 

27.05. одржано је Републичко такмичење из 

биологије на коме је учестовало преко 800 

такмичара у сва четири разреда (од којих је 29 било 

наших ђака).  

Матуранти, ученици наше школе освојили су 

укупно пет републичких награда, чиме су 

обезбедили упис на факултете на којима се полаже 

биологија и наставили дугогодишњу традицију 

успеха наше школе на такмичењима из биологије. 

 

Рудеж Никица (професор Кољанин Марина) прво место са 100 бодова. 

Јовановац Теодора (професор Андрејевић Кристина) друго место са 99 бодова. 

Богдановић Ива (професор Андрејевић Кристина) треће место са 98 бодова 

Јовановић Ивана (професор Андрејевић Кристина) треће место са 98 бодова 

Мијаиловић Миња (професор Кољанин Марина) треће место са 98 бодова. 

Честитамо ученицама и професоркама! 
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Смотра ћириличке писмености 
 

На Смотри ћириличке писмености, коју организује библиотека "Стојан Трумић" из Титела, 

ученици професора Марка Никодијевића већ годинама постижу изузетне резултате. Ове 

године је Ива Торић освојила другу награду за школски писмени задатак за млађе разреде, а 

Ивана Јовановић 4/5, прву награду за старије разреде и награду за свеукупног победника! 

Честитамо ученицама и професору Марку!  

Следи бриљантан Иванин задатак: 

 

Ово је пакао 

 

Свако буђење симулира лизање кажипрста и његово слепљивање за похабану страницу 

бележнице самопомоћи и трансформације. Како је попуњавамо кроз ток дана истањује нам 

се под шакама. Све је тања и тања и временом постаје прашина спремна за налет ветра 

заборава. Опет прва страна, опет шкрипава хемијска, опет страх од празног.  

  Јутра испуњавамо као формуларе. Пијемо кафе чије је спремање постало 

инстиктивно. Једемо такозване ефикасне оброке који се брзо спремају и брзо једу. Махинално 

бирамо одећу јер смо у првом моменту дана сазнали све о њему; од влажности ваздуха до 

стања у балтичким државама. Мажемо креме мажемо очи оних око нас. Идемо на увелико 

познат сплет локација увелико познатим рутама у туђим увелико познатим рукама. 

Завршавамо у нашем бегу од стварности који смо тако вешто структурисали. Додајемо 

чаше, штуро се померамо уз осредњи техно, читамо књигу чије су речи само тапете наших 

оронулих зидова, пратимо вести да бисмо њима попунили празнине у разговору и у нама 

самима. Стижемо у своје домове или места којима смо доделили ту функцију. Поново смо у 

битовању и војнички одрађујемо своју ноћну рутину, која се од јутарње не разликује ни по 

чему. Тек сада схватамо да се никада нисмо ни пробудили. 

Пакао није магма. Пакао није изашао из Дантеовог ума. Пакао није врео. Пакао је 

хладноћа равне линије по којој живимо. Пакао је торнадо у коме смо непомични. Пакао је 

магла под нашим капцима. Пакао је стакло између нас и музејских експоната. Узмимо маљ. 

Разлупајмо стакло. Разбистримо видик. Прохујимо кроз вихор. Претворимо праву у криву. 

Избијмо Дантеу шестар из руке. Променимо путању. Истражимо непознато. Сазнајмо све. 

Направимо рај који је одувек деловао недостижно. Свирајмо харфе док њихова песма не допре 

до свих ушију. 
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На Републичком такмичењу из српског језика и језичке 

културе, које је, традиционално, одржано у Тршићу, наши 

ученици освојили су 5 награда. 

Тадија Бајкић 1/5 (професорка Јелена Урошевић) и Ана Савић 

2/4 (професорка Софија Ширадовић) освојили су прво место. 

Лана Јелић 2/4 и Олга Алексијевић 2/3 (професорка Софија 

Ширадовић) освојиле су друго место. 

Треће место освојио је Михаило Стевановић 2/7 (професор 

Драган Ђорђевић). 

Честитамо ученицима и професорима! 

 

 

 

 На 8. европској географској олимпијади одржаној у Београду, Алексеј Петровић II/5 и 

Софија Јовичинац II-2, су освојили бронзане медаље!  

Олимпијада је трајала недељу дана и учествовало је 9 земаља Европе. Састојала се из 

писаног, теренског и мултимедијалног теста. 

Свака част на овим изванредним резултатима!  

 



 

91 

 

УЧЕНИЧКИ ПАРЛАМЕНТ 
 

  Ученики парламент je школске 2022/23. године радио у пуном капацитету. Парламент 

Тринаесте гимназије су сачињавали представници одељења све четири генерације. Састанци 

су, традиционално, реализовани у Клубу 13. 

На првој седници у септембру изабрано је руководство Ученичког парламента, чланови 

су упознати са стратешким документима школе и договорен је начин рада.  

  Фокус парламента био је на следећим ставкама: подизање школског духа у виду 

ваннаставних активности, многобројних секција, екскурзије...  

  Остали смо доследни једној од најважнијих акција парламента, и то хуманог карактера. 

Новац смо прикупљали кроз филсмко вече и ученичку журку. Парламент је наставио са 

организацијом филмских вечери. Обухватао је разнолик спектар жанрова, од домаћих 

филмова, све до култних хорора. Циљ је био да филмови привуку што већи број ученика. Идеја 

филмске вечери јесте да, поред тога што едукује ученике, такође пружи одмор од вредног 

школског учења уз дружење.  

  Наша школа некада је била позната по многим секцијама, које смо након враћању на 

нормални модел наставе успоставили поново. Неке од секција које смо активирали су дебатна 

секција, филозофска секција и читалачки клуб. Наша чланица Софија Јовичинац активно је 

писала прилоге о значајним дешавањима у школи и представљала нам успешне ученике.  

          

 

 

 

За Ученички парламент,  

Матеја Чоловић  
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ОРГАНИЗАЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА 

 

 

   Организација Црвеног крста и њене активности у XIII београдској гимназији и ову школску 

годину, слично претходној, су учиниле другачијом по реализацији активности.  

 

Две планиране редовне годишње акције (јесења и пролећна) добровољног давања крви 

одржане су у планирано време (октобар и април). 

  Црвени крст Чукарица je у сарадњи са Институтом за трансфузију крви Србије 9. новембра у 

малој сали наше школе организовао акцију са најављених 80, а одазвало се 90 матураната и 

колега. Крв је дало 74 лица од чега је 40 женског пола. Први пут је дало крв 59 ученика, док је 

16 лица враћено због медицинских разлога. Даваоцима су као знак пажње на акцији дељени 

оброци захвалности, хемијске оловке, слаткиши и сланиши. Од стране запослених у ИТК, 

организатору су упућене похвале, а и школи за одазив запослених (10 колега је дало крв). 

 Дан раније на предавањима, по одељењима, сви су матуранти позивани да понуде и дају крв, 

ако не на акцији у школи, да то учине у трансфузиомобилу (црвеном аутобусу Института за 

трасфузију крви Србије) у Пожешкој улици који је ту једном седмично. На жалост, тачну 

евиденцију о тамошњим даваоцима немамо, осим информација од самих ученика. 

   У пролећној акцији, реализованој 27. априла, одазвало се 86 ученика и наставника. Тиме је 

настављена вишедеценијска традиција хуманости у нашој школи.  

  На састанку комисије за подмладак и омладину ЦК Чукарица донесена је одлука о пружању 

помоћи у новој одећи и обући за социјално угрожене ученике школа са општине и по истој, 

уручена је таква помоћ (одећа и школски прибор) једној ученици наше школе.  
  И даље велики број наших ученика волонтира при разним дешавањима унутар Црвеног крста 

Чукарица, где су показали своју спремност, сналажљивост и интелигенцију. Волонтери и активисти из 

наше школе су међу ученицима од првог до четвртог разреда и сви они су редовно похваљивани. 

  

Координатор активности ООЦК Чукарица, 

Бојан Вучковић, 
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КЛУБ УН 
 

 

 

У току школске 2022/2023. ученици су се бавили различитим радионицама и учествовали су у 

пројектима у оквиру клуба УН наше школе. 

Ангажовања су почела самим почетком школске године тако да су чланови већ 21. септембра 

обележили Међународни Дан Мира обележен је постављањем паноа у кабинету за географију 

16. новембра на часу географије чланови Клуба су организовали пројекат поводом 

међународног Дана Толеранције и ненасиља. Поред тога постављен је панона коме су 

остављали поруке на којима се налази текст везан за актуелну тему “Толеранција” или само 

један појам на који их асоцира само та реч. 

У мају месецу  је, у оквиру теме „Климатске промене и одрживи развој“ постављено неколико 

паноа. У јуну месецу је постављен пано „Значај вода“ у оквиру обележавања Светског дана 

заштите животне средине. 

Ученици  трећег разреда је учествовало на БИМУНУ: 

- волонтери учествовали су Вишња Митровић 2/4 и Лука Чуквас 4/4; 

- Емилија Станић 4/2, представљала је Клуб за УН Београда и Србије на Међународним 

Конференцијама у Сарајеву и Бања Луци. 

. Остале активности – представљање објеката под заштитом УНЕСКО-а у Србији и свету су 

реализоване на часовима географије и састанцима Клуба.      

 

 

За Клуб за УН  

Мирјана Живовић, професор географије 
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ИЗВЕШТАЈ О СТАЊУ БЕЗБЕДНОСТИ 

 

Током наставне године посебна пажња усмерена је на активности које обезбеђују 

сигурно и безбедно радно окружење, што је основни предуслов за стварање подстицајне 

атмосфере за рад свих ученика и запослених. Акценат је био на предузимању прописаних мера 

за очување здравља и безбедности свих актера школског живота. 

У том смислу извршена је анализа и контрола рада лица која испуњавају радне обавезе 

обезбеђења школе, ученика и запослених. Констатована је адекватна и позитивна сарадња са 

школским полицајцем.  

На састанцима Одељењских већа и Наставничког већа, где је разматрано понашање и 

дисциплина ученика, констатовано је да проблема није било.  

Директор школе, психолози, педагог, радници обезбеђења, школски полицајац и 

помоћници директора су све време имали успешну међусобну сарадњу и координацију у циљу 

превентивног рада на питањима безбедности ученика и заштити од сваке врсте насиља. 

Захваљујући томе, наша школа била је потпуно безбедно место за рад и учење. 

Тим за заштиту од насиља, занемаривања, злостављања и дискриминације реализовао 

је планиране активности из домена превенције, при чему је у фокусу била превенција 

дигиталног насиља. За интервентним деловањем указала се потреба у четири случаја, када је 

процењено да се догодио први ниво вербалног насиља. 

Ученици, наставници и родитељи ученика информисани су о платформи Чувам те. 

Након стравичних догађаја у београдској основној школи, када је ученик седмог 

разреда свирепо из ватреног оружја које је донео од куће, убио 10 и ранио 8 особа, у школи 

смо предузели мере на додтној провери стања безбедности ученика и запослених. Сазвана је 

ванредна седница Савета родитеља, на којој су разматрани предлози руководства за конкретне 

активности које би допринеле унапређивању безбедности. У том периоду велика пажња 

посвећена је подршци ученицима, кроз разговоре и пружање емпатије.  

Школа је у неколико наврата, као и већина београдских школа, била жртва лажних 

дојава о постављеној бомби. Реакција управе је била правремена, адекватна и у складу са 

законом прописаним процедурама. Ученици и запослени ушли су у објекат тек након што би 

антидиверзантске јединице прегледале све просторије.  

 Координатор Одбора за безбедност и здравље на раду, наставник ликовне културе 

Михаило Биченко, годинама се ангажује да простор у школи учини не само естетски 

пријемчивим, већ и што безбеднијим. На основу личних запаћања и животног искуства 

израдио је листу потенцијалних проблема којима се угрожава безбедност ученика и 

запослених, као и могућих решења. Ова листа представља драгоцен подсетник за превенцију 

безбедносних ризика.   
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      Проблем, извор опасности 

 

                Могуће решење 

1. Гужва на степеницама и успорено 

кретање. Паника и стампедо.            У случају 

пожара, земљотреса, експлозије и сл. може у 

паници и јурњави доћи до стампеда са 

прегаженим и настрадалим особама. Ово је 

највећа, смртоносна опасност и, на жалост, врло 

реална. Гужве на степеницама су редовна појава 

и у нормалним околностима.  

Помоћне металне степенице на обе стране 

зграде.(?) Упознати ученике и запослене са том 

опасношћу и одредити строга упутства за 

евакуацију зграде. Једном годишње 

организовати вежбу безбедне евакуације 

зграде. У случају земљотреса применити праксу 

из јапанских школа где се ђаци крију испод 

столова.(*1) 

2. Незвани гости, непозната и сумњива 

лица у школи. 

 

Стално присуство и пажња портира 

(обезбеђења). Сви запослени и ученици да 

обрате пажњу на таква лица, да их љубазно 

поздраве и питају ко су и кога траже. 

Обавестити дежурне професоре и обезбеђење.  

3. Седење на ивици прозора или симсу. Упозорити ученике на ту опасност и строго 

забранити ризично понашање. 

4. Седење на гелендерима и спуштање низ 

исте. 
Исто. 

5. Седење на радијаторима, пењање на 

школски намештај и сл. Нарочито су опасне 

столице које немају 4 ноге. 

Исто. 

6. Љуљање на столицама. Исто. 

7. Исправни и неисправни прозори који 

могу неправилним отварањем или затварањем 

да "висе" у једној тачки или да падну. 

Проверити исправност прозора и њихових квака 

и шарки. Уколико није могућа поправка прозор 

блокирати, фиксирати. 

8. Сви висећи елементи, лустери, лампе, 

плафонске гипсане плоче, гарнишне, каблови и 

сл. 

Проверити, поправити и учврстити. 
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САРАДЊА СА ДРУШТВЕНОМ СРЕДИНОМ 

 

У области сарадње са друштвеном средином остварен је добар контакт са родитељима, 

ГО Чукарица и Министарством просвете.  

Посебан програм сарадње реализује се у оквиру здравственог просвећивања са Домом 

здравља "Др Симо Милошевић". Редовни систематски прегледи пружају школи и родитељима 

драгоцене и правовремене информације о здрављу ученика. Извештај психолога школе говори 

о сарадњи са друштвеном средином, односно стручним институцијама. Taкoђе наши ученици, 

сваке године у великом броју учествују у хуманитарним акцијама као што су: добровољно 

давање крви, сакупљање новца за лечење оболелих, новчано и материјално помагање  и сл.  

Значајан сегмент сарадње са друштвеном средином односи се на развијање културне и 

научне сарадње, при чему су предметни наставници са ученицима посетили институте 

факултета, музеје, галерије, позоришта и учествовали у бројним пројектима изван школе. 

Продукти ових програма јавно су презентовани у оквиру тематских манифестација, док ће 

неки бити представљени у данима који следе. 

Током наставне године школа је угостила предаваче са факултета различите 

провијенције, књижевнике и јавне раднике, издаваче.  

Ученици школе чинили су репрезентативан узорак за неколико важних истраживања о 

очувању здравља и високих школских постигнућа у периоду након пандемије.  
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ЕВАЛУАЦИЈА И ПРЕДЛОЗИ ЗА УНАПРЕЂИВАЊЕ ВОР-а 

 

 

 Школска 2022/23. била је пета година реформе гимназије, у оквиру које се сукцесивно уведени 

наставни планови са програми оријентисани на исходе учења. На почетку школске године 

усвојен је анекс Школског програма, који су чинили програми екскурзије и студијског 

путовања.  Да је припрем еност школе за реализацију образовно-васпитног рада у школској 

2022/23. години била на изузетно високом нивоу доказ је и Записник о инспекцијском надзору 

градске просветне инспекције у којем смо процењени као школа без ризика, у свим сегментима 

инспекцијског надзора 

 

Искуство примене ИКТ-а у настави 

 

Употреби икт-а у настави обавезних предмета и изборних програма приступали смо са 

великим поверењем, али и уз огромну пажњу и опрез. Интернет је не само поуздан и све чешћи 

канал комуникације, већ и драгоцени извор информација, којима се трудимо да приступимо 

рационално и са неопходном критичком дистанцом. То је став који преносимо и нашим 

ученицима, свесни да је употреба икт-а један од средстава, начина и путева да код њих 

систематски развијамо опште и међупредметне компетенције.  

Поред општих начина примене икт-а (за планирање наставе, припрему материјала и 

комуникацију) у настави појединих предмета годинама уназад су целисходно примењиване и 

образовне платформе, попут Edmoda, које су учесницима у наставном процесу отварале велике 

могућности за рад и комуникацију, затим веб алати (као што је Prezi) у циљу интерактивних 

приказа наставних садржаја, а знања су се успешно утврђивала кроз коришћење апликација за 

креирање квизова (Kahoot). 

Мала педагошка истраживања, која смо претходних година спроводили у циљу што 

квалитетнијег и свеобухватнијег самовредновања рада школе, донела су нам повратне 

информације о томе да ученици критички сагледавају разноврсне могућности дигиталних 

технологија, али и да су свесни бројних опасности које вребају на интернету, и то не само на 

друштвеним мрежама. Били смо веома задовољни што су ученици исказивали задовољство 

часовима на којима је презентован или на неке друге начине коришћен дигитални садржај. Рад 

на образовној платформи Edmodo показао се као рационалан и целисходан из угла ученика, 

али и наставника, који су платформу користили за достављање домаћих задатака и наставних 

материјала, али и за проверу знања кроз индивидуалне „квизове“ у виртуелним учионицама.  

Постало је неписано правило да ученици резултате својих индивидуалних, групних или 

одељењских пројеката представљају кроз PowerPoint презентације, или уз коришћење 

дигиталних алата (као што је снимање кратких филмова, на пример). Разумљиво је да ученици 

за међусобну сарадњу током рада на пројектима користе предности групне комуникације на 

даљину, и да су научени да се у својим радовима критички позивају на резултате истраживања 

или ауторске текстове које проналазе на интернету, уз правилно навођење коришћених 

референци.  

Од почетка школске 2019/20. године у школи се користи електронски дневник. За потребе 

ефикасног и правовременог вођења педагошке евиденције путем електронског дневника 

набављени су таблети за наставнике. У школској 2021/22. употреба есДневника је постала 

рутина. Иако имамо критичке примедбе на функционисање појединих сегмената апликације, 
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истичемо да је одељењским старешинама и стручним сарадницима знатно олакшао процес 

прикупљања података за аналитички рад у циљу евалуације наставног процеса и успеха 

ученика, а поједностављени су и технички послови, као што је исписивање и штампање 

сведочанстава на крају наставне године.  

 

Организација и реализација различитих облика наставе 

 

Обавезни предмети 

Настава обавезних предмета представља фундамент рада школе. За разлику од претходних,  

школска 2022/23. година почела је и завршила се у режиму редовног школског рада у 

учионици. Између та два пола, сепртембра и јуна, решавали смо бројне дилеме, чији је основни 

циљ био да унапредимо квалитат рада и ученичких знања: од питања одмерености захтева који 

се постављају пред ученике, форме у којој се презентује садржај, избора наставних материјала 

који одговарају за рад на часу у конкретноом одељењу ... до (не мање важно) начина на које 

ће и ученици и наставници да провере квалитет и трајност тако стечених знања. Наши 

искуствени модели из претходних школских година нису прошли званичну научну потврду, 

али су нам пружили  значајну сигурност у избору метода и техника рада, као и у креирању 

наставних садржаја који подразумевају и надокнаду онога што је пропуштено да се научи и 

утврди у променљивим моделима наставе на даљину и комбиновању директне и наставе на 

даљину. Определили смо се да и даље „ослушкујемо“ шта кажу ученици, њихови родитељи, 

колеге из других школа, инострани модели... Остали смо фокусирани, критични и 

самокритични, како у имплементирању решења која су нам нудили надлежни, тако и у 

креирању сопствених планова или радних материјала. Тиме су ученици добили довољно 

времена за самостални рад и учење, али и за друге ваншколске активности. Такође, наставници 

су прилагођавали рад потребама ученика и индивидуализовали захтеве. Хоризонтална 

повезаност предметних наставника и одељењских старешина коришћена је и за практичне 

договоре око термина за проверу знања, како би се избегла превелика оптерећеност ученика. 

На жалост, из једне „нове реалности“ ушли смо у другу, трагичних последица. Сви заједно смо 

се ангажовали на подршци ученицима након трагичних догађаја у ОШ „Владислав Рибникар“. 

Наставни садржаји уступили су примат ематији и разговорима са ученицима. И таман кад смо 

закључили да је младост превазишла бол и страхове и да ученици имају потребу да се врате у 

рутину учења, Влада Републике Србије донела је одлуку о ранијем завршетку наставне године. 

Закључак се намеће сам по себи: три наставне недеље преносе садржај наставних предмета у 

нову школску годину, а стручна већа за област предмета и Педагошки колегијум имаће обавезу 

да обезбеде процену начина на који је најцелисходније да се уради рекалкулација градива у 

којој ће бити заступљена и надокнада садржаја из претходног разреда, који су неопходни за 

даљи наставни рад и учење.   

 

Изборни програми 

У актуелном (реформисаном) наставном плану, статус изборних предмета, поред грађанског 

васпитања и верске наставе, добили су још и други страни језик и изборни програми у сва 

четири разреда гимназије.  

Програми изборних предмета пружају наставницима највећу слободу актуализације и 

прилагођавања потребама тренутног животног и друштвеног окружења. Садржај већине 

изборних предмета био је захвалан да се са ученицима обраде, анализирају и рационализују 
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информације о актуелним проблемима, па су обрађене актуелне теме о вирусима и њиховом 

преношењу, пандемији, вакцини... али и социјалном дистанцирању, екологији, етичким и 

религијским питањима, енергетске и политичке кризе, циљаног ширења лажних вести, теорија 

завере или тзв. клик-новинарства.  

Са друге стране, изборни програми представљали су захвалан полигон за нешто лежернију 

комуникацију са ученицима, и за дискретан и ненаметљив саветодавни рад: од сугестија и 

помоћи у планирању дневних активности и правилног распореда времена, до психолошке 

подршке и елемената професионалне оријентације.   

Исходи којима се тежи у реализацији изборних програма импутирају методику рада усмерену 

на мотивацију ученика да се организују у групе, дефинишу проблем којим желе да се баве у 

оквиру одређене теме, а затим да на основу добијених резултата осмисле пројекат кроз који ће 

да промовишу идеје до којих су дошли у истраживању. Овакав приступ, више него у настави 

обавезних предмета, наставнику додељује улогу мотиватора и координатора. У настави на 

даљину, како су часови изборних програма претежно реализовани, овакав начин рада захтева 

добру међусобну повезаност (умреженост) ученика, не само да би могли да саруђују унутар 

групе, већ и да би могли да се међусобно прате, сарађују и допуњују рад група. Ово тим пре, 

што су групе за предмет хетерогене: чине их ученици из разлититих одељења, често и 

различитих смерова. Наша пракса покушала је да нађе компромис између препоручене 

методике и објективних околности: ученицима су нуђени конкретни пројектни задаци и давана 

им је могућност да сами изаберу на који начин ће да приступе теми, како по методологији 

истраживања, тако и по облику рада – индивидуално, у пару или у групи вршњака.  

 Изборни програми били су захвалан инструмент за праћење начина на који су се ученици 

првог разреда адаптирали на рад у школи, али и за њихово међусобно повезивање и сарадњу, 

с обзиром да је већина часова реализована са мешовитим групама, које су чинили ученици два 

или више одељења. Како је школска година одмицала, постало је приметно да се све више 

отварају за размену идеја и да међусобно сарађују на реализацији пројеката. 

 

  Припремна настава 

Организована је као консултативни вид рада, индивидуално, или са групама ученика, у школи, 

или путем различитих канала комуникације на даљину. Реализована је са троструким циљем:  

1. подршка у изради матурских радова и припрема за полагање матурских испита  

2. подршка за полагање пријемних испита за упис на факултете 

3. Припрема за полагање разредних и поправних испита 

Полагање матурских испита и одбрана матурских радова обављени су у школи у планираним 

терминима.  

Рад на пружању подршке ученицима за полагање пријемних испита на факултетима, започет 

још на почетку школске године. Наставници су одржавали индивидуалне и групне 

консултације, и достављали су додатне задатака ученицима који су исказали потребу за 

оваквим начином рада. Креиране су и посебне Гугл учионице за припремну наставу. 

YouTube канал за припрему матураната за упис на факултете за који се полаже математика, 

који уређује колега Ђорђе Голубовић, бележи све већи број пратилаца, ученика из наше, али 

и других школа. Слично искуство има и колегиница Кристина Андрејевић, наставница 

биологије.   

Традиционално, успех није изостао, што је и документовано у овом Извештају. 

Припремну наставу за ученике који су полагали разредне и поправне испите реализовали су 

предметни наставници, на начин и у обиму који је прописан Законом. 
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Оцењивање 

Процес вредновања ученичких знања и постигнућа ослоњен је на Правилник о оцењивању 

ученика средње школе, као и одлуке на нивоу стручних већа за област предмета о начинима 

уједначавања критеријума оцењивања у оквиру истог разреда и смера. Као и претходних 

школских година, велика пажња посвећена је садржају и техникама формативног оцењивања. 

У електронски дневник евидентирани су подаци о ангажовању и постигнућима ученика. Како 

бисмо ојачали мотивациону снагу оцене, трудили смо се да формативне белешке буду што 

прецизније у дескрипцији рада и напредовања ученика.  

Записници са седница одељењских већа сведоче о намери наставника и одељењских 

старешина да процес оцењивања, поред објективности засноване на јасно дефинисаним 

критеријумима, уважи и индивидуалне карактеристике ученика, као и објективне околности у 

којима се ученик тренутно налази (дуго одсуствовање због болести, губитак члана породице, 

ангажовање ван наставе...) 

Ранији завршетак наставне године има за последицу и чињеницу да план писмених провера 

знања није до краја реализован. 

Измене и допуне Правилника о оцењивању оставиле су нам могућност да због ванредних 

околности закључна оцена може да буде изведена и на основу мењег броја оцена од 

прописаног, али ову „олакшицу“ практично нисмо користили.  

Наставници и одељењске старешине су се трудили да се испоштују принципи 

правовремености и јавности у оцењивању, а објективност је у извесној мери „контролисана“ 

кроз примену могућности да ученици самовреднују свој рад и постигнућа. 

 

Евалуација наставе  

Након велике енергије уложене у корекцију ефеката наставе по посебним моделима, а затим и 

изненадног прекида наставе у овој школској години, сагласни смо да је евалуација квалитета 

нашег рада веома тешка, а њена објективност у извесној мери упитна. Тешко да квалитет рада 

у школској 2022/23. години можемо да  посматрамо само кроз формална постигнућа ученика 

на крају наставне године, успех на такмичењима и информацију о упису ученика на факултете.  

Очекујемо да релевантне институције понуде ефикасан методолошки оквир за процену 

квалитета наставе реализоване у периоду постковида, јер уобичајени начини квантитативног 

мерења и упоређивања резултата на нивоу неколико узастопних школских година, као ни 

процена на основу исхода по кључним областима Стандарда квалитета рада установе, нису до 

краја применљиви, али ни објективни.  

Ипак, на основу квантитативних показатеља, као и на основу размене искуствених запажања 

наставника, могу да се уоче неки неформални, али веома снажни показатељи успешности 

реализације наставе у школској 2022/23. Испољили смо флексибилност, прилагодили се 

променљивим спољашњим захтевима, проширили вештине у употреби различитих 

платформи, иновирали начине презентовања наставних садржаја, повезивали се, учили једни 

од других, често и од ученика...  

Ученици су сада доминантно стављени у средиште наставног процеса, не само због неопходне 

перманентне активизације на решавању добијених задатака, већ и због рада на пројектима, 

трагању за новим и разноврснијим изворима информација, процењивању њихове 

релевантности и оправданости, одлучивању о начину преобликовања у медиј погодан за 
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презентовање... Чини се да су, више него до сада, ученици имали могућност да унапређују 

своје опште предметне, али и међупредметне компетенције и да смо сви спремнији и 

мотивисанији да прихватимо концепт целоживотног учења.   

Искуство рада у посебним и динамичним организационим околностима научило нас је да је 

простор за корекције и унапређивање концепата реализације наставе – огроман. Стога је 

неопходно да запажања наставника и ученика озбиљно разматрамо при планирању будућег 

рада. 

Време ће показати колико смо својим свеукупним ангажовањем остварили циљ да се одржи и, 

уколико је могуће, унапреди специфичност рада XIII београдске гимназије: усмереност на 

ученике, њихове специфичне склоности и индивидуалне потребе.  
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Ученик генерације 2019/2023. 

 

Зоран Сарамандић, 4/5 

 

Рођен је у Солуну од оца Србина и мајке Гркиње. 

Завршио је у ОШ "Јосиф Панчић" где је 

добио признање Вукове дипломе и ученика 

генерације. Био је активан у ваннаставним 

активностима, а посебно се истакао на 

такмичењима из историје, географије и биологије 

где се пласирао државним тамичењима шест пута. 

Освојио је више првих и других 

награда на нивоу града управо из ових области. 

Двоструки је вицешампион републичког 

такмичења из историје. 

Током школовања у нашој гимназији, Зоран је остварио одличан успех 5.00 и примерно 

владање у сва четири разреда. Успеси су се ређали док је похађао XIII гимназију: 

1. разред: 

1. место на општинском такмичењу из историје, пласман на градском такмичењу, 

1. место на регионалном нивоу Националне географске олимпијаде. 

2. разред: 

7. место на републичком такмичењу из хемије 

пласман на регионалном нивоу Националне географске олимпијаде 

3. место на општинском такмичењу из историје 

3. разред: 

1. место на општинском нивоу Националне географске олимпијаде 

2. место на градском такмичењу из хемије 

2. место на регионалном нивоу Националне географске олимпијаде 

1. место на републичком такмичењу из географије 

2. место на републичком такмичењу из хемије 

3. место на Европској географској олимпијаде 

4. разред: 

2. место на градском такмичењу из хемије 

1. место на регионалном такмичењу из географије 

1. место на републичком такмичењу из географије 

3. место на републичком такмичењу из хемије 

пласман на Европској географској олимпијади за коју се тренутно припрема. 

Такође је учествовао у бројним ваннаставним активностима у XIII гимназији: 

1. разред: 

Учествовао као преводилац у приредби дочека гимназијалаца са размене из Гревене 

3. разред: 

Учествовао као плесач у такмичењу из француског певања 

4. разред 

Учествовао као плесач у Светосавској приредби 

Учествовао као плесач у опроштајној приредби за матуранте на француском језику 

Учествовао као предавач Чиста хемија, Ноћ у библиотеци. 

У слободно време воли да се бави стандардним и латино плесовима. Волонтира већ 

неколико месеци у организацији Млади истраживачи Србије. Воли да учи грчки језик и 

освојио је бронзану медаљу на Интернационалној олимпијади из грчког језика у 

Букурешту. Воли да чита и да се дружи. 

Dies diem docet! 
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МАТУРАНТИ, генерација 2023. 

 
 

 

Статистика уписа на факултет, генерација 2023. 

 

 

Према подацима за 263 матуранта, резултати су приближно следећи: 

уписани на буџет 70% 

приватни факултети 15% 

самофинансирајући на државним факултетима 12% 

иностранство 2,5% 

нису конкурисали 1.5% 

Матуранти су се уписали на више од 60 факултета, што је богатство које нуди гимназијско 

образовање. 

Највише уписаних на државним факултетима:  

- ЕТФ 22,  

- ФОН 22,  

- Економски 22,  

- Правни 15,  

- Медицински 15,  

- Филозофски 12 (7 на групи за психологију),  

- Машински 10,  

- Фармација 9,  

- Грађевина 8  

- ... и бројни други факултети. 

Од ученика који су одабрали државне факултете 85% је уписано на буџет. 

Честитамо ученицима и желимо им пуно успеха током студија! 

Ученици су уписани на више од 50 факултета, што је речит показатељ смисла гимназијског 

школовања – широк спектар доступних факултета и висока постигнућа на пријемном испиту.  

 

 

Dies diem docet! 
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Прилози за „портрет“ Тринаесте 
 

 

Шта би нам недостајало? 

У петак, 9. септембра 2022. године на Филозофском факултету у Београду отворена је изложба 

What would we miss ( Шта би нам недостајало ), у чијем су стварању и представљању 

учествовали и, сада већ бивши, ученици наше школе.  

Изложба је настала као резултат истоименог задатка током којег су сарађивали ученици и 

ученице III београдске гимназије, XIV београдске гимназије и XIII београдске гимназије, уз 

покровитељство ТОЛИ Института из Њу Јорка и значајну подршку организације Тераформинг 

из Новог Сада. Изложба је отворена у оквиру конференције Образовање о културној баштини 

Србије. 

Ученици су учили о Холокаусту и откривали помало заборављене знамените личности са 

наших простора које су преживале Холокауст а које су, упркос личним губицима и свему 

доживљеном, задржале здрав дух и оствариле значајне успехе у области културе, уметности и 

науке, пружајући и нама данас пример и инспирацију. 

Одабраних дванаест личности и њихова достигнућа представљени су у оквиру дванаест панела 

који приказују њихов живот пре ужаса Холокауста, живот у логорима и скривање, а онда и 

живот после страдања, са нагласком на ономе шта би нам данас недостајало да је исход био 

другачији. 

У име свих учесника из наше школе, крајњи резултат су посетиоцима – својим другарима, 

садашњим и бившим ученицима, наставницима и пријатељима идеје неговања културе сећања 

- представиле Тамара Крстић, Анђела Миланковић, Софија Митревски и Катарина Петровић. 

Захваљујемо се свима на интересовању и присуству и радујемо се неком новом сусрету 

посвећеном сећању на прошлост и на оне који су свет учинили бољим и доказали да је победа 

добра, разума и слободе могућа! 

 

Душица Бишевац 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

.  
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У посети код Јесењина! 

Дана 20.9.2022. године, ученици I-6 Тринаесте 

београдске гимназије,заједно са професорком 

руског језика Катарином Јаковљевић посетили су 

у Културном центру Чукарица кабаре 

представу,посвећену руском песнику Сергеју 

Јесењину, а  у извођењу писца и поете Горана 

Лазовића.  

Једно лепо поетско вече, које ће ученици сигурно 

памтити. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

У посети Етнографском музеју 

У оквиру изборног програма Појединац, група, 

друштво 2, ученици 2-4,5 и 6 посетили су Етнографски 

музеј, са професорком Драганом Скрињик.  

Циљ посете био је боље упознавање смисла наставне 

теме - Лекције из прошлости, перспективе будућности. 

Честитамо ученицима на изузетној радозналости и на 

драгоценом напору да развијају своју општу културу! 

 

 

 

 

 

 

У суботу 15.10.2022, ученици треће године наше 

школе посетили су Природњачки музеј 

поводом предавања ,,Наслеђене слике о 

еволуцији природе". Ово је било завршно 

предавање трилогије ,,Еволуција и Атлантида" а 

предавач је био др Воислав Васић. Шта смо 

баштинили од еволуције, ми људи? Да ли етику 

одредјује екологија или култура? Мит о 

еколошкој кривици, греху искупљењу и 

спасењу. Да ли знамо последице? Била су само 

нека од питања постављених кроз пажљиво 

промишљене слике и метафоре. Занимљиво 

предавање са различитим погледима на дату 

тему оставило је можда чак и више питања него 

одговора, али дефинитвно више знања и свести 

о датој теми. 
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У посети Музеју савремене уметности 

 

У понедељак, 24.10. део ученика првог разреда посетио је 

Музеј савремене уметности. Ученици су обишли актуелну 

изложбу „Непоуздани приповедач”, вишедеценијски 

стваралачки опус Мрђана Бајића, једног од најистакнутијих 

актера савремене уметничке сцене у Србији. Изложба је 

структурирана кроз хронолошке и тематске целине (‘80 вс ‘90, 

Yугомузеј, Непоуздане приче) које прате све фазе развоја 

уметниковог скулпторског рада. 

Циљ ове посете био је, осим 

упознавања ученика са историјатом 

и разноврсношц́у програма МСУ као 

важног чиниоца културног живота Београда и Србије и самом 

изложбом, и истраживање широког опсега тема којима се уметник 

бавио, а све у циљу разумевања тема и практичних задатака које 

ученици пролазе на часовима изборног програма Језик, медији и 

култура. 

Ученици су похваљени за труд, исказано интересовање и изузетну 

пажњу. 

Проф. Тамара Вукадиновић 

 

 

 

Вредна донација књига 

 

Марко Илић, сада већ успешни бизнисмен који се радо враћа својој средњој школи, већ дуги 

низ година донира књиге нашој библиотеци. До сада нам је поклонио преко 500 пажљиво 

одабраних књига белетристике, класика, популарних тинејџерских романа, роцк анд ролл-а и 

многих других жанрова. Он је особа која воли да чита и заиста размишља о томе шта ученике 

школе, коју је и сам завршио, занима, тако да су и књиге, којима је проширио читалачки фонд 

наше библиотеке, радо читане од стране наших ученика. 
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Посета вазудухопловне секције XIII београдске гимназије 

Војној академији Војске Србије 

 

Наша ваздухопловна секција је била у посети Војној академији и то катедрама за војно 

ваздухопловство и противваздухопловну одбрану. Делегацију наше школе чинило је четири 

професора и 16 ученика. Топлу добродошлицу на Академији приредио нам је начелник Војне 

академије пуковник и ванредни професор др Срђан Благојевић са својим сарадницима. 

Ученици су детаљно упознати са начином функционисања и профилима које школује ова 

угледна највиша војнообразовна установа наше земље. 

Обилазак Академије смо започели у спомен соби где нас је пуковник Ђукић, професор војне 

историје, упознао са изузетно богатим и занимљивим историјатом Академије, основане далеке 

1850. године. Најважнији део посете био је обилазак кабинета катедре за војно 

ваздухопловство где су ученици и професори имали прилику да виде како изгледа школовање 

пилота и ваздухопловних војних инжењера.Највише пажње привукли су најсавременији флајт-

симулатори где се питомци, будући пилоти –официри војног ваздухопловства обучавају за 

летење и извршење свих врста борбених задатака. 

Следећи сегмент посете био је посвећен противваздухопловној одбрани где су професори који 

предају на тој катедри нашим ученицима одржали врло занимљиву презентацију о различитим 

техничким аспектима тог вида савремених оружаних снага. 

Обишли смо и кабинете за тактичку борбену обуку-стрељану, сале за гимнастику и борилачке 

вештине,где су ученици имали прилике да се упознају са начином школовања, животом и 

радом будућих официра војске Србије. 

Захваљујемо се нарочито мајору Обрадовићу који је био наш домаћин и водич.Сигурни смо 

да ће сарадња наше школе и Војске Србије бити успешно настављена и у будућности. 

Ученици и професори који су били у посети су били врло задовољни оним што су видели и 

чули, а следећа планирана активност секције биће посета војном аеродрому „Пуковник 

Миленко Павловић“на Батајници.                                                                       

 Зоран Башић,проф 
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Током школске године били смо претплаћени на 

"Политикин Забавник", породични часопис који је 

незамњив у развијању опште културе!  

Најновије примерке читали смо у библиотеци... 

 

Одељење 3/3 је 28.10.2022, посетило 

“Амерички кутак” у Дому Омладине. 

Заједно са својом професорком 

енглеског, Браниславом Стевановић, 

су учествовали на радионици “Toxic 

environment”. На њој су кроз причу 

покушали да боље разумеју 

еколошке проблеме који на нас 

директно утичу и како се они могу 

оспорити и превазићи. Модератор 

програма је Филип Алимпић, 

магистар науке о животној средини.  

 

Наша гимназија је и ове године наставила дугогодишњу сарадњу 

са Институтом "Конфуције".  Настава кинеског језика и културе 

одржава се једном недељно у просторијама наше школе, а 

заинтересованим ученицима се осим учења језика пружа 

могућност и да учествују на свим манифестацијама које 

Институт "Конфуције" организује. Посебно је важно да се 

најбољим ученицима који своје знање потврде на такмичењу, 

пружа шанса да летњи распуст проведу у Кини у организацији 

Института. Такође је од велике важности да број оних који уче 

не падне испод 15, јер иначе ни садашње генерације, а ни будуће, 

неће имати ту могућност да бесплатно уче кинески језик. 
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У среду, 16.11.2022, 45 наших 

ученика III/1, III/2, III/3 и III/4 је 

слушало "Травијату" у 

Народном позоришту. Водиле 

су их професорке Марија Митић 

(географија), Петрица 

Игњатовић (музичко) и Јелена 

Урошевић (српски). Према 

њиховим речима, на крају опере 

су сви били одушевљени!  

 

У среду, 16.11.2022, 17-оро матураната из одељења IV/5, IV/6 

и IV/9, су посетили изложбу у галерији Природњачког музеја 

о еволуцији и еволуцији човека. Имали су вођену туру која је 

трајала 1 сат, а водила их је професорка биологије Кристина 

Андрејевић. Ова изложба је јединствена прилика да се 

публика упозна са кључним материјалним доказима развоја 

живота на Земљи и види 

најпознатије предмете који 

су расветлили еволуцију 

људске врсте. Путем 

атрактивних експоната 

лобања, цртежа и 

реконструкција, приказан је 

еволутивни низ древних 

предака у еволуцији човека, дуг више од 30 милиона година. 

Аутори изложбе, др Борис Иванчевић, др Милан Пауновић, 

др Зоран Марковић и Сања Алабурић, приближили су нам 

овај величанствени процес који се одвија од самог настанка 

Планете и који је створио богатство природе на Планети. 

 

Eмотивни сусрет са животом, са оним што љубав, вера и нада представљају у свом исконском 

значењу. 

Захваљујемо се Миодрагу Близанцу и УГ “Вера љубав нада” на предивној представи “Небески 

диван Тоше Ачанског”.  

Текстописац- Владимир Баљић 

Редитељ и музика- Миодраг Близанац 

Костимографија, шминка и сценографија- Драгана ЖивановићИ, наравно, наш главни глумац            

Бојан Живановић.  
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Наши ученици трећег и четвртог разреда, изборног предмета Уметност и дизајн, су заједно 

са професорком Горданом Иветић посетили новоотворени Завичајни музеј Жаркова. “Како 

претворити речи у слику, знак, симбол” је била тема изложбе ове јесени за коју се побринула 

студенткиња Факултета примењених уметности Андреа Новаковић. Она је подстакла наше 

ученике да направе своје сопствене слике. Ове "блиц" ситуације могу бити практичне, али 

нас могу и насмејати. А понекад нас могу и растужити...  

На сликама су неки од радова који су изложени на паноу у холу школе. 

 

 
 
 

Изложба нових књига 

Негујемо културу читања и пажљиво бирамо ауторе и дела.  

Након Сајма књига, наша библиотека је богатија за 

још низ инспиративних наслова домаће и светске 

књижевности. 

Преко Ћосића, Ћирића, Стерије до Ибзена, Орвела, 

Кафке и неизоставне Елене Феранте. 
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На иницијативу Ученичког парламента 

 

У четвртак, 08.12.2022, одржао се турнир у 

кошарци 3x3. Организатори су професор 

физичког васпитања Александар Поповић и 

председник ученичког парламента Матеја 

Чоловић. Честитамо победницима Милошу 

Цвркота, Луки Каваја и Вањи Радуловић.  
 
 
 

 
У среду, 07.12.2022, 17-оро ученика из II/2 

и један ученик из II/1, заједно са својом 

професорком српског језика и књижевности 

Биљаном Радосављевић присуствовали су 

извођењу мјузикла "Са друге стране 

јастука" у Позоришту на Теразијама. 

Полазну тачку за ову забавну и бајковиту 

представу представљају највећи хитови 

групе " Бајага и инструктори". 

 

 

 

Електричне оргуље из "златних" музичких 

осамдесетих" ХХ века.  

Марка "Yamaha".  

Поклон бившег ученика Милана Спасојевића, 

матурирао 1997. године!  

Хвала, од срца! 

 

 
 
 
 

 

 

 

НИН-ова награда за роман године, за 2022 - Даница 

Вукићевић, Унутрашње море.  

У холу школе и у нашој библиотеци.. 
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Ученици 2/4, 2/ 5 и 2/6 су, са професорком хемије Слађаном Делић, учествовали у 

хуманитарној манифестацији Хемијског факултета. Циљ манифестације је био прикупљање 

средстава за припремање дечијих пакетића.  

Ученици су учествовали у интерактивним експериментима, обишли Збирку великана српске 

хемије и посматрали велики хемијски шоу "Борба леда и ватре". 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

После вишегодишње паузе наставили смо са прославом школске славе Свети Сава.  

Програм овогодишње представе су осмислиле професорке Биљана Радосављевић (српски 

језик и књижевност) и Петрица Игњатовић (музичка култура). Светосавска приредба је, ове 

године, посвећена нашој најпознатијој сликарки Надежи Петровић, родоначелници српске 

модерне уметности. Захваљујемо се свима који су учествовали у осмишљавању и реализацији 

ове представе и надамо се да су се сви који су били на њој лепо провели! 
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Шта би нам недостајало... 

 

У среду, 25. јануара 2023. године у холу наше школе отворена је изложба What would we 

miss ( Шта би нам недостајало ). 

Изложба је организована у сусрет Међународном дану сећања на жртве Холокауста, који се 

обележава 27. јануара, дана када је 1945. године ослобођен логор Аушвиц. Изложбу су 

представили они који су учествовали у њеном стварању, ученице и ученици наше школе, као 

и ученици и ученице III београдске гимназије и XIV београдске гимназије. 

Ученици, натавници и гости су имали прилику чују биографије дванаест знаменитих личности 

јеврејског порекла који су потекли са наших простора или су својим активностима обогатили 

историју, науку, уметности и културу на простору на којем ми данас живимо. Сви они спадају 

у малобројне припаднике јеврејског народа су  који су преживали Холокауст. 

Ове личности су представљене у оквиру дванаест панела који садрже податке о њиховом 

животу пре, за време и после Холокауста, а који ће и у наредном периоду бити изложени у 

холу школе пружајући прилику свим заинтересованима да сазнају шта би нам недостајало да 

се њихов пут другачије завршио. 

У име свих учесника из XIII  београдске гимназије, крајњи резултат посетиоцима су 

представили ученици одељења III 3, Ивана Кондић, Сара Бркић, Магдалена Евђенић, Наталија 

Роквић, Кристина Комазец, Ива Пауновић, Лука Веселиновић, Андреја Јевремовић, као и 

бивша ученица Тамара Крстић. 

Захваљујемо се свима на интересовању, присуству и подршци у неговању сећања на личности 

и догађаје који нам пружају прилику да кроз учење о прошлости постанемо одговорнији према 

садашњости и будућности. 

Душица Бишевац, наставник историје 
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XIII београдска гимназија једна је од 30 школа у Србији које учествују у програму 

размене “Супершколе”, 2022-2023. 

 

XIII београдска гимназија потписала је Споразум о учешћу у програму "Супершкола“ 

Регионална канцеларија за сарадњу младих (RYCO) - Локална канцеларија у Србији, у 

сарадњи са Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) организовала је јавни 

догађај „Упознајте српске супер школе“ у Београду Фебруар 2023. године, у оквиру 

регионалног програма размене "Супершколе". 

Тридесет изабраних школа представљали су директори и професори, а поред представника 

ГИЗ и РЈКО локалне канцеларије, догађају су присуствовали и представници надлежних 

министарстава, Амбасаде Савезне Републике Немачке и Делегације Европске уније у Србији. 

https://www.instagram.com/reel/CoIifJ_tFW6/... 

Истакнуто је да су важне карактеристике овог програма инклузија, мобилност, као и позитиван 

утицај на ширу локалну заједницу. Програм "Супершколе" пружа свим ученицима, без обзира 

на успехе у школи, окружењу из које долазе, етничку или верску припадност, прилику да се 

физички упознају и проведу неколико дана са вршњацима из друге етничке, верске или 

културне заједнице, суочавање мишљења, суочавање и баријере. 

Пројекат „Обновљање мостова“, који ће се реализовати кроз сарадњу XIII београдске 

гимназије и ЈУ Прве гимназије у Сарајеву, испред наше школе представили су директор Бојан 

Вучковић и професорица Тамара Вукадиновић, када је потписан и Споразум о учешћу у 

програму. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

https://www.instagram.com/reel/CoIifJ_tFW6/?utm_source=ig_web_copy_link&fbclid=IwAR1PzVCTezoqkwoNiIDYTtznTL32vnDSq4vsjvPQGSuul6TkFn2peAh6NSM
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Факултативни часови српског језика за ученике из Русије 

 

У оквиру Тима за инклузију предложено је да једна од бројних мера пружања подршке 

ученицима којима српски језик није матерњи буде организовање часова на којима би 

горепоменути ученици учили српски језик. 

Идеја је подржана од стране Наставничког већа, а на волонтерској основи за предавање 

српског језика као страног, пријавиле су се следеће професорке: 

1. Сања Рафаиловић, професорка енглеског језика; 

2. Тамара Вукадиновић, професорка енглеског језика; 

3. Софија Ширадовић, професорка српског језика; 

4. Катарина Јаковљевић, професорка руског језика. 

Одабран је џбеник: „Научимо српски“, четврто издање, 2013.; Издавач: Универзитет у Новом 

Саду, одсек за српски језик и лингвистику; Аутори: Исидора Бјелаковић и Јелена Војновић. 

Динамика наставе: једном недељно. 

 Почетак наставе: 3. 2.2023.  

Завршетак наставе: 19.5. 2023. 

Ученици: 7 ученика којима је матерњи језик руски, а који су различитог нивоа познавања или 

непознавања српског језика. 

Циљеви наставе о којој је овде реч јесу да помогну ученицима да: 

 науче српски језик; 

  лакше прате наставу на српском језику; 

  се пружи едукативна подршка; 

  се лакше интегришу у нову средину;  

 лакше комуницирају на српском језику са вршњацима; 

 боље упознају професоре у школи;  

 се међусобно упознају; 

 лакше усвоје културу средине у коју су се доселили и прихвате различитости; 

 се осете прихваћеним, поштованим, подржаним и оснаженим у савладавању животних 

изазова. 

Резултати рада: 

Након одржаних часова српског језика као страног ученици су показали завидно знање 

српског језика, и остварење свих горепоменутих циљева. Ученици су изјавили да су се 

међусобно боље упознали, да су осетили подршку пружену од стране школе и да им је 

олакшано праћење наставе. На неформално питање којом оценом од 1 до 10 би оценили 

успешност наставе српског језика као страног ученици су одговорили: „ 12“. На питање којом 

оценом би оценили општу подршку школе ученици су одговорили : „ 9“. На питање како би 

оценили ситуацију у оквиру сопствене породице ученици су одговорили: „ 7“. 

На почетку курса ученици су показали основно познавање српског језика, а на крају курса 

ученици су показали Б1 знање српског језика. 

Предавачи су успели да усагласе групу ученика различитог познавања српског језика и да их 

појединачно приближе задатим циљевима. 

Ученици су изразили жељу да се респективни курс српског језика као страног настави и рекли 

да им он пружа знање, подршку и осећај заједништва. 

Др Сања Рафаиловић,  

наставник енглеског језика, реализатор програма 
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Последњег дана фебруара наша бивша ученица, Јована 

Нешић, одржала је предавање на тему “Тибет - од Ласе ка 

Евересту”. Јована је живела годину и по дана у Кини и 

искористила прилику да посети Тибет. Боравила је у Ласи и 

стигла до базног кампа за успон на Монт Еверест! 

Захваљујемо јој се на занимљивом и поучном предавању и 

на молитвеном точку који је дала нашој школу као поклон! 

 

 

 

У среду, 8. марта, 28 ученика посетило је галерију “U10”, уз пратњу професорке Биљане 

Радосављевић. Присуствовали су изложби “Don’t you want somebody to love”, ауторке Соње 

Лундин. Тамо их је дочекала Ива Кузмановић, која је одговарала на сва питања ђака и 

говорила о галерији и њеном настанку. Ту је такође била и ауторка, која је спровела ученике 

кроз галерију и појединачно објашњавала значење које се крије иза сваке слике. Такође је 

говорила о техникама које је користила за њихову израду, а то су: ситоштампа, фото 

трансфер и уљане боје. Реакције ученика биле су сјајне, углавном им се свидела техника 

израде ових слика, будући да се комбинација штампања и сликања на платну не виђа сваки 

дан. Научили су штошта, а уметница им је открила и неке тајне успешног фото трансфера и 

штампања на платну! 

 

 

 

 

 

 

Обележили смо Светски дан поезије. У гостима нам је 21. 

марта био глумац Иван Перковић са својим "Наст театром", 

посвећеном делу и животу изузетног нашег песника 

Момчила Настасијевића. Одиграо је биографску 

монодраму "Песник за песнике". 

Представа нас је истински дирнула и на најлепши начин 

подсетила на живот Миомчила Настасијевића и на његову 

величанствену поезију! 
 

 

 

 

 

 



 

118 
 

Један од нас, Милош Цвркота 

 

Матурант Милош Цвркота је на Републичком такмичењу у 

баскету 3 на 3 био капитен нашег школског тима и, са разлогом, 

је био проглашен за најбољег играча.  

Рођен у Вршцу, отац му је био кошаркаш, па је одлучио да крене 

његовим стопама, јер је тако спознао чари спорта и видео колико 

је људи његов отац упознао. Почео је да тренира већ у трећем 

разреду основне школе. Преселио се у Београд ради бољег 

академског образовања, због чега је и уписао XIII београдску 

гимназију, како би га припремила за свој даљи пут. Тренира два 

пута дневно и максимално се труди да своје време организује 

тако да постигне да се посвети школи, као и својој страсти према 

кошарци. 
 

 

  

 

 

На Вердијевој "Аиди", са 

професорком Петрицом.  

Ученици одељења 2/1, 2/2, 3/2, 3/4, 

4/1,4/2 и 4/5.  

Браво за ученике и професорку! 

 

 

 

 

 

 

"Другаци" у посети Историјском 

музеју "Милошев конак".  

Водила их је професорка историје 

Сања Ристић. 
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БеоКул ГрадскаТура 

У библиотеци школе, у среду, 22. марта, представнице 

Завода за заштиту споменика културе града Београда, 

Ксенија Ћирић и Бојана Ибрајтер Газибара представиле су 

пројекат БеоКул 

ГрадскаТура, који већ 

десет година активно 

укључује београдске 

средњошколце у 

истраживање градских знаменитости и у њихово 

представљање вршњацима. 

 
 

 

За добробит Планете 

Наша школа је на поклон добила “кошницу” од 

трске. У њој се налазе масон пчеле, које су наша 

аутохтона врста. Масон пчеле су вишеструко 

бољи опрашивачи од медоносне пчеле и могу 

повећати приносе воћа и до 5 пута.  

Уништавање станишта, пестициди, урбанизација, 

загађење и природни непријатељи (паразити, 

предатори итд.) су довели до смањења бројности 

свих опрашивача и зато им је потребна наша 

помоћ.  

Тим домаћих научника је развио методе за гајење 

масон пчела, оптималне за наше услове.  

Масон пчеле су мирољубиве и безопасне и 

једноставно се гаје.  
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Подршка бивших ученика 

 

Бивши ученици Тринаесте београдске гимназије, а 

садашњи студенти престижних светских универзитета 

Јејл и Принстон, Никола Бакоч и Павле Аћимовић 

сусрели су се овог викенда на језеру универзитета 

Принстон, где је одржана веслачка регата Јејл-Принстон. 

Наравно, треба напоменути да поред врхунских 

спортских успеха, ученици наше школе постижу и 

врхунске академске успехе! 

Марко Жутић, бивши ученик 

 

 
 

 
 

Поводом одласка ученика другог разреда на екскурзију у 

Републику Српску, којом приликом ће посетити и Вишеград,  

госпођа Жанета Ђукић Перишић, саветница 

Задужбине Иве Андрића је, у свечаној сали 

школе, одржала  18.5.2023. године  предавање 

о нашем нобеловцу. Сала је била пуна ученика 

и професора који су уживали у њеном 

предавању, помно jе пратили и уз пуно 

ентузијазма постављали питања на која је она 

радо одговорила. 

 

 

Приредба на француском језику 

 

Матуранти који су учили француски и њихова професорка, Сања Милановић, опростили су се 

са пуно поштовања, љубави и захвалности, приредбом у свечаној сали. Подсетили су се свега 

што су радили у учионици претходне 4 године и приредили диван омаж француском језику и 

култури. Свој допринос дали су и ученици млађих разреда. Захваљујемо се професорки и 

њеним ђацима што су нам поклонили толико лепоте ...  
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Пројекат "Superschools" 

Захваљујући гостопримству ЈУ Прва гимназија Сарајево, коју нам свакодневно показују 

професорке Маја Омерхоџић и Сораја Гвожђар и њихови посвећени ученици, боравак наших 

ученика у Сарајеву се наставља на најлепши могући начин... 

Током претходних дана, наши ученици су се упознали са 

историјатом и начином рада Прве гимназије Сарајево, 

додатно се дружили са својим домаћинима кроз уводне 

радионице, обишли су уже језгро града и Музеј Сарајево 

1878 - 1918, а затим су били на пријему у Вијећници, гдје 

им је указана посебна част пријемом од стране 

градоначелнице Сарајева, Бењамине Карић.  

 У уторак су 

посетили 

Олимпијски 

музеј, а онда 

су, након 

вожње 

жичаром до 

Требевића, на боб стази 

наставили да се упознају са заједничком прошлошћу кроз 

учешће у радионици чија је тема била критички осврт на бившу 

Југославију.  

 

Сл  едећег дана су се са својим домаћинима бавили деведесетим 

годинама 20. века и кроз заједнички рад уочавали значај гајења 

вредности толеранције, одговорности и помирења за лепшу и 

пријатељску будућност.  

25.05. ученици су дан започели гостовањем на Федералној телевизији, затим обиласком 

Земаљског и Хисторијског музеја и заједничким дружењем у кафићу Тито. 

Последњег дана након писања пионирске заклетве homestay-

a, заправо обавезујући се да ће и након пројекта неговати 

толеранцију, процесе изградње мира и помирења, 

међукултуралног учења и 

дијалог између школа и 

њихових заједница, 

ученици су присуствовали 

Дану спорта и културе, 

догађају који је 

представљао сарадњу других школа, такође у  оквиру 

пројекта "Superschools".  
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Током званичног дела манифестације, учеснике су 

поздравили представници школа, Делегације ЕУ у Босни 

и Херцеговини, амбасаде Савезне Републике Немачке, 

Сектора за образовање и локалне канцеларије RYCO. 

Још једном се захваљујемо домаћинима ЈУ Прве 

гимназије Сарајево на дивним успоменама, мноштву 

искустава, пријатељству и неизмерној помоћи и 

гостопримству и надамо се да ћемо бити под

једнако добри домаћини крајем септембра када 

ће ученици и професори из Сарајева доћи у 

Београд.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У пратњи професорки Тамаре Вукадиновић и Душице 

Бишевац, на размени су учествовали 

Вук Васић I3, Филип Мирковић I3, Андреа Даутовић I3, 

Анђелија Ђуричић I4, Алекса Лазић I7, Ања Башић I7, 

Ивона Ђокић I7, Милица Вучинић III5, Ана Марковић III6, 

Миљана Ђорђевић III6, Саша Марјановић III7 и Данило 

Трифуновић III9. 
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Ноћ у библиотеци 2023. 

Као заљубљеност, чини се увек потпуно нова и јача од 

претходне. Нисам сигурна да ли тако да почнем, међутим, то 

је мисао која ми се врзма по глави док размишљам о 

утисцима поводом наше традиционалне манифестације „Ноћ 

у библиотеци“. У том маниру, оно да се једном у животу 

искрено љуби, мора да је осмислио неко ко за љубав није 

имао душу. 

Чинило са да је све пошло наопачке овога пута, колеге и ђаци 

су ми рекли да је то добар знак, однекуд постоји то веровање 

у обрнуту логику, мада, нисам ни ја велики противник, као суматраиста, приклањам се том 

објашњењу, чекајући да универзум докаже своју сулуду хармонију. 

Ноћ у библиотеци, након померања датума и сатнице, одржала се 25. маја 2023, у четвртак, 

када су матуранти завршили наставу (два дана продужену), са темом Загађење и прочишћење.  

Само небо нас је погледало тог послеподнева око 18 часова, пославши мали потоп да почнемо 

прочишћени, а не загађени тим тмурним, влажним и меланхоличним четвртком и, уопште, 

једним тешким мајем за целокупно школство. А онда је све кренуло у холу, прелудијумом 

професорке музичке културе Петре Стојковић са ученицима. Покисли гости пристизали су у 

простор школе, запљуснути громким звуцима музичких инструмената и смештали се да певају 

са хором и солистима, остављајући за собом барице и лица озарена мелодијом. 

Након музичког увода смо се сместили у библиотеку и препустили овогодишњој водитељки 

Нађи Дробњак да нас, као капетан брод, сигурно усмери ка луци. 

Започели смо са „чистом екологијом“, предавањем „Рудници, богатство и проклетство“, које 

су припремиле професорке биологије Татјана Миловановић и Марина Кољанин са ученицима. 

Тему су представили Наталија Митровић, Душан Новаковић, Александар Карић, Војин 

Велимировић и Дарија Туцаковић.  

Након тога је уследило предавање „Нападаче ДНК чистимо“, које су припремили професорка 

биологије Мирјана Никлановић и ђаци 4-8: Андреј Балабан, Лука Вељковић, Никола 

Станишић, Милица Синђелић и Душан Ђекић, односно Марија Кеча, ученица 2-9. 

Негде у то време, као по плану, полако је јењавала киша, што је био одличан небески шлагворт 

за предавање „ А изнад сивила: дуга“, професорке психологије Иванке Радојичић, на којем смо 

слушали о душевном загађењу, али пре свега о прочишћењу бојама. Наша драга колегиница и 

наставница се захвалила и зато што јој је ово последње предавање на нашој манифсетацији, 

пре одласка у пензију. 

А онда је дошло време и за главне предаваче, професорку Факултета политичких наука у 

Београду и народну посланицу Биљану Ђорђевић и професорку Електротехничког факултета 

у Београду Александру Смиљанић. 

„Екологија слободе“ је право да смо питани и да одлучујемо у култури демократског друштва, 

а социјална екологија није политизација свега, негативно схваћено, већ потреба да хомо 

политикус буде свесно укључен у сопствену и општу корист, при чему је она врло зависна од 

степена информисаности и просвећености, у једној реченици би била тематика истоименог, 

скоро једночасовног предавања професорке Ђорђевић. А обавеза сваког одговорног 

становника и грађанина је да се стара о општем интересу, о чему је у предавању „Савски насип, 

борба за општи интерес“, везано за конкретан пример и проблем, кроз временску линију 

развоја овог питања, говорила професорка Смиљанић, илуструјући фотографијама и разним 

документима шта се догађало и зашто, ко је одговоран за небригу и уништавање тог дела 

београдског приобаља. 

Музички блок овога пута био је у библиотеци, а не у холу, а још је интересантније то што је 

професор српског језика и књижевности Драган Ђорђевић наступио са гостима, Петром 

Зоркићем и Миленом Јанчурић. Indie Jam Session, како се звао овај музички сегмент, 
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прочистио је наше уши звуцима гитаре, перкусијама и флаутом, и пажљиво одабраним 

нумерама. 

Предавање „Загађена естетика“ одржала је професорка социологије Емилија Томић, која је 

говорила о томе шта све данас подразумева трка за лепотом, поставила питање о томе ко нас 

је уопште убацио у њу, колико смо спремни и докле ћемо издржати у праћењу трендова. 

О теми „Географско загађење“ говорили су професорка географије Марија Митић, односно, 

њени ђаци Богдан Богдановић и Ива Пауновић. Они су излагали о загађењу воде, ваздуха и 

земљишта, са освртом на најгушће насељене области и угрожене биодиверзитете на копну и 

мору, као и о утицају загађења животне средине на повећано сиромаштво становништва. 

Предавање „Расна чистота као фактор загађења“ су припремиле професорке историје Драгана 

Скрињик и Душица Бишевац са ученицима. Слушали смо о „расној чистоћи“ кроз новију 

историју, све до данашњих и врло активних загађивача, медија, а у предавању су учествовали 

ученици Ивана Кондић, Наталија Роквић, Сара Бркић, Андреја Јеремић, Петар Кнежевић, 

Софија Станковић, Никола Врањеш и Матеја Чоловић. 

У холу школе били су постављени панои где су изложени радови на актуелну тему, а у оквиру 

пројекта који је радила наставница изборног предмета (Биљана Вељовић) са ученицима другог 

разреда. Неки од радова из ове групе ђака били су употребљени и за беџеве, које 

традиционално припремамо за Ноћ у библиотеци. И ове године имали смо послужење, као и 

две торте у одговарајућој симболици (залазак сунца и дуга). Наши драги ученици-предавачи 

добили су ваучере за куповину књига у књижарама Booka. 

У последњем блоку овогодишње манифестације најупорнији су могли гледати 

петнаестоминутни комад „Њуејџ српски, бејзик“, који је проблематвизовао загађење 

савременог српског језика неправилно употребљеним англицизмима, понудивши кроз 

хумористичан приступ могућности прочишћења. У представи су играли: Тијана Мићуновић 

(Ива Павловић, првобитно), Василије Алексић, Наталија Роквић, Катарина Бошњак и Милица 

Живуловић. Ученицима су помогле око текста и постављања комада на сцену професорка 

енглеског језика Бранислава Рашић и проф. српског језика и библиотекар школе Биљана 

Вељовић. 

Након аплауза за глумце, задовољна публика наставила је да слуша предавање „Хаковање 

Дарвина“, чија је ауторка професорка биологије Кристина Андрејевић. Она је говорила о томе 

шта све може данашњи генетички инжењеринг „играјући се бога“, што је било запањујуће и 

застрашујуће за нас који нисмо знали, на пример, да можемо да одстранимо неке делове 

наследног материјала у својим потомцима или да се подмладимо крвљу. 

Наши последњи предавачи, матуранти Зоран Сарамандић и Ранко Матејић бавили су се темом 

„Чиста хемија“, а под менторством професорке хемије Слађане Делић. Њихов наступ је био 

одлично замишљен за ове касне сате, јер је након кратког Ранковог увода у тему, уследио 

занимљив онлајн квиз, у којем су учесници орно проверавали своја знања о теми екологије 

уопште, а најбољи су награђени ваучерима за куповину књига. 

И тако, негде три часа после поноћи, стигосмо до луке. Тамо је још једна генерација спремна 

да одговорно започне свој даљи пут, док остале усмеравамо разним компасима које имамо, 

међу којима су књиге наши најтачнији показатељи да ће друштво у којем влада етика, естетика 

и емпатија једино опстати. Зато шаљемо голубицу да пренесе поруку и испраћамо наше 

матуранте, сигурни да неће заборавити ону најважнију истину коју смо им, заправо, све ове 

године преносили. 

„Бити човек, рођен без свог знања и без своје воље, бачен у океан постојања. Морати пливати. 

Постојати. Носити идентитет. Издржати атмосферски притисак свега око себе, све сударе, 

непредвидљиве и непредвиђене поступке своје и туђе, који понајчешће нису по мери наших 

снага, а поврх свега, треба још издржати своју мисао о свему томе. Укратко: бити човек.” (Иво 

Андрић) 

Биљана Вељовић,  

професорка српског језика и књижевности, библиотекарка 
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Ноћ у библиотеци 

у сликама 
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Ново у нашој библиотеци 

 

Госпођа Љиљана Танасијевић, која је дуго радила у нашој 

амбасади у Републици Северној Македонији, значајан део 

свог службовања посветила је трагању за запуштеним и 

заборављеним гробљима српских војника погинулих током 

борби за ослобођење Отаџбине 1916-1918. на Солунском 

фронту. За библиотеку смо набавили ову књигу којом се, 

барем делом, исправља неправда нанета нашим заборављеним 

херојима. 

Хвала госпођи Танасијевић на овом капиталном подухвату. 

На скоро хиљаду страна отимају се забораву бројни наши 

војници, са драгоценим пописом имена и места одакле 

потичу. 
 

 

 

 

 

 

Изузетни аутори о једној од најинтригантнијих појава у 

савременом добу... 

  

 

 

  

 

  

 

Велико интересовање ученика за расходоване књиге из 

библиотеке...  

Живеле књиге, 

живело читање! 
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Признање XIII београдској гимназији 

 

Поводом јубиларне годишњице Филозофског факултета - 215 

година од оснивања Велике школе и 185 године од оснивања 

Лицеја, господин Данијел Синани, декан Филозофског факултета 

и наш бивши ученик, доделио је Захвалницу нашој школи "за 

успешну сарадњу и посебан допринос у промоцији друштвено-

хуманистичких дисциплина."  

Верујући да су хуманистичке науке данас потребније него икада, 

пред растућим изазовима модерног доба, од срца се захваљујемо 

Филозофском факултету на изузетном признању!  
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Рекли су о нама... 
 

 

Просветни преглед, 08. јун 2023. 

 

  

   



 

129 

 

 

 

 



 

130 
 

Дневни лист и портал Данас 

 
„Noć u biblioteci” u Trinaestoj beogradskoj gimnaziji: O zagađenju i očišćenju - Društvo - Dnevni 
list Danas 
 
 

   

https://www.danas.rs/vesti/drustvo/noc-u-biblioteci-u-trinaestoj-beogradskoj-gimnaziji-o-zagadjenju-i-ociscenju/
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/noc-u-biblioteci-u-trinaestoj-beogradskoj-gimnaziji-o-zagadjenju-i-ociscenju/
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Радио-телевизија Србије 
 
RTS :: Život :: Noć u biblioteci – jedinstven ispraćaj maturanata 13. gimnazije 
 

   

https://www.rts.rs/lat/magazin/zivot/4975707/noc-u-biblioteci--jedinstven-ispracaj-maturanata-13-gimnazije.html
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